1. | |[EOpeon f'(xo) (ME OPLOUO)

1.1. Alvetal n ouvéptnon fix) = 2x° - x + 1. Na Bpeite 1i¢ f'(0) kat

1.2. Alvetau n ouvéptnon f(x) = Vx+4. Na e€etédoete av n f eival

TP WYLOIUN:
. o100 ii.oto -4

ATt L. l i AO.
3

/x+3-4, >1
1.3. Aivetaun ovvéptnon: f(x) = e S
x?-x-2, avx<l

Na amodeiéete OTL:
i. nfelvatovvexngotol
ii. nfdeveival mapaywyioiun oto 1

A ii l,l
4

fos
1.4. Aivetoun ovvéptnon; fx) = {2~ x+1+4, avx=0
r“J.X T 6: oV X < O

No Bpeite, av uTtapxel, To %

At 1

1.5. Aivetaun ouvéptnon: f(x

2x?-3x, avx<l
nu(x-1), avx>1
Na Bpeite, av vrtdpxel, 10 )
x=1

) =
df(x)
dx

Aml

OPOGNPO GBUOVOV

Lo T T TP P T T T e T T T

[

F
.



Uttt g g L

I
i

X2 +Mx-2, avx<l

1.6. Aivetou n ouvéptnon: f(x) =
X—A, avx>1

n omoia givat ouveXrg oo 1.
i.  NoBpeite Tnv TP TOVA e R

ii. Noaegetaoete av n f elval mapaywyloun oto 1.

AtiA=1 ii.ox 3. 1

(—3x+A, avx<1

1.7. Aivetown ouvaptnon: f(x) = 1 “Z _6%+3
——, avx>1

. No Bpeite TNV TR TOL A € R yIx TNV omoia n f elvan ouvexng
OTO Xp = 1.
i. NaA=1vaeietdoete av n ouvaptnon f eival tapaywyion

oto 1.

Amcia=1,i0i ox. -3, -1

1.8. Na eAéy€ete av Ol TOPOKATW OUVAPTACEIC slval

TIOPOYWYIOIHEG OTO X TIOU KGO popd SiveTal.

2
i, g J4—2x, xg—ll Xg=-1
|4x+2,  x>-1
2 -—
i f0= [x +3x-3, xsl' _
1\-"x+3+x—2, X1
2. qul
TR L L o
0 ,x=0
‘+x-1, x<2
iv. f(x) = e #2 Hg'=2

|3x2-7, x>2
v. f(x) = [x-3]+2, xg=3
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1.9. Na  PBpsite

1 -ouvx
f(x) = X
.O'

: 35
ATVt =
( B )
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2. | |EVOpean f'(xg) (cuvapTnoLlaK®)

2.1. Aivetainouvaptnon f: R = R yio Ty omoio loxVeL
1-x'<f(x) <1+ x* yio k&Be xeR. Nox AtoSeigete dtu:
. fl0)=1
ii. novvaptnon f elval cuvexng oto onpeio xg = 0

iii. 1N ovvaptnon f elval mapaywylaipn oto xg = 0

2.2. Aivetau ouvéptnon f: R = R yia tnv omtoia (o)VEL:
[f(x) - 2| =Xyl K&Be x € R
I. Néx Bpeite TO onueElo TOUNG TNG YPOPIKNG TIAPATTACNG
¢ f pe Tov &€ova y'y.
ii.  Na amodeiéete o1 n f elvan mapaywyioiun oto 0 kot va

Bpeite Tnv f'(0).

A i AO, 2), 0.0

2.3. Aivetal ouvéptnon f: R - R, mapaywyiciun oto 0, yix tnv
omoia 1oxveLP(x) + 8xnux-f(x) = xNp?3x yia k&Oe x € R. Nt
Bpeite:

i. Tof(0) ii. To f'(0)

A Qi1

2.4. Aivetou ouvexrc ouvaptnon £ R = Ry tnv omolia oxvet:

lim f0 =X

lim =5 = 2005

i. Noamodei&ete OTu
a. f(0) =0 B.f(0)=1
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ii. NoPBpeite ToA € R €101, WOTE: !‘l_%% =3

AT ii.A=8

2.5. Aivetan ouvexng ouvéptnon f: R - R yla TV omoix oXVEL

. Noa Bpeite Tnv T £(0)
ii. No Amodeifete 611 n f givon mapaywyioyn oto 0 kal va

Bpeite Tnv f'(0)

jii. ~ NeuTmoAoyicete to lim g vt

x>0 VX +4 -2

2.6. Aivetal ovvexng ouvéaptnon f: R -» R mapaywyiopn oto 2,
YlO TNV OTIOLO! LOXVEL:

i xf(x) - 2f(2) x*f(2) - 4f(x)

!(I’z =T =7 Kol !(IFB?Z-8
i.  Na Bpeite Tic Tipég f(2) ko f'(2)
f(x)—+x-1

ii.  NoumoAoyioete To oplo:lim
X—2 X—2

) e B
Al 30 =
T II2

2.7. Aiveton ouvvexig ouvaptnon f: R - Ryl v omola loxVEL

oTL.
2
lim T=X° 4
x>2 X-—2
i. NaBpeite Tnv Tpn f(2)

i. Noa Anodeifete 6t n f elvan mapaywyion oTo 2 Kot va

Bpeite TNV f'(2)

opoGNuo GOuovoy
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, , . f(2x)-v4x +12
ii. Novmodoyioete To 6pio lim —==———=
X—1 b e |

Am 4, i3, 0.6

2.8. Aivetan cuvéptnon f TéTola WoTe Yl KB x € R vau IoXVEL
Nux=x? <f(x) < nux+x*
i. No Bpebei to f(0).
ii. Noa Bpebein f'(0).

Amti 0 il

2.9. Avya ™ oyvapmon f: R - R oxve [f(x) - XZ‘SZXZ\IIG KGOe

x € R va Seiete O0TL N ouvaptnon f eival mapaywyioun oto

ono.

Amf(0)y=0

2.10. Aivetan cuvéptnon f: R — R TéTOla WOTE yia KABE X € R va
loXVEL X = 3x? +2x% < f(x) < x+2x>+5x*. Na Sgifete dtun f sivan

TIAPaywyiotun oto g = 0.

Amfi0)=1

2.11. Eotw ovvaptnon f ouvexic oto R TETOWX  LHOTE

Ilr—2—_

Iimf(x)—\x +3
Xl X -1

i. No Bpebel to f(1).

=7, 101E

ii. Agigte ot n f eival mapaywylon oto X = 1 kat Ppeite TNV
f(1).

Ami2 i L
2
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2.12. Eotw ovvaptnon f oplopévn oto (0, +oo) Kat TTapoywyiotun
oto xp=1. Av f'(1) = 4, f(1) = 3 va Bpebei n Ty} Tov opiov:
2
im0 =9

x=>1x2 +2x -3
AT 6

2.13. Eotw ouwvéptnon f ouvexng oto R TETOl WOTE [im
X
f(x)—3=
x—1
i. Noa Bpebel to f(1).

2

ii. Agigte otun f eival mapaywyioyn oto xp = 1.
ili. Not Seiéete éTf‘q ouvéptnon g pe gix) = (x* — 2x° + 1)-f(x) etvau

TIAPOYWYIoLUN 0TO X = 1 Kot Bpeite v g'(1).

Ami3 iif(1)=2 1. ¢

2.14. Eotw ouvaptnon f ouvexig oto R pe

3y
i TOIMBX+ IWX-NRX_
x—0 ¥

i. No BpebBet to f(0). ii. Nox BpeBet n f/(0).

Ami.l .0

2.15. Av n ouvéptnon f stvat cuvexric oTo X, = 2 Kat IoYVEL

2
lim f(x)+x

=3 va deifete oL f'(2) = -1.
X2 X- 2

2.16. No Bpeite tTnv mapdywyo TG ouvavTnong

f(x) = 2 —x + xnu|x| oto onueio x, = 0.
Am -1

opdcnpo G8povov

firl frh FEL PEL O FRL PRI

T1

'FL FPL FPLPYL PR PEL FRL OPEL fFI I ITL ITI

Fi



2.17. Avx + 1 <f(x) <x* + x + 1, yia k&B¢ x € R, v anodeiete

OTL

> IR 5 w41, yiax < 0 kan 1 sf(L;f(st+1,ylax> 0

2.18. Av pa cuvéptnon f eivon ouvexic oto onueio xo = 0 Kal yia

K&Be x € R oxVeL npx — x* = xf(x) < nu’x + x*, va amoSeifete

oTu: :
.f(0)=0 i. f(0) =1
2.19. Av n ouvéptnon f eivat ovvexrc oto 0 Kat Iing@ = 4, va

amodeiéste OTU

if0)=0  ii.f©)=4

2.20. Eotw ouvvaptnon f ouvexhc oto X = 0 TéTOlr WOTE

f(x)-x

=2

lim
x—0 X

. Agi&te oTL n f eival mapaywyiolun oto X, = 0 kat Ppeite Tnv

f'(0).
ii. Noa Bpebetl n Tiurn Tou oplov: lim m
' " x-0 2x 42 (%)
Amiil i 8

2.21. Eotw ovvdptnon f: R — R pe tnv Sotta £(x)+3f(x) = x yia

K&Bs x € R. No Artodeiéete Ot
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i. nfeivawouvexngotoxp =0
ii. nfeivou mapaywyiopn oto xo = 0

; 1
A f(0)= =
T ) 3

2.22. Aivetou ouvdptnon g: R-R tétola woTe [g(x)[<2 yia kabe

X e R. Aeifte 6TL

S i
a(=) =0
I. Llrgxg(x)
1
2 2:09(2), Xxl
ii. Houvaptnon f(x) = J Lt g(x) glvat
\O, x=0

Tiapaywylopn oto X = 0.
Arcii, F(0) = 2
2.23. Eotw ot ouvopTtios f, g Tapaywylopeg oto X = 0. Av
f(0) = g(0) kau ylo kéOe x e R 1oxVeL f(x) — g(x) < x dei&te OTL

f(0) =g'(0) + 1.

2.24. AlvovTol ot TTePAYWYIoIEG 0To Xg = 4 ouvapTnog f, g ot
YPAPIKEG TIOPAOTATEIG TWV OTIOIWY TEPVOVTAL OTO onpeio
A4, 4). Av yia k&Be x € R oxVet f(x) + 16 < g(x) + x° Seifte
ot f'(d4) =8 + g'(4).

2.25. Av n ouvaptnon f eivat cuvexrg oTo X = 1 ToTe Selfte OTL N
ouVAPTNON g Yl TNV omola 1oXVEL g(x)=(x*-3x+2)-f(x) yi

kABE X e R elval mapaywyion oto Xe=1 pe g'(1)=—f (1).

. *
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2.26. Eotw n ouvexHg ouvaptnon g: R — R pe g(o) =0. No SexBei
4T ouvépTnon f yl T omoia yor K&BE TIPAYHATIKG X

. woxvet: f(x) = [x - al-g(x) Sev ivan Tapaywyioun 0To X = Q.

2.27. Av yix Tic ouvapTroslg f, g mou eival oplopeveg oto R
— 2
oyvouy f0) = 1, f(0)= 2, f(x) =0, kat gx) = 2f(x) + 3% i
k&Oe x e R va Bpeite tnv g'(0).

e Am:g(0)=4

2.28. Av n ouvaptnon f elvat Tapaywyiodn oTo xg = 1 Ko yior

ouvapTnon g wyve: gx) = zf(x) 1YlCX KGBe x € R, va
X< — X+

- Bpeite TNV g'(1).

A g'(1) = f(1)-1(1)
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3 Eﬁpsohﬁapauétpw\: (pE OPLOHO)

, : [, avx>2
3.1. Aivetounovvaptnon: fix) = |
lx +ox+B, avx<2

Na Bpeite TIC TIpéG Twy o, B € R, WOTE N ouvéptnon f va eivat

Tiapaywylolun oto 2.
Amio=88=-12

3.2. No urtohoyloBovv ol Tipég Twy a, B e R av elvon yvwaTo oTLn

Jx2+ax+[5, x<l | ,
glvan Tapaywylopn

owvaptnon: f(x) = 4 ——
l\.'XZ +3; x>1
otoxg=1
5
Ama= -%,E‘= 5

x2+ox+B, x<2
3.3. Eotw f(x) = {3, x=2 No BpgBolv ot o, B,y € R
wlx=3, x52,
wote n f va elval Tapaywyloipn oTo Xo = 2.

Amoa=1,B8=-3,y=1

X2 —3% + 0, x <0
-3x%2 +Bx+1, x20

3.4. Av n ouwapmon flx) = { gival

Tapaywyioun oto X = 0. No Bpeite Toug TIPAYHATIKOVG, &, .

Ato=1f=-3

‘. +
ARAGONO SINVOVY
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3.5. Alvetau ouvéptnon f tapaywyiotpun oto xo = 0 pe f'(0) = a. Av
Vo KAOE x € R 1ox0et F(x) + x-f(x) + xnux = x> + 2x% Noa Bpsite

Tova > 0.

¥5-1

Ama=

+X+2—AX.

i. Na Ppeite Tov MpaypaTiKo A woTe lim :(f) =],
X—>+c

3.6. Eotw ovvapTnon f pe f(x) = Vx?

ii. Av ywx tnv g yvwpllete 611 f(x) < g(x) < x* + x + 2 yox K&Be

X = 0 va e€eTaoete av g Mopaywyioiun oto xo = 0.

Ami.A=0 g0y =1

ot

r

I
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4. AMavﬁMéme}\ntﬂc

4.1. Aivetal ouvexnc ouvéptnon f: R — Ryl TV omoia loXVEL OTL:

jim T-EX
x>0 X“+X
i.  Na Bpeite Tnv Tiun f(0).
ii. Noa Anodeifete ot n f eivan TIAPAYWYIoIN oto 0 Kal Vot
Bpeite tnv f(0).
ii. Noumoloyloete Ta 6plat
o B e B. lim TIKX)
x—0 X x>0 X =X

Arci0, ii. 3, .o 12 B -3

4.2. Aiveton ouvéptnon f: R - R mapaywyion oto 1 pe f(1) = 2,
x*f(1) - f(x)

Y1Q TNV OTIOix LoYVEL OTL: L|_rH —— =4
i. NoaAmnodeifste oTLf(l) =3
i. NovumoAoyloete Ta 6pLat:
2o o
o lim f (x2) 4f(x)+3 . lim f(x)—+x+38
x>l  x%—3x+2 x»>1 nu(x-1)
Art il a. -4, p. :_161

4.3. Aivetai cuvaptnon f: R - R apaywyioyn oto 0, pe f'(0) = 2.

Not UTIOAOYITETE TA OPLX:
jim X =10) i, lim F7X)—1GX)

x—0 X X0 X

Ari 4, 1.8

v <
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4.4. Aivetai ouvéptnon f: R = R ywa v omoia woxvet f(1)=f(1)=2.

Na Bpeite Ta 6pLa: ~
-— 2 o - —_
L lim T2 g g JREXT =3y, TE-X) -2
x—1 AfX =1 x—1 x% -1 x-»3  x-3

RS
Am:id = -2
ATz 0L 4 i 3 it

4.5. Aiveton cuvéptnon R = R mapaywyiopn oto 0 pe f(0) = 1,
yla TN omola oxVelf(x + y) = f(x) + f(y) + 3xy yuax, y e R
i.  No ppeite tnv Tiun f(0)
ii.  Noa omodei&ete otL n f elvan mapaywyioin o K&Bs xo € R

Ko LoXVEL f'(xp) = 3xp + 1

4.6. Aivetau ouvaptnon f: R —» R mapaywyioyn oto 0 pe f(0) = 3,
NG omoiag n ypawikn moapaotoon Sgv SiEpxetal ATO TNV
apxn Twv afdvwv,

ErumtAgov wovet: f(x + y) = f(x)-f(y) - nux-nuy ya kdBe x, y € R.
i.  Na Bpeite Tnv T f(0)

ii.  No amodei&ete otL n f eival mapaywyloin o€ KEBe xo € R

Kot loxVer  f'(xg) = 3f(xo) - NpXo

Al

4.7. Aiveton ouvéptnon f: R = R apaywyioun oto 0 ko oto 3,
pe f'(3) = 5. ErumAéov woxvet: f(x + y) = f(x) + f(y) + xy
yia kaOe x, y € R
I.  Na anodeiete OTL N ypagikn apaotaon tng f diEpxetal
aTo TNV apXN Twv afovwv.
ii. NoBpeite Tnv f(0)
At 2
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4.8. Aivetau ovvdptnon f: R = R mapaywyioipn oto X € R. Na

Amodeiéste o1
f(XO 3 )\h) = f(XO)

i LI—T) - = Af'(xg), A2 0
i . f(xg+5h)—f(xq +4h) _ .
ii. LI_T) = = f'(xq)

4.9. Atvetou ouvéptnon f R - R mopaywyiown oto 1, yia ty

oTolx LoYVEL fixy) = xf(y) + yf(x) yla k&Be x, y € R

i.  NoBpeite Tnv Tipn f(1)

ii. No Anodei€ete ot n f elval mapaywyiolun oe KABE xg € R*
e f'(xo) = (1) + M
Xo
4.10. Aivetal ouvaptnon f: R >R mapaywyioyun oto 2 JE
2 _ g2
f(2) = 3, ywx TNV oToia loXVEL OTL: tIjin‘(; J (2”2 e /P8 6. N
-

BpeBei to f(2).

Am 1

4.11. Av yio pia ouvéptnon f oxvel f(1+h) = 2+3h+3h%+h’,
ywa k&Oe h e R, va Amtodeifete 01U
i.f(1) =2 i, f (1) =3

4.12. Av n ovvaptnon f: R & R gival Topaywyioyn oTo Xo

kat n Cs SiépxeTat Amo To anueio A (o, 2) va Ppeite TNV TIpn

5f(xg +h)— 10
; .

Tou opiou: lim
h—0
A Sf' (o)

. ¢
ONACNUO GSUOVOV
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4.13. Av n ouvvaptnon f sivon tapaywyion oto X € R va

Bpeite TO LI_T) T T

AT ﬁi@)
2
4.14. Av n ouvaptnon f sival tapaywyiotun oto X, = 0 Seifte
oTL: Iimw = 2f'(0).
x—0 X
4.15. Qewpovpe TV ouvvdptnon f: R — R TETOIX WOTE VA

oxvet f(x + y) = f(x) fly) yia k&Be x, y € R. Eotw emiong pix

oLVAPTNON g TETOLX WATE lirrag(x) =1 kat f(x) = 1 + xg(x) ylx

X—»

kKaBe x € R. Na Anodeifete 6t n f elvan mapaywyioun oe

KOOE xo € R pe f'(xg) = f(xq).

4.16. Eotw n ouvaptnon f oplopévn oto R’ Kot ouvexn¢ oTo
Onueio xo>0 yx v omoia toxver x-f(xg) + Xo-f(x) = 2x-f(x) yiax

K&Be x e R”. Na Seifete 011 N f givan mopaywyloipn oto x,.

AT f (%) = - fix.) ;
X.

Xo > 0

4.17. ‘Eotw ouvaptnon f mapaywyion oto Xg = a, a=0. Na
UTTOAOYLOB0UY T TTAPAKATW OPIA:;
2 2 3 3
L lim 3TN =XTH() i, lim X190 - at()
x>a  X—O x-a  a(x-o)

A, off (@) - 2af{a) i, —af (o) + 30

opOGNUo GSuovoy



4.18. Ot ouvapthoel f, g eival mapaywyloeg oto (a, B) Kat

f(x), ava<x<x,

Xp€(ay, B). Alvetal n ouvaptnon @(x) = {g(x), av xg <X <B°

Av f(xo) = glxo) kat f'(xo) = g' (xo), va Seifete 6TL N P ivan

TAPAYWYIOIUN OTO X KAl QVTIOTPOPWG, SnAadh av n @ eivau
TAPAYWYIOLUN OTO Xo TOTE f(Xo) = g(Xo) Ko f' (xo) = g (o).

4.19. Mo tn ouvéiptnon floxet yia kGO x, y € R 1 oxéon
f(xy) = f()f(y) (1). Av n f eivat mapaywyion oto 1 pe
f' (1) = 2, va beiéete O1L;
L f(1)=1katf(0)=0
ii. nfeival mapaywyion oto R* kat woxvet f'(x) = 2 yia f(X)

X
kKaBe x # 0.

4.20. H ouvéptnon f: R — R sivat tapaywyiotun oto xg = 0
e
f(0) = 0 ko y1x kGBs x € R 1oxVEL:
f(x) + f(2x) + f(3x) + ... + f(100x) < 101-nu(100x) (1).
Na deiéste 6Tt f* (0) = 2.

4.21. Eotw f: R — R pia ouvaptnon yux Ty omoia toxvel
lim f(2x) - f(x)
X

x-»0

= 2010. Av n f eivan mapaywyioun oto x = 0 va

Bpeite v ' (0).

Am:f (0) = 2010

OPOCNUO GSuovoy
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4.22. H ouvaptnon f: R — R sivou mapaywyiowyn oto 1,

[P (x)+2f2(x), x <1

e 2 iia glval TIapaywyiotpn

Av n ouvvaptnon g(x) =

oto 1, va Bpeite tnv ' (1).

Am: (1) = 0
4.23. H ouvéptnon f: R — R givou mapaywyioun oto R.
2
oo fim fOxeh)=f(x+h?)
Na beiéete OTL Fosh H =f (X),xeR.
4.24. Ot ouvapTioelS f, g givat TTapaywyioleg aTo X = 1 Ka

loxVeL F£(x) + g°(x) = (¢ — 1)? yia K&Oe X € R.
No Seiete 6TL[f (1))°+ [gF (1)])° = 4.

4.25. Eotw n owvéptnon f: R — R GuveXrC oTo Xo = 0 Kat
. f(x)-x
lim =
xl—>0 %2 =t

i. No Seifete o611 n f givon mapaywyloywn oto X = 0 Kal va
Bpeite tnv I (0).

lim X" +8[f(x)]"

ii. Noa Bpeite o O0plo ;
Be PO xS0 2x% +[f(x)]"

v € N* &pTloC.

Arcif (D=1 iLavv=4:3,0vv <48 avy >4 %

4.26. Aivetal ouvéptnon f Tétola woTte:
i f(x +y) + xy = f(x) + f(y) + Axy yia k&Be x, y € R (1)
i f(1) =1k f(2) =5 (2)

iii. n f elval mapaywylowwn oto xp = 0

0POGNUO GAUOVOV



Noa beiete OTL:

. [A|=2 ii. nfelvalmapaywyioun oto 1

4.27. Oswpovpe T ouvvaptnon f: R — R mou &ival
mapaywyiotpn oto 0 Kat yia Tnv oToia 1oxvEL

_ f)+f(y)
M9 = ¢60- )
apaywyioun oto R av f(x)f(y) # 1 yix kaBe x, y € R.

ylox k&g x, y € R. Na &¢ei&ete ot n f givan

4.28. H ouvéptnon f: R — R gival Ttapaywyictpn oto xg = 0
pe f'(0) = 1 kau f(0) # 0. Av yia KG&Oe X, y € R LlOXVEL

f(x + y) = f()-f(y) - nux-nuy (1), va Seiete o611
f(x) = f (X) = nux yto KGOe x € R.

4.29, Mo ™ ouvéptnon f: (0, +00) — R woxVeL fixy) = xf(y) +
yf(x) yia kaBe x, y>0 (1). Av f (1) = 0, va Seifete o1

P = ﬂ):(—),x > 0.

4.30. Ot f, g eivat opLojéveg 0TO R Kot LoXVOLV OL OXECELC
— f(x +y) = f(x)-fly) (1) yakGBe x, y e R
- f(x) =1+ xg(x) (2), x € R ka

lim g0 =1 3)

Na &sifete 6T ' (x) = f(x).

opooNnuo GSuovoy
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5. | [Zuvaptioelg MoAAamtAov TUTtou

5.1. Avovtal ot mapaywyictpec cuvaptiosc f, g: R = R pe:
fl)=f1)=1kow g(l)=g'(1)=2
No Bpeite TNV Mopaywyo oTo 1 Twv EMOPEVWY CUVAPTNGEWV:
i hy(x) = x2f(x) - g(x)-vx
i, ha(x) = (f(x) + g(x))-Inx

i ha) = 1900
X
Amic0, i3, i 0

3

5.2. Aivetoun ouvéptnon f(x) = Na Bpeite:

x2 -3
. TNV apaywyo tng f ii. to lim f'(x)
e

Art i, 2

5.3. Aivetaun ovvaptnon: f(x) = (x* + 2x - 7)e*
f'(x)

Na Bpeite To 6plo lim —==2—
x-1 JX+3 -2

At 24e

nux, avx<0

2

5.4. Aivetoun ouvéptnon: f(x) = {
X“+X,avx>0

Na Bpeite Tnv apaywyo tng f.

0POGNUO GUOVOY



xZ +Qx, oavx <2

3

5.5. Aivetain ouvaptnon: f(x) =
d Ll x> +20%° —x+4, ovx>2

n otoia eivat ouvexng. Na Bpeite:
. TNV Toua e R

ii. v mapaywyo g f

At ioa=1

-X+Q, av X < —%
5.6. Aivetain emduevn ouvdptnon: f(x) = 4
2x+1, avx > 5

n omola givat guvexnc.
. NaBpeite tTnv T tov a € R

ii.  Noe&etqoete av n f elvat Tapaywyiown oto xg = -g

. TNox# -g, va Bpeite v f'(x) kot va Avoete Tty e€iowon

fix) + f'(x) = %

ATci o= 3 il x = -5/4

5.7. Na Bpeite T 5e0TEpn MAPAYWYO TWV GUVGPTATEWV:

OuVX
eX

i fx) = —= i, f(x) =

x> +x,avx<l

5.8. Ailvetaun ouvéptnon: f(x) = { . Na Bpeite:

2x%, avx>1

. TV f(x) ii. Tnv 7 (x)

. +
ONACNINO AShiNvay
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5.9. Aivetaln ouvdptnon f(x) = nux - x-ouvx

Na Bpeite T OpLax:

. lim T i, fim LX)
X—+0 X =0 X
510, No Bpeite pn pndevikd moAvwvupo P(x) yix To omoio

oxVeL P(x) = (x + 1)[P"(x)]° yio k&Be x € R

511. Eotw f: R - R mapaywyiotyn cuvaptnon yla thyv omoia
Vet [f(x) - xe¥| < x° yia k&Be x € R
I.  Na Bpeite Tig Tipég f(0) ko £(0).
ii. Alvetal mapaywyliolun ovvaptnon g: R = R yia tnv onoia

X2 +X+2

LoYVeL  g(x) - (ouvx - f(x)) = ~

No Bpeite Ti¢ TIipeg g(0) kat g'(0).

5:12: Atvovtau ol Ttopaywyloiueg cuvaptiosl f, g: R - R yla
TIG oTtoleC LoyVel  f(x) - g(x) + (f(x) + g(x)) - ouvx = (x* + 4x - 5)e*

yia KaBe x € R Ko n ypo@ikn mapaotaon g f tépvel tov
aéova y'y ato 1.
I.  No Bpeite og OO onpeio TépveL Tov G€ova y'y 1 ypogikn

TXPACTAON TNG g.
ii. NoAmodei&ete otLf'(0) -g'(0) = %

ii. No Bpeite To épro lim HRp- g Xt

x—0 KX

opOoNUo GEpovoy



5.13. Na uTtoAoyioeTs T TIapOKATW dpia:
) Inx . - | =% = e*-3
i lim —= ii. lim — i, lim——= v,
x-1 x-1 x—=0 X x—e X-—¢ x—In3 X — |n3
Ami 10 2, i l/e, iv. 3
5.14. Alvetau n ouvaptnon f(x) = e*ouvx

. Na Bpeite TNV mapaywyo g f.

i e*.guvx —e*
i.  Naumohoyiocete 10 6pio lim STV —€
x—0
515 Aivovtal ot ouvaptroelg f(x) = crouvx kat g(x) = Bx3 - x,

HE O, B € R, YIO TIC OTIOIEG LOYVEL f'( E] =-2 Kat g'(2) = 24.

i.  Noa Bpeite Tig npéc TWv a kat B

% 1N li
ii.  No Ppeite 10 xl_r)n g(x)

i, Av h(x) = f(x)-g(x), ToTe:
o) va Bpeite TNV T h'(0)
B) va Amtodeitete 0TI utapyel éva TouAdytotov £ € (0, 1)
Této10, wote: (E-1)h'(E) = ef-¢

5.16. Na Bpeite TV Tapdywyo tne cuvaptnonc

x3-r]p%, avx =0

f(x) =

0, avx=0

5.17. Atvetar n ouvéaptnon f(x) = In(x? + 1). Na Bpeite 1o
opla:

i lim f
x—0 r]u3x

i lim (F(x)-npx)

opoonuo GYuovoy

PP

(SR L O L OO L WO L O O Oy W



518 Aiveton n ouvéptnon f(x) = x*-e*. Na Bpeits o opiax:

. . "(x) . 1. 6f (x)—f"(x)
= LK L e
- 5.19. Aivetann ouvaptnon: f(x) = e *'™ ya TV omnoia
— loyveL f'(0) = 2.

i. NoappeitenvTiunTova s R

ii. Osgwpovpe Tn ouvvaptnon g(x) = In(Inf(x)). Na Bpeite:
- . To Ttedio oplopoL NG g.

B.to lim (e%™-g"(x))
- Y=+
L 5.20. Na Bpeite TNV TTOPAYWYO TWV CLUVAPTHOEWV:
= Lf) =x" =x*+ 6x—1 i f(x) = 2% + Inx = 3
xt x> X =
~ iii. f(x) = P e iv. f(x) = ouvx — 3 nux + In3
~ (At i. f'(x) = 7x°-4x* + 6 i, f'(x) = 6x% + %
— ji. )= -x +x-1 iv. f(x) = -nux - 3 ouvx)
N 5.21; OpoiWE TWV CLVAPTHCEWV:
2
- Lf(x) = ¢ = D(x=3) ii. f(x) = e'nux i f(x) = 1_)(»2‘
1+x
= iv. f(x) = QHX+OUVX v. f(x) = ¥’npxouvx
1+ ouwx
- vic £ () = 3¢ — 6x - i, £ (%) =e“{inpx + oowx) i, f{x) = =5x iy, §ip . v=perl
Ari fF(x)=3 1 fr(x) (N ) fr =) (x?+13? f(x) prpe——

— v. f{x} = xnu2x + x7ouvﬂx—x;qp’x

opocnuo GBuovoy



5.22. Opolwe Twv CLVEPTHTEWV:
L) = & i.f
i f(x) = — ii. f(x) = e@x + oEX
(x) = (x) = €@ ¢
X . _x-1 x+1
ii. f(x) = o iv. f(x) = e T el
T, ()= »Xﬂx-e:: i, fF(x)= #_ 1 i, £ ix) = OUVX — X . f i) = 4x2+4
ABlFAR xln2x file quv?x r]IJZX e e e (X2 1}2
5:23. Na Ppeits, 6mou opiletar, TNV TOPAYWYO TWv
OUVOPTNOEWV:
: 2x2 +3%, 0 . X2 <
¥ = X i3x X< i jx +NUX, x<0
12Jx+6x, x=20 X, x>0
Ax 43, x<0 2 2
At fr(x) = l%+6,x>0 i fx) = Vix—ou:f(x;)g.o
2(x+1) N T N (Vi |
5.24. Av f(x) = Kat g(x) = + , va
) x-1 9() 7 R S |

eEETAOETE OV UTIAPXEL DIAOTN A TETOLO WOTE VA loyVeL ' = g'.

ATt x [0, 1) (], +o0)

5:25. Na Bpsite TNV TAPAYWYO TWV GUVAPTHTEWV:
2
i () = (3x* + 4x)? i f00 = (x-1)3 i, ) = nu(—)
1+x
iv. f(x) =In(%—-x) v. f(x) = e
Ui, f )= 204xsd) ii’x=—2 iii. f' (%) = ouv SR iv'x:x2+:l
A T de O G SN R T

v. fx)=e x* {(~2x)

opooNuo G9povoy
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5.26. Na Bpeite TNV Mapdywyo t¢ ouvéaptnong f oto onpsio

Xg, OTOWV:
1 2
LX) =X V1+X3, % =2 ii.fx)=(2x)3 +(2%)3,% =4
iii. f) = x’nu(mx), xo = % iv. f(x) = +x2' Xo = 3
i . 5 . B+3m
Armci. 20 ||.g iil. 576 .5
5.27% Asifte  OTL Ol TOPAKATW  OUVOPTAOE  Elval
7 TIAPOYWYIOILEG KO PPELTE TNV TIAPAYWYO TOUC,
- i fO) = x> =5x% + 7 i. g(x) = %x—%x3+§x2+x+v’7
- 1 Tt
L iii. h(x) = §e" + Inx + np 3 iv. @(x) = (ouvx + 1)*
e
= v.K(X) = In (x> + 3) + €
— AT f (%) = 3% - 10x gm=x - +x+1 mh(x)-% +%
iv. @' (%) = <dnux{ouvx = 137 v K (X} = xzziB
5.28. BpeiTe TNV MapAyWwYo TwY oUVAPTHTEWV:

i f(x) = (x* + 1) - (ouv 3x + 7) ii.g(x) = X° - &* - Inx

e* +Inx . In2x

A

i) = ==~ KR = === v. h(x) = x*€@x
4 X
x4
; nx
vi. t(x) = 2%-e” vii. p(x) =
X ]
| A, £ (%) = 2%-{ouv3x + 7) = Inu3xix’ + 1) i g (x) = 3%etiny + xelny + xhet il @) = % + 4%(
L—— 2
- iv. K {x) = 1";2" v. h' () = 2x-Epx + X vi. U (%) = 2'In2-e” + 2%e"
X ouvex
Vi Py 225 Inx+4x3lnx+ x5+x3

(x2 +1)2

. +
opooNuo GBuovoy



5.29. ‘OOLA TWV CLVAPTHOEWV:
i f(x) = nue*) il. g(x) = ouvix
iii. h(x) = nu(¥x? +1-3) iv. p(x) = e+ In(* + 6)
2 oy AN {2 3
AT Q. f' (x) = quv e” X 2 i, g (x) = —JBNX i1 H Gy = XOUMNX_+1-3)
5%r)(_4 vxz +1
iv. @' (x) = (2x + 3)e 3%, _22’(_]
X“+6
5.30. Na Bpebei n Tapdywyog Twy cUVAPTHTEWY OTIOU QUTH
opileTal.
) (7x% +2)nux, x<0 i 00 nu2x, x=0
i f(x) = ii. f(x) =
9x%ouvx + 2%, x>0 x2+2x, x<0
X3, x<2
ii. f(x) = 5
X<+ 8x-12, x>2
AL o ) = IMXHPX—UXZ + Zjouvx, 10 i f = |2ouv2x. x=0 i f () = !'3)(2' )
|18xowx—9x2r|px+2, x=0 |2¢42,  x<0 |21 8 x=2

5.31. Av f(x) = Jx nux, va efetdoste av n f eival

TIAPaYWYLoLn oto medio oplopov TNg.

5.32. Na Bpsite ta o, B € R Wote n cuvaptnon f: R—R pe

f(x) = X°|x — o — [x = B| vax givat TTapaywyion oto R.

Ama=f=1Ra=R=-1{a=p)

OPAGNUo GOPOVoY
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= 6. | |h(x) = f(>)9%

R
- 6.1. Na Bpeite TNV Mapdywyo TwWY GUVAPTACEWY:
R
i, f(x) = x'™ ii. f(x) = 2°%3
- iii. f(x) = (Inx)* iv. f(x) = nux-e™
AT, f'n;x‘;»=7x""-"i i, £ (x} = 5.2°%In2 i F 00 = Un) [+ . 2
o X nx
v 1 (1) = ™" {ouvx - np)
—
6.2. ‘Opola Twv oLVVAPTHCEWV:
~ Lf) =% +1)* xeR i.g)=x"*, x>0
TT S :
— iii. h(x) = (ouvx)®, x e (0, 5) iv. @) = (InX)*, xe (1, +=)
v.KX) =x™, x>0
2 | oy |‘A
Artic £ () = 0 + 1-[Inped + 1) + —%i,-l TR S L N P L
®<+1 2Jx X
i b (x) = (ouwn) 2inowex - 2%y Gy ot = (g™ 2dnine + ) vk ) = 0 (ouudng + DX )
CLVX Inx X
-
.
_—
R
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7. | | ZuvapTnoloK&

7.1. Atvetan mapaywyioyn ovvaptnon f (0, +x) = (0, +=) yiax v

omola oyvet fix + y) = f(x) + f(y) + 2 f(xy)
ylo k&Be x, y € (0, +=). Nt Atodei&ete otL
- X

f'(x) - f'y) = - Y —f'(xy)
v Jf(xy) !

7.2. Aivetan mapaywyion ouvaptnon f: R - R. Na omodeiete
OTL
i. avnfeivodpia, Tote n f elvan epitt

ii. avnfeivalepir), tote n f givon apTiax

7.3. Aivetaw ouvvaptnon f R-R  Gpua Kot SU0  (POPEG
nopoywyiown pe: f(1) = f'(1) = (1) = 2
Av g(x) = x>f'(x) + F(x), va Bpeite Tn g'(-1)

7.4. Alvetain ouvéaptnon f(x) = e + x.
i.  Naomobeifete 6TLN f AVTIOTPEPETAL

ii. NoBpeite v (FY)’
7.5. Aivetan ouvéptnon f: R = R apaywyiopn kot 1-1, pe f(2) = 2

kou f'(2)=1.
i.  NoBpeite v (FH)'(2)

¢ *
opocNPo GSuovay
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ii. Otwpovpe Tn gx) = F(x) + 2f(x) - 8
a. No Artodeiéete 6T n g €ivan 1-1
B. Na Bpeite T (g™)'(4)

7.6. Aivetal cuvéptnon f: R — R PE OLUVEXT] TIPWTN TIXPAYWYO KAl
f(x) # -2 yla KGBe x € R, y1xt TNV OTOIQ LOYVEL:
2(x) - f0P) = 4x* + 2x* yio kdBe X, R
i.  Noa Bpsite Tiq Tipég f(1) ko f'(1).
ii. NoAnodei&ete otif(-1)#0
ii. No Anmodeifete OTL unGpxel éva TovAdxlotov &e(-1, 1)

téTtolo, wote f'(€) = 5E

7.7. Oewpolpe tic ovvoptiosg f,g: (0, +o) = R
pe f(x) = x-qp% ko g(x) = -x " (x) - x

i. NoPBpeite o lim f(x)

Xt

ii. NopBpeite to lim g(x)

X—p+or

iii. Noppeite tng'(x)

iv. No Bpeite To Iingg'(x)
X

r ¢ I J r 2\
v. Noa Anodeifete 0TI UTIGPXEL Eva TOVAGXLOTOV € € (O, =

/7

Tétolo, wote g'(§) = 0.

opoGnuo GSuovov



7.8. Aivovtal ot cuvaptioelg f, g, h, @ Tétoleg, wote yla K&Be
TIPAYHATIKO aplBpo x va toxVe: h(x) = f(x) — xg(x) kat
@(x) = xf(x) + €'g(x). Av oL h, ¢ givou Tapaywyioieq oTo R va
Seifste Ot ko n ouvdptnon k(x) =f(x) + g eiva
Tapaywyiotpun oto R.

7.9. Av f(x) = (ax + B) e* va Ampdeifete 6Tt yix k&Be o, B € R

woyvet 7 (x)—2f"(x) + f(x) = 0.

7.10. No Seiete ot
i. Av f(x) = 3ouvvx — 20uv?x ToTE f'(X) + f(X)eEx — nu2x = 0

ii. Av f(x) = In L. totex f(x) + 1 = ™
X+1

7.11. ‘Eotw ouvvdptnon f oplopévn oto R TETOW WOTE Y&
K&Be
X, ¥ € R vat loOXVEL

fix + y) = f(x) + 3x% + 3xy* + y. Nat Sei€ete 6T ny ouvaptnon f

givau Tapaywyioyn oto R pe f'(x) = 3%%,

71.12. Av yia v ouvaptnon f oxvet e 0 = x® 1 yio kaBe

x > 1. No Bpeite Tov 10O Tng f KO TNV TTapaywyo tng.

A fix) = x* —Inx £ i) = 2%nx 432 -1
Inx+1 T

)OUVX

g I Aivetal n ouvaptnong f: (0, M) — R pe f(x) = (nux
Na Seifete 6t f(X) = (M) [-In(nux) + o@*x].

OPOCNUo GEYOVOY
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7.14. Alvetat n Tapaywyion oto R guvaptnon g Kot ylo
KOOE TTpaypatiko aptBpo x woxVel f(x)=(x*+x+1)-g(e*+1).
g(x)-3

Av lim = 5 va BpeBein f(0).
X2 X-—
Am: 8
115, Alvetal n Tapoywyiown ovvaptnon f: R - R tétow

WOTE: |f(x)—\-"x+§|s2x2—4x+2, yia kK& x € R. Av yia TV
ouvaPTNON g LOXVEL OTL yIot K&Be x € R g(x) = (x — 1)-f(x), va

Bpeite TNV g'(1).

Am: 2

7.16. Av f(x) = (x - p1) (X = p2) (x — p3), Sei&te OTI v KGOE
X € R- {p1,P5 P3} LOXVEL
fx) 1 1 1
| —— = i +
fix)  x-p; x-p; x-p3

i @z_(l+_1 +lJ
fO) (P P2 P3
7.2 i ‘Eotw n ouvdptnon f pe f(x) = npx, x € A = (-g, g). No

Seiete 0TI N f avtioTpépetal Av Bewprioovpe ot 1 givon

napaywyiown, va Besite v (fF1) ().

At (FY'(x) = xe(-1, 1)

s

7.18. Aivovtat oL ouvopTioelg f e f(x) = [x| kat g pe g(x) =
x2+1.
I. Na Bpeite tnv (gof)’ (x) av opileTal

ii. No Bpeite Tnv (gof)(x).

0poOGNUo GSuoVOyY



iii. Tutaparnpeite; No e§nynoete yoti.

A i (gof) (x) = 2% x#0, ii. (gofi(x} =x* + L xe &

7.19. Atvetal n mapaywyioipn owvaptnon f. R*—R TETOWX
wote fxy) = f(x) + fy) (1) yiot k&Be x, y € R* kau f' (y) # 0 ya
k&Be y € R*. Na deifete 6Tl
; [ ¥

f'(y) x
i f O+f (-1)=0

onocnuo GSuovov
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8. | | Anté Mapaywyioiun oto xo Mapaywyiowun oto A

8.1.H ouvaptnon f sivon oplopévn oto didotnua Akat 1 -1, Av n f
glval ncxpcxywyimun oto A pe f'(x) # 0 yia k&Bs x € A, va deifete

ot (FY)' (f() =

f( 5 Y@ K&Be x € A otav n f! sivan ovvexig

oto A.

8.2. Eotw cuvdptnon f tétowa wote f(x + y) = f(x) + f(y) yia k&Be x,
y € R. Av n f eival mapaywyioiun 0 oto va deiyBel o1l gival

Trapaywylopn ywo kaBe x e R pe f'(x) = £(0).

8.3. Alvetai ouvaptnon f tétola wote

fix+y) = f)+f(y)+2xy(x + y) — 2004 yix k&Bs x, y € R. Av n
ouwvaptnon f eival mopaywyiopn oto 0 pe f(0) = 2004, va

Seifete 0L N f mapaywyiletal g’ OAo 10 R.
At £ (x) = 2¢° + 2004

8.4. Aivetau cuvaptnon f: R = R yia Tnv omoia loyVel

fx+y) = f(x) = f(y), yia k&Be x, y € R. Av n f givatl tapaywyioun
070 Xg = 0, va amodelxBet 6TL eival mapaywyioiun oto R.

8.5. Aivetau ovvéptnon f: R'—R ue f(x) # 0 yia tnv omoia 1oXVEL

f(xy) = f(x)-f(y), yix k&8s x, y € R". Av n f sivat mapaywyioipn

07O X = 1, va amodeiyBel 6TL lvan tapaywyiotun oto R

OPOGNNO GSuovoy




8.6. Aivetat ovvdptnon f: R — R pe f(x) # 0 ywx v omoia oxvEL
fix + y) = f(x)-f(y), ylo k&Be x, y € R. Av n f elvan mapaywyion

010 Xo = 0, va SeifeTe 0T elvat mapaywyiopn oto R.

8.7. Aivetaw ouvaptnon fR—R ya Tnv omoia 1oxVEL
fx+y)=f(x)+fly)=xy, yia k&Be x, y € R. Av ) f elvou mapaywyioiun

01O Xg = 0, vax Seifete OTL Eival TTapaywyiolun oto R,

8.8. Aivetau ouvéptnon f: R’ =R yia TNV OTtoia Loy Ve
f(xy) = yf(x) + xf(y), yia k&Be X, y € R". Av n f eivai mapaywyiown
OTO Xo = 1, vt SeifeTe 6T sivan apaywyion oto R

f(x)-2

8.9. H f elvau ouvexng oto R ka lim -
Yy i, S |

= K € R. No Bpeite TNV

g (1) avgX) = (' + 2x* + 5)f(x).

Amg'(l) =8k + 16

8.10. ‘Eotw owvdptnon f yia tnv omoia oL n oxéon
f(x) — 2y° < f(x + y) < f(x) + 2y° (1) yx k&Be x, y € R. Nox Seifete Ot

n f eivat mopaywyiown oto R.

0pOGNMO GENOVOV
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9. | | Eopeon Epomropévng tov yvwpidw to Inpsio "Ena'('pi c

9.1. Aivetoun ouvaptnon f(x) = x? - 5x + 9. Na Bpeite tnv &lowaon

™G epamntopévng g Cs oto onpeio Tng A(2, f(2)).

Ay =-x+5

9.2. Aivetau n ouvéptnan flx) = e >**?. Na Ppeite v eliowon

NG epamtopévng Tng Cr oto onpueio Tng A(l, f(1)).

Amy=-3

9.3. Aivetau n ouvaptnon f(x) = x*+|x-3|. Na e€etdioeTe av opidetal

gpamnrtopevn gvBeia tng Cr oto onueio Tng A(3, f(3)).

9.4. Aivetan mapaywyion ocuvéptnon f yi v omola oxveL:
™ + 3f(x) = 19, yla k&Oe x € R
Na Bpeite v efiowon TG epoamtopévng NG YPOPIKAC
nap&otaocng ¢ f oto onueio A(0, (0)).

Ay = gxfﬁ

9.5. Aivetau n mapaywyiown cuvéptnon f: R - Ry Thv omoia
Vet F(x) - 2f(x%) = -4x + 3 Yo KAOE X « R
Na Bpeite:
. v glowon TNG  EPATITOMEVNG  TNG  YPOPIKNG
napaotaong g f oto onueio tng A(1, f(1))

: ; o =21
ii. TooOpo lim 3
x—1 X5 =X

Amiy =2x-1ii.1

OPOGNUO GYuovoy




9.6. Acitte 611 opileTan epamTopévn TN Cr TNG cUVAPTNONG f ME

2
. {(SX +3)nux, x<0

oto onueio A0, f(0)). Katomwv va
4%> guvx + 3%, x>0

Bpeite TNV epamtopévn tng G oto A.

A £(0) =3,y = 3x

9.7. Aivetai cuvaptnon f: R - R T€T0I0 WOTE
X+ 2x+A<f(x) = 2% + 1+ AylakéOs x € R pe A e R.
i. No PpeBel n efiowon epoantopévng g ¢ oto onusio
M(1, f(1)).
ii. AV N EQATITOUEVN QUTH) TEPVEL TOVG GEOVEC OTO onpeia A, B pe

(OAB) = 2 va BpeBovv ol TIHEG TOU A KAl Ol QvTIOTOLXEQ

EQPOTITOUEVEG.
Atiy=4x+A-1lii.-A=5y=4+4 ch=-3iy=4x-4
1 x<0
9.8. Av f = {1-x' va oamnodeifete 0TI opileTa
nw+1 x20

EQPATITOMEVN TNG YPAPIKNG TIapAoTaong oto onueio A0, 1) kat
oxnHotilel pe Tov afova Twv X ywvia %

Am 0 =1

9.9. Na anobeitete &1L N spamTopévn TNE YPAPIKAC TTAPACTAONC
¢ f(x) = X® oe omoloSATOTE onpeio TG M(a, o), o = 0 éxel pe
QUTHV Kat GAAO Koo onueio N ektog Tou M. Emtiong va Seikete
ott oto onpeio N n kAlon g epamtopévng g G givar

TETPOATMAAOLX TNG KALONG TNG 0TO M.
AT N(-20, -8a’)

opoonuo Gduovoy
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9.10. EOTW € N EQATITOUEVN TNC YPAPIKNE TTOUPATTACNC TNG

ouvaptnong f(x) = % 0€ Eva Koo onpeio toug M(E, 1), E#0. Av

€

A, B gival Ta onpeia oTo OTIoIa N € TEPVEL TOUG AEOVEG X'X KO y'y
aVTIOTOLXWC, va amodeifete OTL

. To M givau péco tou AB.

ii. To gupadov tou tprywvou OAB sivar otaBepo, Sniadn

aveidptnto Tov E € R,

At i, (OAB) = 2T

9.11. No amodsifete OTL Ol EQPOTITOMEVEC TWV YPOUPIKWY

: ; 2 1 =1
TIOPACTACEWY TWV ovvaptrioswyv  f(x) = x° kot g(x) = > +§

OTO KOO onueio Toug A(L, 1), ivat KABeTEC,

A f'(1)-g(1) = -1

9.12. Aivetal n ouvaptnon f tapaywyiopn oto R pe f (1) >
0 ko yiot k&Be x e R woxVeL (fof)(x) = x* = x + 1. Na Bpeite TV

e€lowon g epamtopévng NG Cr oto M(1, f(1)).
ATy =X

9.13. Na omodeiéete OTL Ol YPAPIKEG TIOPAOTATEI TWV
ouvvapTtnoewv f(x) = % Kal g(x) = X = x + 1 éxouv éva Uovo

KOWVO ONUELO, OTO OTIOIO OL EPATITOPEVEG EIVaL KADETEC,

At AL 1)

9.14. Eotw f, g Mapaywyioeg oto R TéTolEG WoTe g(x) = f(x)

- Xyt KGO x € R. Not artodeiete 6TL oL epamtopéveg Twy Gy, Gy

opocNuo GSuovoy



oo onpeia Ao, f(Xo)), B(Xo: glXo)) avTioTo O SIEPXOVTOL aTtO TO

{510 onpeio Tov y'y.

9.15. Alvovtal oL cuvapTioelc f Kot g Ttapaywylolpeg oto R
yLO TIG OTIOIEG IoXVOULV: 20600)2 = (g(0)® + 9 = 0 yux kabe x e R,
f(1) = 3 kau f'(1) = -2. Na Ppeite TV Elowan TNG EPATTTOPEVNG
NC YPAPIKAG TAPACTAONG TNG OLVAPTNONG g OTO ONMELO

M(L, g(1).

Amy = «%X+§-S—

9

9.16. Av 1 ouvépTnan f lvon 500 POPES TIaPAYWYIoHN OTO

nedio optopov ™G A pe f'(x)#0 yux kaOe x = A, va Seifete 0TI N
f(x)

EQOTTOPEVT TNG YPOPIKNG napaotoong TG Cg pe gx) = 00

& A

TEPVEL TOV GEOVOL XX UTIO YWVIX W =

9.17. Atvetau n suvéptnon f pe Tomo f(x) = % x> 0.

i. No BpeBei n e€iowon NG gpamrtopévng tng Cs oTo M(Xq, f(xo)).
ii. Na Selfete 0Tl TO gUBaSOV TOL TPYWVOL TIOU oxnuatietal
ATTO TNV EQATITOHEVN KAl TOUG BeTikoVC nuaEoveg Eival
otaBepo.

4

Amiy=- _22_)(_% i, (OAB) = 4T
*o

9.18. Atvetan n ovvaptnon f(x) = x* +x + 1.

i, No Setfete 0T n f elvat avTioTpepn.

. +*
alatalaial sl f‘ngl nMvNv
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ii. Nox Bpeite v g€iowon tng epamtopévng e G oto
M(-1, f(-1)).

9.19. Atvetal n ouvaptnon f pe ToTO

/

0 2+Nx+4%, avx20 veN*
X)) =
2—~-X, avx<0 v22

Na Bpeite av untapxel n epamntopévn g G oto xg = 0.

Amx=0

9.20. Alvetan guvapTtnon g mapaywyioun oto R pe g(x) > 0
yla KaOe x € R kot g(0) = e — 1. Na Sei€ete OTL N eamTopsvn TG
ypapkng mapdotaong tng f pe f(x) = [1 + g(x)]* oto anuelo M(0,

- f(0)) oxnporilet pe tov &&ova X' x ywvia 45°.

Am: Apkeiva Seifoups ot f'{0) = 1

9.21. Oewpovpe T guvdptnon F(x) = Inf(x) opopévn oto

dwaotnua (0, +o0) pe f(x) > 0 yia k&Be x > 0 ka f(e) = e. H f elvau

1 -1 ko mapaywyiown pe f'(x) > 0 yia k&Be x > 0. Av xg pilo
F(x)

= ™G g'(x) = 0 pe g(x) = 0 vo SelEeTe OTL Ol EPATITOUEVEC TWV

— F(x), f(x) ota onpeia A(xo, Fxo)) kot B(xo, f(xo)) avrtioToxa

TEQVOVTAL TTAVWw otov dfova X' X.

— 0.22. H ouvéaptnon : R — R eivou iepLttr Kot topaywyion
oto R. Av n kAion tng Cr oto A(2, 3) eival -1, va Bpeite TV
gpamropévn Tng gx) = x*f(x) oto onpeio B(-2, g(-2)).

Aty = -16x - 44

OPOGNUo GYuovoy




9.23. Aivetal ouvéptnon f mapaywylown oto R kat

f(x+1)+x=f(1-x)-x yix k&Be x € R. Na Seifete OTL N epamTOpEVN
¢ Cs oto onpeio A(L, f(1)) eival k&Betn otnv y = X.

9.24. Alvetal n mapaywyiown ouvvaptnon gR — R. H
gpamtopévn NG Cg 0to Xg = -1 éxeL e€iowon y = 3x + 1.

Av f(x) = g[e*? - 2ouv(nx)] va Bpeite Tnv epamTopévn T Cr 0To
A(2, f(2)).

ATy =8x+ 4

oPOCNUC GSuovoy
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10. | | Evpeon Epantouévng Ttou 8¢ yvwpilw To Inpeio Emapng

10.1. Atvetal n ouvéptnon f(x) = x + In(x - 2)*. No Bpelte:
i. 1o medio opropov NG f.
= ii. TNV gantopévn g Cr mov eivatl ToPAAANAN atny gubsia

(0:10x-2y + 5=0.

Amcix > 2,0y = 5x - 12

2 . x'-4x

— 10.2. Alvetanr n ouvvaptnon f(x) = x*e . Na Bpsite TIg
e§lowoelg TwV EPamTopévwy TG s oL ival TTAPAAANAEC OTOV

aéova x'X.

Aty=e’kaly=0

- 10.3. Alvetoun ouvéptnon: f(x) = x> + ax® - 7x + 5, pea e R
] O gpamropéveg g Gy ota onueia tng M(1, f(1)) kau
N(-3, f(-3)) givou petodd Toug mapdAAnAec. Na Ppeite:
l.  Tov aplBuo a
- Il TG epamTopeveg TNG Gt Tov eivat KABeTeg otnv subsia

Qx-7y+21=0

Amia=3 iLy=-7Tx+5kaly = -7x + 32

= 10.4. Alvetan n ouvvaptnon f(x) = 73— 2Xx' Na Bpeite Tig
— - epantopéveg tng Gy mov Siépyovtan anod To onpeio A(3, 0).

opocnuo GBuovoy




10.5. No BpeBeil n efiowon g epamtopévng e G TG
ouvaptnong f(x) = =3x° + 2 Trou sivat TapdAANAN otnv eubsia

£ 2y—-x+1=0.

Ay = 2 \ »91
2 48

10.6. Noo Seiete OTL umdpyouv SV0 EPATTOPEVEC TN
YPAPIKAG Tiap&oTaonc Tng ouvaptnong f pe f(x) = 3x% + 2x -5
Tou dlEpxovTal amé To onueio A(-3, 4) kol va BpeBolv ol

EPATITOPEVEG QUTEC,

Amiy =—4x-8,  y=-28x-80

10.7; Eotw ovvaptnon f(x) = Inx + 1. Na BpeBel n ekiowon
eQaTTOpEVNG TNG Cr IOV SiépxeTan amd TNV apxr Twv aEOVwV.

Amy =x

10.8. Na Bpeite Ta anueia TG ypoa@iknc mapdataong tnc f,

OTQ OTIOlO Ot EPATMTOUEVES Elval TTAPEAANAEG oTOV GEOVA TWV X,

oTav:
: 4 5 X x? +1
Lf(x) = x+ — ii. f(x) = — iii. f(x) = =
X e X
AT A2, 4), B(=2, -4) i, ALL, %} iii. ALL 2), Bl-1,-2)
10.9. No Bpeite TiC €ElOWOEC TWV EQOMTOMEVWY  TNC

YPOPIKIG Tapéotaong g f(x) = x* oL omoisc &yovtat amd to

onueto A0, -1).

Amigy =2x-1otoM(1, 1) g2y = ~2x -1 oro N(-1, 1)

0NOGNUO GAUOVOV
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10.10. ‘Eotw wa cuvéptnon f, Tapaywyion oto SIdaTNUA (—
1, 1), ywx tnv omoia woxvet: f(nux) = e*ouvx, yiox k&Bs x e (- gg)

i. No Bpeite Tnv f'(0).
ii. Na amodeiéete 6t n epamntopévn G C: oto onueio A0, f(0))

oxnMaTidel e TOUG QAEOVEQ LOOOKEAEG TPiyWwVO.

Amil

10.11. Aivetou n mopaywyloywn oto (3, + =) ouvaptnon f
tétol wote f(x°) = €1 + In(x — 3), yo k&Be x > 3. No Ppebei n
e€iowon epamtopevng Tng C; oto anpeio A(16, f(16)).

5
Ay = : 8+1x-95-2

10.12.  Av yix v moapaywyioyn cuvéaptnon f: R - R 10XVl
f2 + x) = f(2 - x) = =2x, yix kG@Be x € R, va anodeifete o1 N
EQOATITOPEVN TNG YPOPIKAG TNG TMAPACTACNE OTO Onueio

A(2, f(2)) eival kaBetn otnv gubsiay = x.

Amfi(2)=-1

10.13.  No Bpebel n epomTopévn NG YPOAQPIKAG TAPHOTAONC
NG owvaptnong f(x) = Vx, x > 0 mov SiépxeTat amd To onpeio
A0, 1).

Ay = %x—l oro M(4, 2)

10.14.  Anobeite o1l umbpxet s@omTopévn TG G TG
ovvaptnong f(x) = 2x + (1 = x) Inx oV elvat TAP&AANAN atnv

guBeia 2x-y=28.

OPOGNUO GEPoVoY



10.15. ‘Eotw ouvaptnon f(x) = alnx + x pe x > 0. Atobeifte 6T
umapPXeL & € (1, €%, étol wote n G va €xel spoamTopévn TNV

y =2x +1.

10.16. H cuvéptnon f givou Suo Yopég Tapaywyioun oto R
KOl LloXVOLV Ol OXECELG:
fix) =x-e*-1+f (x) (1)

f(x) = X + % F1(x) (2) Yot KGOE X € R

i. No &eite 6Tt lim f(x) = +o0.

X—r+n
ii. No Bpeite v e&lowon tng epamtopevng g Cs oto xp = 0.

iii. ‘ExeLn Cs epomropévn MapGAAnAn otov X' X;

A iy = 3x + 1, iii. Sev £xel

10.17. Na Bpeite TIC TETPNPEVEG TWV ONPEIWY TNG YPAPIKAG
MaPACTAONC TNE oUVAPTNONG f(X)=2nuxouvx— 2nNp°x,
x € [0, 2m], oTQ OTIOLO N EPATTOUEVN TNG Elvat TTAPEAANAN oTOV

afova TwV X.

_ ooy e S (13m
Anx-E,x_s,x-S, =

OPOGNMO GSuovov
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11.| |'Otav € epantetan otn G

11.1. Atvetou n ouvéptnon f pe f(x) = x* - 2x + 3.
Aci&te OTL N €VBeitt y=4X—6 EQATITETAL TN YPOPIKA TREACTACN

e f.

A oTo A(3, 6)

11.2. Na BpeBolv ot o, B € R wote n gubsic y = 4x — 1 vo
EPATITETAL OTN YPAPIKA Ttapdotaon Tne f(x) = x° + ox + 2B

oto onueio A(1, 3).

Ama=2[(=0

11.3. Aivetau n ouvéptnon f pe f(x)= x* + 2x — 2. Na Bpsite TIC
TIHEG TOV & € R wote n evBela y = ax — 3 va epamteTal otn

ypa@kn apdotacn tng f.

Amely=4x-3o0t0A{l, llpea=4 exy=-3c0t0B(-1,-3)pea=0

11.4. No Amobeifete 11 n uBsia y = —x + 2 EQATTETAL OTN
YPOQIKA Ttapdataaon tng cuvaptnong f pe f(x) = x> = 2x% = x
+ 2.

An: oto A(D, 2)

11.5. Atvovtat ot ouvapticelq f, g pe f(x) = e* ¥ kau
g(x) = %xz - 5x. Aei&te o011 n epamntopévn ¢ G oto M(-1, 1)

E(.p('lTTTETGl KOL 0N Cg
Am:ny =-3x-2 ot C, oto A2, -8)

OPOGNUO GSuovov




11.6. Eotw n ouvaptnon f(x) = Vx ko to onpeio A, f(€)), £>0 g
ypaikng mopdataong tng f. Na amodeifete o011 n gubeia

Tov Siépyetat amnd ta onpeia AE, f(§)) ko B(=E, 0) epamtetal

™™g Csoto A
3 \"E \"E
ATy = 7{x~ 5
11.7. Aivovton ot ouvapthoe f(x) = e ko glx) = —x* — x. Na

Anodeiéete OTL n epamtopevn g G oto onueio A(Q, 1)

gpamnretal Kat otnv Cy,

A ovo B(-1, 0)

11.8. Aivovtat ot cuvapthoelC f(x) = ax’ +Bx + 2 kou g(x) = % No

Bpeite Ta o, B € R ylt TQ OTOIX Ol YPAPIKEG TIOPACTACELG
TOUG £XOUV KOIVI| EPOTITOUEVN GTO ONUELO HE TETUNMEVN Xo =

1.

Ama=0 p=-1

11.9. Na amodsi€ete 61t n euBeia y = 3x — 2 £xEL PE TN YPAPIKA
napdotaon T ouvdptnong f(x) = x> Suo Kowé onueia kat

EQATITETAL QUTNG O £Va ATTO TA ONMELR AUTAL.

At Al 1), B(-2, -8), epanteTaroto A

11.10. ‘Eotw f pla mapaywyion oto R cuv@ptnon ya tnv
omoia oxve f'(1) = 1 kat g n ouvéptnon ou opiletal Atd
v wétnTa g(x) = f0 + x + 1) - 1, x e R. Na AmtoSeifete 6Tt
n epamtopévn g Cr oto A(l, f(1)) epdmretan g Cy oto
B(0, 9(0)).

Amkownny =x+fil)-1

opoanuo GSuovoy
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11.11. ‘Eow G n ypo@Kh MOPAOTOON TG GLVEPTNONG
fx)="*" peA > 0.
. Na Bpeite T1g €£l0WOELG TWY EQATITOUEVWY TN YPEPIKAC TNC
TIAPATTAONG TTIOU SIEPXOVTAL OO TNV apxn Twv afovwv.
ii. Nao &eilfete Om Ta onueia ema@Ac Twv MapaTAvVw
epomntopévwy pe TNy C¢ - Bplokovtar o euBsiar  TTPAAANAN
oTovV GEova TWV X. ’

\ll’7—A —

I e )y=-Aex oT0 Bl 2 e

AT iy = J2he x oTO A

11.12.  No anobei&ete 6T n eubeia pe efiowon y = -3x + 6
EPATITETAL OTN YPOPIKA TAPATTACN TNG CUVEPTNONG
f(x) = x*-5x + 7.

oPOGNUO GEUoVoV



12.| | KowA e@omropévn

12.1. Na amobeifete 6TL n eubBeia pe efiowon x - 2y = 0
EPATITETAL OTN YPAPLKT) TIAPATTAON TNG CUVAPTNONG

f(x) = ¥x?=3x+3

12.2. Atvetau n ouvéptnon: f(x) =x* + ax® + Px + 3, pea, P R
H gpoamtopévn tng Cr oto onuelo tng A(2, f(2)) éxel e&lowon
y = -3x-1. Not Bpeite:
i.  Toug aplBuovg a Kat B
ii. TIC epamtopéveg G C; Tov eival TIApGAANAEG oTnv
guBeia ({):12x - 2y + 2011 = 0.

ATC a=-3 kal B=-3, il.y=6x+8 kou y =6x-10

12.3. AvETAL N CUVEXHC CLUVAPTNON:
f( X2 + 0, avx = 2 NS W
X) =
3x*-10x-40, owx<2 1

gi) =x*+Bx+y, pea B yeR
i.  No Bpeite Tov opBpod a

i. NoBpeite Vv f(x)
ii. Av n epantopévn g C; oto onueio g A(2, f(2)
gpamtetal kat otn Cq oto onueio ¢ B(3, g(3)), tot1E v

Bpeite Toug aptBpovg f Kot .

Amia=-2 ii.f=-4kay=1

opocnuo G8uovov
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12.4. Na amobeiéete OTL Ol ypoa@IkéC TAPOCTACE Twv
ouvaptioewy f(x) = x*- 3x + 4 ko g(x) = 3(x? - X) O€ &val KOWO
TOUC ONUEIO €XOUV KOWI EQATTOpEVN, Tng omoiag va Ppsits

Vv e€lowon,

12.5. Alvovtal ot ouvaptioelg fix) = x° - x - 2 kot g(x) = x -

>x + 6. Na Bpeite Ti¢ kowEG epamTopéveg Twv Crkon Cy,

12.6. Na BpeBouv oL Tipég Twv a, B € R wote ot C;, Cg TwV
ouvapThoswy f(x)=ox’ +Bx+ 2 kot g(x) = XT-1 Va £XOUV KOovn

EPATITOPEVN OTO KOO TOUG ONUELO UE TETUNMEVN X0 = 1.

Amta=3B=-5

12.7: Eotw n mapaywyicun ovvéaptnon f: (0, + «) - R yiax
v omola toxVel  (x) = x [f(x) - X%, yia k&Oe x > 0
. Bpeite To Kowo onpelo Tng Cs pe tnv gubeioy = —x + 1
ii. Amodei€te 61N o MAvw euBeia spdmTeTon oTNV Cy.

An:iA(; ) ilLoto A

N =

12.8. Aivovtal ol ouvaptioelg f(x) = e* kat g(x) = —Inx. Na
Anodei&ete 0TL n eubeia Tov opileTon oTd T ONpEic TOPAC TWV

Cs, Cg pe Toug GEoveg ivat Kowvr) Toug eQamtopévn.

AT ny =-x + 1 kown ota A0, 1), B(1,0)

OPOGNUO OSuovoy



12.9. Aivetou n ouvéptnon f(x) = x° + 3ax + B. Na BpeBolv ol
npaypatikol aplBuol o, B wote n gubeia ov Tepva ATo T
onueic M(1, 3) kot N(2, 6) va €QaTTETOL TNV YPOPIKA
napdotaon g f oto onpeio M.

Amavt. o= =, =1

| bt

12.10.  Aivovton ol cuvapTroeLC f, g pe f(x)= %xz kot g(x) = Inx.

Na Sei&ete OTL oL ypogikég opaotaoelg Cr kat Cgy epamTovTal

Ko va Bpeite Tng e€lowon TG KOWAG EQATITOREVNC.

fe 1 =
Ay = Xl x-= atoM{Je, =
Y s X 5 \ 2)

12.11. Aivovtal ot mapaywyioyeg ouvaptnoelg f, g pe nedio
oplopol To R yla TIC omoleg Vel f(x* - 1) = g(2x - 2) (1) ywa
KGBe x € R. Na Seigete OTL uTIAPYXEL KOWO onpeio Twv C, C; aTO

OTIOLO £XOULV KOIWVI) EPATITOUEV.

1212, H feivou Suo popéc apaywyioyn oto R pe f'(x) # 0 yia

KABE x € R. AV N ypa@IKr) Tapaotacn Tng g(x) = % €0,

0 e (—g, 0).(O0, %) TEPVEL TOV GEova X' X OE TIEPLOCOTEPA OTIO

éva onueia, va Seifete 1L N KAloN TNG g 08 AUTA T ONUELR Eival

n &, Mol eivat n kKAlon auTn;

opocnuo GBuovov
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Q%+1
4
x € R. Na Seifete 0TI 01 epamTopeveg TnG Cr oTa onueia Toprg

12.13. ‘Eotw ouvéptnon f pe f(x) = ax - x? Ue o € R,

NG HE TOV X' X axXNHaTI{OVV ywVieg TOPATIANPWUATIKEC.

12.14. T g ouvvaptioel f, g, ¢ loxvouv:
. n f elvau mapaywyiown oto R e f(x) # 0 yio KABe x € R
ii. N @ elvauw duo Yopeg mapaywyloln ato R
. g(x) = f(x)-@" (x) yla k&Be x € R
iv. [ + [ (%] = 1 ylo kdBe x € R
Av A(xo, Yo) givai éva kowvé onpeio Twv Gy, Cg va Seifete 0Tl oL G,

Cgy £XOLV KOWI EQATITOMEVN OTO A,

12.15.  Aivovtai ot cuvapthoeic f(x) = %3, g(x) = X%, x € R.
i. No BpebBouv ta kowé onpeic Twv Cy, C.
ii. Nou beifete OTL umapxel kown gpamntopévn Twv C;, Cy TNV
omola KAl va TipooSIopIoETE.
iii. No dei€ete 0T utapx el onpeio Topng Twv C;, Cy pE TETUNHEVN

Xo # 0 0TO OToi0 OL gpamtopéveg Twv C;, Cy oxnpatiovy

ywvio w pe eQw = %

iv. AV X1 N TETUNREVN anpeiov Tng C, Trou eivan aképana pida TG
eflowone f' (x) + g'(x) = 7epw, va Seifete OTL N epamTopévn
™G Cg 010 (X3, g(x1)) oxnpatidel pe tov aova x' x ywvia

apPAsia.

ATz i, O(0, 0), A(L 1), ii.y =0

opOGNuYo GOuovoy



13.| |EVOpeon rllq‘papétpwv

133, AVOVTOL Ol CUVOPTHTELC;
f(x) = -2x° + ax kot gix)=-x"+ (c-4)x+4, peacR
O epantopéveg Twy G ko Cy ota onueia toug A(L, f(1)) kal
B(1, g(1)) avtioTtotxa, sivat petafd Toug KaBeTeC.
i.  No Bpeite Tov apBuo a.

ii. Na Amodeifete 6T ot G ka Cg £XOVV OE KOO TOUG ONPELD

KOWI) EQATITONEVN, TNC OTolaG va Ppeite tnv e€lowan.

Amtia=5ily=3x

13.2. Atvetou n ouvéptnon f(x) = ae” + BX°, pe o, B € R. H
guBela
y = -6x + 2 £QAMTETAL OTNn ypa@n mopaotacn tng ', oto
onpeio Tng A(0, '(0)).
i. No Bpeite Toug aptBuoug a kat B

ii. NoaBpeite ta Oplax lim f(x) kat lim l
X—>—x X—>—n f()()
Amia=Zkouf = -4 ii.-»,0
13.3. AlvovTtat oL CLUVAPTHCELG

fx) =ox’-x+2 kot gx)=x>-(a+1)x+3, peaeR
Ot epantopéveg Twv Cs kat Cg ota onpeio toug A(-1, f(-1)) kau

B(-1, g(-1)) eivau peta€v toug map&AAnAec. Na Bpeite:
i. TOVaplBuo o

ii. TIC KowéG epamTopeveg Twy Cr ka Cq

Amiia=liiy=-x+2

. +
ONOGINED G!QIIOVDV
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13.4. Atvetan cuvaptnon f pe f(x)=ox’+ Bx . Na Bpeite Toug o,
B € R wote n Cr va Sigpxetan amod 1o onpelo M(3, =9) kat va £x&L

OTO ONUEI0 aUTO EPaTTOpEV TTAPAAANAN oTov &€ova X 'X.

Amia=1B=-6

X+

,ote R.NaBpeite T
i Bp n

13.5. Atvetal n ouvaptnon f(x) =

TIMA TOL &, ywx TNV oTola N KAlgh g C; oto onpeio T™ng A0, 1)

glval ion pe %

Ama=2

13.6. Aivetal n ouvaptnon f(x) = ax? + Bx +y, o, B, y eR. Nat
Bpeite TIg TIMEG Twv o, B, ¥ € R yia Tig omoieg n C, Siépxetan
A6 To onpeio A(l, 2) kot QATITETAL TNG €VBeiag y = x otV

opxn Twv agdvwv.

Ama=1 B=1 y=0

13.7; No omodeiéete 0TI Sev uTtapxel TTOAVLVUPO f SevTEPOU
Babuov Tou omoiou n ypaPIK TTAPEOTAON VA EPATITETAL TWV
gubewv y = x + 1 kot y = 3x — 1 ota onpeio A(0, 1) kou B(1, 2)

QVTIOTOIXWC,

-

13.8. Atvetou n ouvaptnon f pe F(x) = 2uxy/(vx?

VI e

€ N*, x € R kau n g(x) = 8vx™, x > 0. Na Bpeite Tov v € N* WaTe N

eparntopevn ™G Cg OT0 Xp = g va elval TTapOAAnAn tng

gpamntopevng TG C: 0to Xg = 1.

Amv =15

1ttt e

opocnuo G8uovoy
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13.9. AtvovTon ot ouvapToelg f(x) = X + i—f + oL KO

gx) =X +a+16uex# 0, aeR.

i. Na Seifete 0TL yia kdBe a € R o1 G, Cy éxouv duo Kok
onpeia A Kat B g KOWI) EQATITONEVN OF QUTA.

ii. No Bpeite Tov yewpeTpikd tomo twv A, B étav 10 «

Slatpexet o R.

AmiLx=-2, ae R

13.10.  Aivovtot ot ouvapToEiC f(X) = 2 — e™ g(x) = ™™ x € R,
a # 0. Mo ToLEg TIHEG Tov o € R oL epamTopéveg Twv Gy, C4 oTo
KOO TOUC Onpeio givan KABeTeg petagL TOUG;

2 V2

Ama= 5 r']a=-7

13.11. H ouvaptnon f: R = R sivat TTopoywyion Kat ylo
KGOt x € R Vel f(k — x) = f(k + x), kK € R. No Seifete o011 oL
gpamntopéveg Tng Cr ota onueia A(k-a, f(k-a)) kau B(k+a,, f(k+a)),

K # o € R Siépxovtal amd To (o onpeio.

13.12.  Aivovtat ot ouvapTAoelg f(X) = x° = 2x + o kat g(x) = In(x
- 1). Na Bpeite Tov o € R av ol gpamntopeveg Twy G, Cg ov

Siépxovtan a6 to anpeio A(l, 0) eivau KGBeTe,

92—4

Ama=
4

v +
0NOGAUO GEUOVOV
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13.13. Na Bpeite Tic euBeiec TNC popPnc x+2y—3 + Kk(3x—y-2) =
0, K € R*, TIOU EQATTOVTAL OTN YPAPIKH TIapAoTacn Tng

fx) = x°—x + 2.

Aty =-x+2,y=3x=2

13.14.  Aivovtat ot ouvaptioelc g(x) = x> = x + 1 ko f(x) = e™F,
x € R, o, B € R. Na Bpeite ta a, B av ot cuvapTioelc g(x) kot f¥(x)

£XOLV KOWN g@amTopevn oto onpeio A(L, g(1)).

Ama=1p=-1

13.15.  Hfeivou Suo popéc mapaywyion oto R ko f'(1) = f(1)
+ f(0) (1). Nou Sei€ete OTL umdpxel xo € (0, 1) €TOL WOTE N

gpamntopevn tng Ci 0To X va TIEPVEA amtd To onpeio O(0, 0).

OPOGNUO GSPOVoV



14.| | EvBU ‘?qupun Kivnon

14.1. Eva onueio M(x, y) Kwveital oTo eminedo Katd TETOLO
TPOTIO, LIOTE OL CUVTETAYHEVEC TOU VO EIVOL CUVAPTATEL TOV
xpOvou t (sec): x(t) = 3t (m) Kaw y(t) = t* - 3t, 120,

i. MOTE TO KYNTO SIEPXETAL ATIO TOV X'X;
ii. No Bpeite To puBUO peTaOANG TG ATIOOTOONG TOV M ATIO
TNV apxn Twv a€OVwVY Tn XPOVIKN aTtiypn t = 1 sec.

iii. Na Bpeite To puBPO pETABOANG TNG TAXVTNTOG TOV KlvnTou

TN XPOVIKI OTIYHN t = 2 sec.
[y
Amit=04t= v3,ii.f (L= 18"'313 m/sec, i v (2) = 12 m/sec’

14.2. AtvovTat Suo oUOPPOTIEG NpELBEieg Ax, By pe AB = 8m
n Kown Toug k&BeToC. Avo KvnTéd M, N EEKIvoUV GUYXPOVWGE
amd To A Kot B ovTioTorxa Kat KivouvTal Avw oTiG NUIELBELEC,
(WoTe 08 Xpovo t sec (t 2 0) ta daotripata ov Slavdouv Ta
kivnTé M, N va givat avtiotoa Sit) = 6t° kau Sy(t) = t* (m). Nat

BpeBolv Ol XPOVIKEG OTIYPEG TIOU O PUBHOE PETABOANG TNG

amootaong MN sival Betiko. Andadr) ote n Andotaon MN

avEaveTal.

A (0, 4), (6, +o0)

(L] 4L VL L LA (OO OO L O O O { P44

0NAGNUC GEUOVDY



15.| |[TewpeTpia

15.1. Atvetat opBoywvio TtapoAAnAdypappo ABFA. H mAsupd
AB ghatTwveTal pe puBpo 2cm/sec kat n BI aviaveton pe
puBuod 3cm/sec. No Bpeite To puBud peTOROANG TOU EUROSOV
KO TNE TEPIPETPOL Tov opBoywviou OTtav (AB) = 12cm ko
(Bl) = 6cm.

A M) = 2em/sec ka E(t) = -Gemsec

15.2. Eotw o@aipa e PeTOPANTH aKTiva r. AV n aKTive os
cm K&Oe xpovikn oTiyun t divetal And tn oxéon r(t)=12-4t — t°
ue t €[0,2] TOTE Vo BpeBel 0 pUBPOC peTABOANG TOL OYKOU Kot

NG EMPAVELNG TNE opaipag 6tav r = 7cm.

AT -1176¢m? / sec

15.3. Zpoupikn PmdAa xovio apyilel va duovel Na Bpebei n
QKTIVOL TNG T, TN XPOVIKN OTIyHN ty OTOu ot puBpoi PeTaBOARC
TOU OyKOu Kal Tou €pBadol TG smPaveldg TG ivat

aplOpunTika oot (r'(ty) =0).
A 2

154, O Oykog oG opaipoag auEdvetal pe puBuod 18m
cm’/sec.
i. Na Bpeite To puBPO aEnong NG eMPAVEIAG TNG TPAIPAC
OTaV N aKTiva TNG elvat 3cm.
ii. Na Bpeite v aktiva g opaipag 6tav n emuplveia g

avEavetal pe pudpd 6cm?/ sec.

3

Ami. 3 e’/ seq) i, =

OPOGNUO GBPOVOV




15.5. Eotw x > 0 kat E to epPadov tou tprywvou OAB Tov
opiCouv To onpeia O (0,0), AQx+ 1) kat B(x* + 2x, 0). Av 0 X
HETaBAANETaL pe pUBPO 4 cm/ sec va Bpeite:

i. To puBuo6 peTaBoArG Tou epBadol € OTav X = 2cm.
ii. To puBpo peTaBolrc TG ATOOTAANG TWY ONUEIWY A, B oTav

X = 4cm.

AT i 52 em’ fsec i, lrﬁ)
‘|

15.6. O dykoc V evOG TPOUPLKOY UTIOAOVIOU TIOU POUCKWVEL
auEaveTal pe puBpéd 100 cm?/sec. Me molo puBud auvfavetat n
QKTIVA TN XPOVIKA OTLYHH to, TTOU QUTN givat ion pe 9 cm;

100
AT ——
) 32a“cm/sec

15.7. Av n EQAVEI WIOG oPaipag OUEAVETAL PE PUBUO
10cm?/sec, va BpeiTe To puBPO e Tov omolo cEAVETOL O OYKOG

ot otav r = 85 cm.

AT 425 cm?fsec

158. Eotw T 10 epPaddv Tou Tptywvou OAB 1o opilovy Ta
onpeic OO, 0), Alx, 0) kot B(O, Inx), pe x > 1. Av TO X
ueTaBéMeton pe pubpd 4 cm/sec, va Ppeite 1O puBuo

peTaROATG TOU epPadov T, dTav x = 5 cm.

AT In25 + 2 cm’/sec

opacnuo Gduovoy
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15.9. Eotw f(x) = Vx, x > 0 Bewpolpe ta onpeia OO0, 0), B (5,
0) kot Tuxaio onpeio A(x, f(x)) otn ypa@ikn tapdotaon Tng f. Av
o x avfavetor pe puBpd 4cm / sec va Ppebel o puBpog

HETAROANG Tov epfadov Tov Tptywvouw OAB éTav X = 25 ¢cm.

A1 om?/sec

15.10.  Evéc tprywvou ABT Sivovton AB = 2 cm, Al = 8 cm gvi
n ywvix A av€avetat pe puBuo 6 rad / sec. Na Ppebet o puBpog

petaBoAng Tov pfadol tou TpLywvou ABI étav A = g

A 24

15.11. Ou &wotdosc opBoywviov  TapoAAnAemESOU
avgavovtal pe puBuo 8m/sec, bm/sec, 4m/sec. Na Ppeite TO
pLBUO UETABOANC TOL OYKOL TOU TN XPOVIKN) OTIYHN TIOU Ol

SlaoTAoElg Tov ivanl 12m, 10m, 8m avTiototxa.

15.12. H Béon evdg wodmAsupou Tplywvou sivan 12m kot ot
dvo GAAeg mAeupég Tou awEdvovtal pe puBuo 8m/sec. Na
BpeBei 0 puBuoOg peTafoArc Tov EPPadOU TOL TPLYWVOL TV Ol

loeg TTAsLPEC eival 10m.

AT 60 m’ / sec

15.13. ‘Eotw x> 1 kou T onpeiot A(x = 1, 0), B(0, Inx).
i. Av 1o x avfdvetal pe puBpo 3 cm/s va Ppsite to pLBUS
HETAPBOANG TNG amoaTaong AB Tn XpOovIKh OTyur) KAt TNV

omola x = 2 cm.

opocnpo GSuovoy



ii. Emiong va Ppeite to pubpd petaBornc tou spfadol tou
Tptywvou OAB TNV Sl XpoviKA oTtypn.
Atvetat 6t1In2= 0,7 kat 11,49 =1,22.

Ari. 3,32 em/s, i, 1,8 em¥/sec

15.14. O kopugéc Tpiywvou OAB €xouv guvteTaypévee O(O,
0), A0, x + 1), B(x* + 2, 0), x > 0. To x &lvat ouvépTnon Tou
Xpovou t (o sec). O puBude ‘pstaBoAr']c TOV X glval ataBepdc
Kat l0o¢ pe 4 m/s. Na Bpeite Tig ouvteTaypévec Twv A kol B ™
XPOVIKN OTIyUR) KaT& TNV Omoict 0 pubpoc PETaBOAAC Tou

eppadou Tou Tplywvou lvat 52 m?/sec.

At A{D, 3) kou B(8, 0)

15.15. M evBsia £ éxet ouvtereot SievBuvanc A > 0. To A
glval ouvaptnon tou t (ot sec). H ¢ OTPEPETAL YUpw AT TO
onpeio A(4, 2) pe pubpud petaBoAric Tou A ioo pe 102 m/sec. Av n
€ Tépvel Toug Ox, Oy ota onueia M, N avtioToo, va Bpeite To
PUBPO peTaBoAng Tou epPadol Tou Tptywvou OMN TN XPOVIKN
OTLHr IOV 1) € Ttepv& ATtd T0 B(5, 4).

(A E'{ty) = lzswlf)‘2 m/sec

15.16.  ‘Eva woookehég ABT Tpiywvo £xet otaBep Béon Br = 10
cm, EVW 1 Kopuen A Kiveital pe toxbTnTa 2cm/sec. Tn XPOVIKN
OTIYHN) KQTA TNV omolo N Kopupn A artéxel amno Baon 12cm

va Bpeite o puBpd peTaPoAnC;

I. TNG ywviag A i. Tng mAsupac AB
iii. Tov epBadol Tou TpLywvou
10 . 24 :
AT, T == iii, 10 cm? / sec

opoanuo G9uovoy
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= 16.] [Tovlor A ERBNer ™ e
e 16.1. Ao
- ntodnAateg Ny Kau
. M, £éekvovv
- TOUTOXPOVA TN
—— otypn to = 0 Ao
10 onpeio O. O
-
mtodnAatng My
- KIVEITOL QVOTOAIKO
— pe otaBepn ke
toxutnta 30km/h,
. EVW O TIOSNAGTNG
-] M, kwveitan Bopeta pe TaxvTnTa 40km/h. No amodeiéete 6Tin
amootoon MM, Twv Todniatwy aviavetal pe ataBepo
s puBuo.
16.2. Evag aBANTAC (A) TPEXEL
i Tpo¢ TO onueio Teppatiopoy (T)
- KO IO KAPEPQ, TIOU OTTEXEL 12m
amd 1o onpeio T, givanl ouveEXWE
| OTPOPUEVN TAVW TOU, OTWG
P paivetal oto SumAavo oxnpa. O
— aBANTAC TN OTIYHr TIOU OTEXEL
16m ATIO TOV TEPPATIOPO TPEXEL ':(@K
" pe TaxoTnTa 6m/s. Na Bpeite to
- puBU6 peTtaBoAng g ywviag AKT.

opocnuo Geuovay



16.3. M Adpma (A) A
avafel otnv Kopuen evog A4 | . ©
pavootatn Vyoug 15m. \M\
Amo UYog 15m kol og  15m B
Améotaon 10m Amod Ttov \\
(PAVOOTATN OPFVOUHE VA &
Méoel o péha (M), 8 A
OTwC  @aiveton  0TO 10m

Sumhavo oxnpa. Na Bpeite
GO0 yPRyopa Kweital n ok (I) g pméAog 0,55 Ao N
OTIYPH TIOU QPOOE TN PTIAAQ VO TIECEL.

(Alvetou 6TLg = 10m/s?)

16.4. Mo okGAQ e OTOBEPO WIKOG ¢ AKOUPTIAEL OF VAV
Toixo. To K&TwW GKPO TNG YMOTpAel pe oTaBepd pubud o cm/
sec o >0. Not omodeifete 6T 0 pUOPOC UE TOV OTIOIO QUEAVETAL N
uio ywvia mov oxnpatilel n okGAa pE TOV TOIXO gival i010¢ e
TO pUBPO TIOL PEWVETOL N ywvia Tou oxnuaTieTon pE TO

Samnedo.

(AT B {to) = -w'(to))

OPOGHUO GEPoVoY
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17.| | Kivnon og KaptoAn L

17.1. Alvetou n tapaBoAn e e&lowon y = x* Eva onpeio M(x,
y) Kweitar mévw otnv mapafoAr. Na Ppebel n Béon tou
onMeiov O0Tav Ot PUOUOL HETAROANG TWV CUVTETAYHEVWY TOU
elval (ool Kot SLPpopol Tou Undevog.

A M

)

P =
Bl

17.2. Eva Kivntd M Egkive AT TNV apxn Twv afdvwy Kot

; B : i
KIVEITOL KOTA WAKOG TNG KAUTUANG y = ~ x5, x = 0. Ze 010

4
ONMEiO TNG KOPTOANG O puBuOg PETABOANG TNG TETUNUEVNG X
Tou M givarn ioog pE TO PUBPO pETABOANG TNG TETAYHEVNG TOU Y,

av vrtoteBei 0Tl X' (t) > 0yt kaBe t = 0.

At M2 1)
17.3. EVa TIEPUTOAIKO KIWEITAL KAT& PAKOG TNG KOUTIOANG
y = —%xi x = 0 MAnowdovtag TNV Akt Kot 0 TIPoPoALag Tou

QwTtiel katevBelav epmpog (IxApA) av o puBPoOG HETABOANG
NG TETUNMEVNG TOU TIEPUTOAIKOU Sivetal amd Tov TUTMO o
(t) = -a(t), va Bpeite T0 puBPO PETAPOANG TNG TETUNHEVNE TOU
onpeiou M NG QKTAG OTO OTOI0 TEPTOUV TA PWTX TOV
TIPOPOAEQ TN XPOVLKN OTIYHN) KOTA TNV OTOIA TO TIEPUTTOAKO

EXEL TETUNMEVN -3,

A x(tg) = 2

v o
OPOCNMO GSuovoy
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17.4. ‘Eva KIvnTO KIVEITOL O KUKAKT Tpoxia pe eEiowaon x° +

y* = 1. KaBwg mepvael Ané 1o onueio A(%, %) N TETAYHEVN Y

EAQTTWVETOL PE PUBUOG 3 povadeg To Seutepoiemtto. Na Bpeite
TO pUBPO PETGPOANG TNG TETUNHEVNG X TN XPOVIKI CTIYUI TIOV

TO KIVNTO TIEPVEAEL ATIO TO QL.

AT 343 povideg f sec

17.5. Eval KvnTd Kveltal otov KUKMo ¢ x° + y? — 6x + 8y = 0.
KoBwg diépxeton Amd to onpeio A(-1, -1) n TeTUNUéVN TOU
avfavetal pe puBpod 2 povadeg ava sec. No Bpebel o puBuodg
METOPOANG TNG TETAYHEVNC TOU KIVNTOV OTO ONELo I

Ar: gpovéﬁedsec

17.6. ‘Eva onueio M(x, y) Kiveitanl og eminedo kot TéTOLO
TPOTO, WOTE Ol CUVTETAYHEVEG TOU VA VAL TUVAPTHCTELG TOV

xpovou t £tol wote x = f(t) kat y = g(t). H andéotaon Tov M og

’ &
0POGNUO GBUOVOY

(O O o O {9



Attt st e

KOOE XPOVIKN OTIYUA t amtd TNV apXh Twy agdvwy Sivetal anod

™ oxéon (OM)* = t* =12t + 16, t oe sec, t 2 0 Ko X, y o€ m.

No e£€TROETE AV UTIAPXOLV XPOVIKEG OTLYHEG TIOU TO KWVNTO
TEPVA ATIO TN apxn Twv a&dvwv O(0, 0).
Not Bpeite TO METPO TNG TAXUTNTOG TOU KWNTOU OTOV

lug + 5.

SiepxeTat ATo v apxn Twv a&ovwy, av u(t) =

Av x = t — 4, va BpeiTe o€ TIOLO GNPEIO 1) TPOXI& TOL KIVNTOL

TEUVELTOV Y Y.

ATEt = 2,0l VB mysec, iii. A0, 43

177

Eva Kvnto A Slaypagel ploe TpoxLa oTo eminmedo mov

Sivetan ATto tn oxéon f(x) = 10 — x4 x 2 0. Eva 8g0tepo KivnToé B

KIVEITOL TIOVW Of Mo EVBEiQ €, €QATTOMEVN TNG YPAPIKAC

napaotaong Cs tne f 1o X = 1. Nt Bpeite 10 pubud petaBoAng

NG KATaKopu@ng Amootaong Twy A, B yia x = 2 kat x = 4.

Am:g'(2) =

17.8.

Zratg' (4) =6

‘Eva hoio MM kiveitan pog Boppd pe taxvtnta 6 km/h.

Eva devtepo mAoio P Kiveitan mpog AvatoAdg pe taxVuTnTor 8

km/h. To mAoio P diEpxeTal oTIC 4 (.|, ATtO TO OnEio oTo oTolo

BptokoTtav To M tpv Ao Suo wpeC.

.

Na Bpeite To puBud petafoAnic Tng peTadl Toug ATOGTAONC

OTIC 3 WL

il. Na Bpeite To puBpo petafoAng tng petadl Toug ATdaTaoNC

OTIC 5 M.
YTIAPXEL XPOVIKN OTIYH Katd tnv omoia n petadd toug

ATIOOTOON HEVEL QUETERANTN;

Amios'(3) = -2,8 km/h, i s'{S) = 8,73 km/h, ii. 3pp ki 17 min

opoOGNUo GSuovoy



17.9. Eva onpeto M(x, y) Kveltal Tavw atnv KaumoAn
c:3x2—y2= 12. O1 ouvteTaypéveg Tou M glval ouvopThoElg Tov
xpévou t. H tetaypévn tou M au€avetal pe pubpo 6 m/sec.
Motog sivar 0 PLOPOC HETAPOANG TNG TETUNMEVNG TOL OTAV

X =4m;

At Am/secn -3 m/fsec

17.10. St opBokavovikd oLoTNPa avapopdg Bswpolus va
otaBepod onueio P atov y'y £tol wote P(0, 16). H guBsiax x = 6
TéUVEL TOV X'x 010 B(6, 0). Eva onpeio A Kweital otnv gubeia
X = 6 poc¢ To B. N k&Be Béon tou A, n PA tépvel Tov Xx'x oto I
Av 10 A TAnowalel To B pe ToxutnTa 1 m/s, va Bpeite pe mola
ToxLTNTA TANowWdel To [ oto onueio B, 6tav to A améxel 6m

Ao To B.

At %% m/sec

‘ +
OPOCNUO GENOVOV
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18.| | Oikovopia

18.1. Zg pa pikpn Bopnxavia xnuikwv mpoiovtwy Bpednke
OTL TO ePfdopadIRiO KEPOOG OF EKATOVTAOEG Eupw ATO TNV
Tapaywyn kot wAnon x KAwv mpoiovtog v £fSopada
Sivetan ano tn oxéon P(x) = -0,004x” + 7,2x — 18x > 0. Na
BpeOsi: )

I. To péoo kepdog oe pia petaBoArn tng mapaywyng Ano 100
K& og 130 kA& TnVv eBSopada.
ii. O puBUOG peTAPBOANG TOU KEPSOUE OTAV N TIAPAYWYN Elval

100 kA& TNV efSopada.

AT i 7.6 ekatop. € ii. 6,4 ekoTop. €

18.2. To kdoTo¢ apaywyne K(x) kau n tipr mwinong N(x), ot
EUPW X Hovadwv Evog Tpoidvtog Sivovtal amd TG

OUVOPTNOELC;

K(x) = %x3— 10x% + 300x + 1000 ko  M(x) = 76x + 125, x > 0.

No Bpeite tdte 0 puBPOC peTaBOANG TOL KEPSOLG

P(x) = M{x) = K(x) eivat BeTikOC.
A8 <x <28

18.3. To kooTog Tapaywyng K(x) kot n T mwAnong Mx), x

povadwv evog Blounxavikol Tpoidvtog Sivovtal Ao TIC

ovvapTnoelg: K(x) = %x3 - 20x% + 600x + 1000 ko M(x) = 420x

avtiotoixws. No Bpeite mote o0 pubpog petafoAng Ttou

kEpdoug, P(x) = MN(x) — K(x), elvat BeTIKOC.

AmS<x<35

opocnuo GSuovov



19.| | E@appoyn - Zupmépaopa 6. Rolle

19.1. Aivetat n ouvaptnon: f(x) = xe* +ax’ -(a + 1)x, pe a e R

Na amodeifete OtiumtdpxeL éva TovAdytoTtov & e (0, 1) TEToLo,
wote f'(€) = 0.

19.2. Aivetou n ouvaptnon: f(x) = x* + ox? - 3ax - 8, pe ot e R
n omoia KavoTolEl TIG TipolToBEoelg Tou Bswpruatog Rolle
ato dwixatnua [-3, 3]. Na Bpeite ToV aplBud o Kot 0T GUVEXELX
va Bpeite TiIg Aoelg tng egiowonc f'(x) = 0 Tou avhikouvv oTo
daotnua (-3, 3).

19.3. Aivetal mapaywyion ocuvvéptnon f[0, M- R. Na
Amtodeifete OTU
I.  nouvvaptnon g(x) = f(x)nux (kavoToLei TIC TTpouimoBéoelc Tou
Bewpnpatog Rolle oto diotnua [0, T
. umapxel va Toudaxiotov € e (0, ) TEToLo, WOoTE
f'(€)+f €)opg =0.

194. Av n ouvaptnon f eivat 0o popég mapaywyioiun oto
[a, B] ko woyver f'(a) = f(a) ko f(B) = f(B), TOTe Seifte OTL
i. Ma ™ ovvapton gx)=[f(x)-f(x)]-e?* epappdletan TO
Oswpnua Rolle oo (o, Bl

"(Xg) + f"(xg)

. Ymapyxet xoe (o, B) He f(xg) = J 5

v &
OPOCNUOC GEPOVOY
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19.5. Atvetat n ouvéaptnon fa, Bl-R 1oL Eivan cuvEXC OTO
[, B] kot Mapaywyiopn oto (o, B).
i. Amodeifte 611 yia T cuvaptnon F pe F)=e™ . (x—a) - (x = B)
gpappoletan to Oswpnua Rolle oto [a, Bl.

O(+[3—2x0

(xg = a)(xg =) ‘

ii. Ymapxet xg e (o, B) wote f'(xg) =

19.6. Alvetat n ouvdptnon f mapaywyiown oto R tétow
WOTE YLO TOUG TIPAYHATIKOUG ¢, B pe a < B, va loyvet
3fP(a) + 2f(B) = 2[3f(a) + 2f(B)] — 5. Asifte 6T n C; éxel pia

TOUVAGXLOTOV EQPATITOUEVT TIAPAAANAN OTOV X X,

19.7. Eotw ol BsTikol @, B pe a<P kat o, B # 1, TéTOlOL WOTE
of = B* Acifte OTU:
. Mo ™ ouvaptnon f pe f(x) = % Epappoletal to Oewpnua
Rolle oo [a, BI.

i. a<e<p.

v *
OPOCNMO GEPOVOY



20.| | EOpeon MNapapitpwy

20.1 Aivetaln ouvaptnon: f(x) = X ron+4, avx<l HE
Bx? - 5x+y, avx>1

afBye R, n omoia avomolEl TIC TIPOUTOBECEC TOU

Bewprjpatog Rolle oto Sidotnua [-1, 3. Na Bpeite Tic TIpéC

Twy o, B,y e R Ko 0Tn ouvéxeta va Bpeite Tiq AVOEIC TG

eflowang f'(x) = 0, mou avrikouv ato Sidotnua (-1, 3).

20.2. Aivetan mapaywyiopn ovvaptnon f: R - R, pe f(1) = 2.
Oewpovpe emtiong T cuvaptnon g(x) = xf(x) + ox? - 4, pe ot € R,
N omoia IKAVOTOLEL TIC TipoUToBEoelc Tou Bewpnuatog Rolle
oto dwxotnua [0, 1].
I.  No Bpeite Tov apOpd o
ii. No omodeifete 6TL UMdpxeL éva ToLAG)oTov £ e (0, 1)
TeT0l0, Wote f(€) = £(4 - f'(§))

Amig=-2

{x2+ax+1, x<0
3

20.3. Atvetal n ouvéaptnon f pe f(x) = .
X +Bx% +2x+y,x >0

Noa mpoodiopioete toug @, B, vy R, Wote yix v f va

gpappoletal To Oswpnua Rolle oto [-1, 1].

Amia=2B=-4y=1

opocNuo GSuovoy
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20.4. Aivetal f ouvexng oo [0, 1] kau mapaywyiotpn oto (0, 1)
pe f(0) = k ka f(1) = k + 2.
i. No umoloyloste ¢ a € R wote n gix) = fx) — ax’ va
LKOVOTIOLEL TIC TIpOoUTIOBETELC TOL @. Rolle oto didotnpua [0, 1].
ii. T To a mov Pprikate va Seiete ot vmapxet & e (0, 1) £tot

wote: (&) = 4L,

Amia=2

gt gttt

opocnpo GBuovoy



21 Av“t.lttéiﬁd;vawn (o3 Zuvapmotaxﬁ;xéon

21.1. Atvetal mapaywylopn ovvaptnon f: R - Ry v
omoia woyvet f(1) = 3 kau f(2)= 6. Na amodeifete 0TI LTTAP)XEL
&e (1, 2) téTolo, wote f'(§) =2¢.

21.2. Atveton  ouvaptnon ouvexc oto [0, 2] Ko
napaywyiown oto (0, 2) pe f(2)-f(0) = 6. N amodeifete 6Tl

UTIApPXEL éva TouAGxLoTov € e (0, 2) Tétolo, wote f'(§) = 382 - &

21:3. Alvetou mopaywyion cuvéptnon f: R —» R e

2
fl)=e’-e kot f(2)= e2

Na amodeifete 6L UTTAPXEL Eva TOVAGXLOTOV X € (1, 2) TéTOL0,

WoTe: Xoo - f'(xg) + eX xg-e* =0

21.4. Aivetal mapaywylotun ouwvéptnon f: R - R yx v
omoiat wxvel f(6) = 3f(2). Na amodeifete OTL umdpxel éva

TovAaylotov € e (2, 6) TéTowo, wote: & (€) = f(€)

21.5. Aivetal mopoywyion owvédpton f R - Ryl Ty

’ ’ Tr 2 r /) ! ’
omoia oxVeL f = = Na omodeiete 0TI uMapxel éva

T

TOVAGYXLOTOV § € (O,—] tétolo, wote: f'(€) = ouvE - f(§)

€

N

¢ +
mimieialglllinl anﬂ LI\l iV

|
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21.6. Atvetar mapaywyiown ocuvaptnon f1, 2] - [1, 2] ya
tnv omoia Vel f(1) = 2 kat f(2) = 1. Na anodeifete 01 uap)EL

éva tovAaxiatov € e (1, 2) tétolo, wote:  f(E)-F(f(E) =1

2.k Aivetal mapaywylown ouvéptnon £ R - R yo TV
omoiax oxvel f(1)=f(2)=0. Na oamodeifete OTL LMGPYEL €va

toudaxlatov & € (1, 2) Tétolo, WoTE: f'(£) = -f(€)

21.8. Alvetal mapaywyiolpn ouvéptnon f R = R yia v
; g g Y. [ ; ; . ;
OTIOlO LOXVEL OTL @ = Je. Na amnodeifete OTL LVIAPXEL EVQ

TovAdxtotov & e (1, 2) Tétolo, wote  EXF'(E) = f(&).

21.9. Aivetal ovvaptnon f: R —» R d00 popeg apaywyloLpn
yta tnv omoia woxVet: f(0) = f(2) = 2 kau f(1) = 3. Na amodeiete
OTL UTTAPXEL Eva TovAaxloTtov € e (0, 2) tétolo, wote (&) = 4 -

6¢.

21.10.  Aivetal mapaywyiown cuvéptnon f: R - R, TnG onoiag
N YPQ®IKN TIapa&oTacn SEpxeTal amod ta onpeia A(1,-2), B(2, 3)
kat T(3, -1). Na amodeifete OTL LUTIAPXEL vt TOVAAXLOTOV

Xo € (1, 3) TéTo10, wote f'(xg) = 0

21.11. Aivovtat ot ouvoptiosl f, g mapaywyiolsg oto R
tétoleg wote fla) — g(B) = 1 ko gla) — f(B) = -1. Acifte o1l

urtapxel O e (o, B) wote f'(0) + g'(B) = 0.

opoOGNPO GSuovoy



21.12.  Aiveton n ouwvéptnon f OUVEXIIC OTo [2, 3] Kat
napaywyliowun oto (2, 3) pe f(3) = f(2) + 19. Acgi€te OTL tapxel
Xoe(2, 3) wote f'(xg) = 10xy— 6.

21.13.  Aivetar ouwvéptnon f ovvexic oto [1, 4] ko
nopaywyioun oto (1, 4). Na amnobsifste 611 UTTAPXEL EVQl

TOLAGXIGTOV Xoe(1, 4) TETOW0 GoTe: 2%0[f(4) — f(1)] = 15 (xo).

21.14. i. Na anoSeifete oTL n owvéptnon f(x) = x* + Ax®= (A + 1)x
HE A € R avotolei TIC TtpolmoBéoeic Tou Oswpnpatog Rolle
ato [0, 1].

ii. Amodeifte 6T n ypagikr nopdoTtaon NG oLVAPTNON g KE
g(x) = A—4x® éxeL pe TNV £uBsia y = 2\ = 1 éva TouAdyiotov

KOWO onueio.

21.15.  Aivetou ouvéptnon f nopaywylown oto [0, n] Tétowx
waorte f(0) - f(r) = -2. Asif1e 611 untapxet € e (0, m) £Tot woTte:
f'(€) = €™ . GUVE + Nué

21.16. ‘Eotw ouwvdptnon f yia NV omoia epoppudleTal To
Bewpnpa Rolle oto Sidotnua [0,2004]. Acifte ot urtapxet £>0
etoL wote: f'(§) = 28 - 2004.

OPOGNUO GOuovVoy
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22.| |'Yrtapén Piag tng f'(x) = O pe VWJUT"'I.fﬁ,

22.1. Aivetan n ouvaptnon f(x) = ovvxInx. Na amodeifete otu

i. n f wavomoiel Tig mpolmoBioelg touv Bswpnpatog Rolle

OTO dlACTNHA [1%J

i.  neklowon x* = e™ éxe pio TovAGloTOV AVan OTO (1,%]

22.2. Atvetan mapaywylopn ouvdptnon f R = Ry Ty
omoia oyLel f(1) - f(0) = e. Na amodeifete ot n e€iowon: f'(x) -

2x = e

EXEL ot TOLAGYXOTOV AVon oTo didotnua (0, 1).

22.3; Alvetan mapaywyion ouvaptnon f R - Ry v
OTIOLX LOXVEL f[g] - f(0) = 2. Na Atodeiéete ot n e€lowon;:

f'(x)-npx=0uvx £xEl pict TOLAGXIOTOV AUOT) OTO SLACTNUX (O, ;W
\ /

22.4. Alvetan mapaywyion ouvéaptnon f: R = R pe f(2) = 0.
No amodeiéete o1l n eflowon: fix) + xf'(x) = 0 éxel pix

TOVAGXLOTOV AVoT aTto Slaotnua (0, 2).

OPOGNUO GEuoVoV




22.5, Atvetan n ouvéptnon f(x) = (x — 1)nux. No AmtoSeifete
Ot
i H e€lowon f'(x) = 0 €xel pia, TOVAXXLOTOV pila GTO AVOIKTO
didotnpe (0, 1).
ii. H efiowon gpx = 1 — x €xeL i tovAdyotov, pile oto

avolkto diaotnua (0, 1).

opocnuo G8uovoy
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23.| |'Ymapén Pilag og E§lowon

23:1. Aclfte OTL Ol TOPOKATW €EICWOEIC £XOLV IO
tovAaxiotov pila oto Sidotnua ou Sivovtal kaBe popa.
i. (x*—1) ouvx + 2xnux = 0 oto (-1, 1)
i. a-guvx + Bouv2x + youv3x = 0.ato (0, M) av a, B,y € R*

iii. 4ooc® + 3Bx° + 2yx—a-B-y=0010 (0, Dav o, B,y € R*

opOGNUo G8povoY




24.1. AciEte 6L eflowon npx + X% = 1 £l TO TTOAV V0 pileg

oto R.

opocNuo GSuovoy
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25.| [AkptBwg v -Pileg

gttt

|
i

25.1. Na amodeifete 6T n ekiowon: x>+ 3x = 1 - 3nux éxel

povadikn Tpaypatikn pila, n omola avrkel oTo SLATTNHA
( )
¢ 2

25.2. Alvetan  ouvaptnon f: [g,g} - R &00 @opsg

TIXPQAYWYLOLN YIQ TNV OTIOLO LOXVEL f(%} = Zf[gJ KO
\

f"(x) # -f(x) yia k&Be x e [gg} Noa amodeiéete o011 n €€lowon

f(x)nux = f(x)ouvx exel povadikr Avon oto SloTnpa (T(ST'TZEJ
\

25:3 Aivetat cuvéaptnon f[1, 3] - R pe:
f(1) = 2, f(2) = In(2€’) kau f(3) = In(3e?)
Na amodeiete OTL:
. nypo@n tapdotacn TnNG g(x) = f(x) - Inx - x
EXEL SVO OpLLOVTIEG EPATTOUEVEG 0TO Stdotnpa [1, 3]
ii.  UTApxEL éva TovAdylotov £e(1,3) Tétolo, wote E2f" (§) = -1

25.4. .  Alvetan pio ouvéiptnon f pe f(x) # 1, yio kéBe x € R. Nax
Amtodeiete OTL N e€lowon f(x) = X €XEL TO TIOAD X TIPAY UOTIKN
pica.

ii. Na amodeiete oL n efiowon np; = X aAnBevel HOVO yiot

¢ -
OPOGNNO GSUOVOY




26.| | Egapuoy - Anobetn Sxéoewy

26.1. Atvetai n ouvaptnon:
) = X%+ 0ox +B, avx <1
2 -B+1x+2P-1, aux>1
MEQ, B e R. Mo tn f epapudletat o ©.M.T. oo [-1, 3].
. No Bpeite Ti¢ TIpéG Twv o kau .

ii.  Noepappooete 1o OM.T. yiax v foto [-1, 3].

Amia=-1 kot B=0

26.2. Aivetal mapaywyioun ouvéptnon: f: [o, B] — R ylo TV

omoia woxvel: fa) = 2B + 6o kau f(B) = 5B + 3«

No amodei€ete oL unapxel £ e (o, B), wote f(E) = 3

26.3. Aivetan apaywyloun owdptnon f: R —» R Yl v

omoia oyvouwv: f(1) = 2, f(2) = 4 kau f(4) =3

Na amodeifete ot vntdpyouvy Svo TovAaxiotov &, & e (1, 4),
SLOPOPETIKA pETAEY TOUC, WOTE Ol gpantopéveg e C; ot
onuela tng A, f(€)) kal B(&, (&) va sival HETOEL TOUC

KaBeTec,

26.4. Aivetat Topaywyiotun owvaptnon f: R - R yx v

omoia loxVel 0Tt f(10) = 9 + f(1). Na Amtodeifete Ot
. uméapyouv &y, &, € (1, 10), wote: f&) + 2f' &) =3

ii.  udpxowv Xy, x; e (1, 10), woTe: 4f'(x;) + 5f'(x2) = 9

OPOGNuo GSuovoy
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26.5. Eotw Mopaywyioun cuvéptnon f oto {Og] ue f'(x) >
OLVX, Yo KAOE Xe [O%J Aei€te OTL f(g] -f(0)>1.
26.6. Alvetan ouvéptnon f mapaywyiown oto Ry v

omoia 1oxVeL f'(x) < x yia k&Be xeR. Aci&te o1 f(4) — f(2) < 6.

26.7. Eotw ouvaptnon f mapaywyiown oto [4, 6] tétowx
wote f(6) - f(4) = 2. Aci€te oTL umdpxouvv &, &4, 6) TéTolx

wote &) + (&) = 2.

'

oPOGNUO GOUOVOY
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27.| | Zuvduoopdc OewpnudTwy

27:1. Alvetal ouvéptnon f: R — R pe ouvex TPWTN
TIapaywyo, ywax tnv otoia woyvet:  f(3) - f(0) = 9 kau f(0) > O.
Na amodeiéete OTL:
. UTAPXEL Xo € (0, 3) TéTolo, woTe f'(Xg) = Xo°

ii.  umapxet§ e (0, 3) Tétolo, wote f'(§) = 3&

27.2. Atvetal ouvdptnon f: R - R HE OUVEXH TIPWTN
TIapaywyo, yla tnv onoia .oxvetl ot f(2) - f(1) =

kot n epamrtopévn tng Cr oto anpeio tng A(l, (1)) elvon k&Betn
otnv guBeia 2x + 8y - 2011 = 0. Nox Artodei&ete o1
. UTIGPXEL &va TOUVAGXIOTOV X € (1, 2) Tétolo, woTte

(Xo) = 2)(0.
ii. UTGPXEL eva TOLVAGxOToV X3 € (1, 2) TETOO, WOTE

f'(Xl) = 3)(1.

27.3. Alveton mopaywyiopn ocuvéptnon f: R - R, Tn¢ omolag

N ypa@IKn mapaotoon SiEpxetal Amd tTnv apxn twv afdovwv

2
KOl ETHITTAéOV LOXVEL: |im (=D)L -1). 45
x—=1 V!X +3-2

i.  NaBpeite Tnv Tipn f(1)
ii. No Anodeifete OTIL UTTAP)XEL Eva TovAaxioTtov & « (0, 1)

tétolo, wate f(E)f(€) = &.

o0POCNUO GSuovoy
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27.4. Aivetat mapaywyiowpn ovvaptnon f: R = R, pe f(x) = 0
yLot KGOE x e R. loxVel OTL lim i —2)f('x)+qp(x =4) _ 5 ka
X—2 JWx-1-1

(x) + f(x’) = 2  yia k&Be x e R

I.  No Bpeite Ti¢ Tipecg f(2) ko f(1)

ii. Noa Ppeite Tnv €iowon g epantopevng e G oto
onueio Tng A(1, f(1)). _

iii. NoaAmnobei&ete 0TI N e€lowon: (x - 3)f'(x) + f(x) = 1

£XEL pia TovAdoTov Avon oto didotnpa (1, 2)
At i f(2) = -5, f{1) = -2, i,y = -2x

271.5: Aivetan ouvéptnon f R - R HE OULVEXH TIPWTN
rtapaywyo kat f'(x) = 0 yia kaBe x e R, yia TNV oTtoia Loy VeL:
g XD -1 _ 1
x—1 X< -1 2
. NaAvoete v e€iowon f(x) = 0

f(x)
f'(x)

gpamtopevn NG C; OTO ONpEio TOU QUTH) TERVEL TOV

ii. Alvetat n ovvéptnon g(x) = . Na Amtodeiéete otL n

&€ova x'x, oxnuatidel W autdv ywvia 45°,

27.6. Aivetan mapaywyiowun ovvéptnon: flo, 2o] - R, pe
a>0 yix Tnv omoia wxvel fla) = a kot f(2a) = 2a. Na
amnodeiéete OTL:

. UTAPXEL X € (0, 2a) TETOLO, WOTE: f(Xo) = 3 - X
ii. umapxowv &, & € (o, 2a), SLAPOPETIKG PeETA&D TOUCE, WOTE

FENF(E2) = 1.

opOGNUo GAYOVOY



271, Alveton ouvvdptnon f: R = R [E OULVEK TIPWTN
Tapdywyo, yia tnv otoia toxvouv: f(1) = -6, f(3) = -2 ko f(5) =
22

No amodsiéete OTL
.  umapyouv &y, & e (1, 5) pe: f'(&) = 2 kau (&) =12

ii. vmapxet€ e (1, 5), wote f'(€) = 28,

27.8. Alvetat owéptnon f: R - R PE OUVEXN TIPWTN
napdywyo, yio Ty omoia toxvel f(1) = a, f(2) = B, f([d)=a + B Ka
f(5) = 2a + 4, pe a, B € R. Not Artodeifete oTu

i. vmapxouwv &y, & e (1, 5), wote: f'(§) + f(&) =4
ii. vnapxet€ e (1, 5), wote f'(§) = 2

27:9. Aivetau ovvaptnon f: R - R 800 popég mapaywyiotpn
yl&t TNV OTIoIaL LOYVEL: f(1) + f(4) = f(2) + f(3)
No amodeifete 6TL utAp)EL eva TOVAGxLoTov § e (1, 4),
wote " (§) = 0.

27.10.  Aiveton mapaywyiown ovvaptnon f: R — R pe f(1) = 2
ko f(5) = 20. Na amodeiéete OTL:
. UTIAPXOLV X1, Xz € (1, 5), M€ X1< Xo, WOTE f(x1)=6 Kau f(x2)=12

2 3 4

B e T -

ii. vnépyouv &, &, & e (1,5), wote P

27.11.  Aivetat ovvéptnon f: R = R 500 POpEG TTapaywyliotun
pe f(1)=3, f(3)=7 kot f(5)=11. Na amodeifete OTL UTAP)EL Eva

TovAdxtotov € e (1, 5), wote " (§) = 0.

. +*
OpPOGNUO GEMOVOV
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27.12. Aivstaw ouvvaptnon f: R = R pe cuvexr TpWTN
TIaPAywyo, yta Tnv otoia toxvouy f(1) = 2 ko f(3) = f(4) = 6. N
anodeléeTe OTL

I, UTIAPXEL Xg € (1, 3), woTe f(xg) = 6

. unapxowv &1, & € (1, 3), SlPopeTIKA HETALD TOUC, WOTE:
2 1

=
fE) | FiE)

27.13.  Aivetau mopoywyioiun ocuvéptnon: flo, Bl = R

pe f(a) = f(B). Na amodeiéete o1
i.  UTIAPXEL X € (o, B), woTte: 5f(xp) = 2f(ax) + 3f(B)

i, Uné‘pXOUV Ell E.Z: E € (al B)l IJE El * Ele L’UO'TE
3 2 5

-+
f&) &) f@)

27.14.  Aivetau ouvépTnon f: R = R pe OUVEXT TIAPAYWYO OTO
R, yia tnv omoia oxvel f(3) # 0 kot 3f(1) = 9f(3) = f(5). N
amnodeifeTe OTL UTTAPYXEL Eva ToVAGXoToV & € (1, 5) wote f'(§) =
0.

27.15.  Aivovtat ol tapaywyioileg ouvapTthoelC f, g: R - R yia
TIG otoieg Vel f(1) - g(3) = -4 ka1 < f'(x) < 2 < g'(x) < 3 yx
KGO x € R. No amodeiete OTU

. 2<f3)-g(l)<6
ii. UTApPXEL Eva TovAaxioTov € e (1, 3) TéTo10, WOTE:

{8 -&=g(d-£f)-1

opoonuo 68povov



27.16.  Aivetau mapaywyiown ouvaptnon: f: R - R pe f(1) = 3
Kat [f(x)] =1 y KaBe x € R

. Noaomodei&ete 0TL4 - x < f(X) <X + 2 y1o KABE x > 1,

li. NoBpeiteto lim f(x2)+2x
xriee X+1

ii. Nooamodei&ete 0TI LTapXELE € (2, 3) TETOLO,
wote f(§) = 3¢ - 4.

27.17.  Alvetarcuvéptnon f: R — R 800 Qopéc mapaywyion,
pe f(1)=f(3)=0 ko f(2) > 0. No amtodeifete o1
i vnapxouv &y, & e (1, 3) pe & < &, worts:

f(€) +f &) =0
ii. vmapxel & e (1, 3), wote f'(£) < 0

27.18.  Aivetal mapaywyion cuvépmon f: R > R yia v
omoio Vet 2f(x) - 2x = f(4) + f(-4) yix k&Be x € R
No amodeiéete ot
. f(4)-f(-4)=8
ii. unapxet onpeio ME, f(€), pe & « (-4, 4), oto omoio n
gpamntopevn NG Cr ivan mopdAAnAn otnv uBsia
(e):y =x+ 2010

. UTtApXEL X € (-4, 4), woTe f(xo) = f(-4) + 4

V.  UTIAPXOLV X1, X; € (-4, 4), WOTE: ,1 :

+ =2
flx1)  fixy)

27.19. ‘Eotw pa ovvaptnon f, n omoia givan ouvexnc oe éva

dxotnpa [o, B] kot éxel ouvexr SevTEPN TapAywyo aTo (o, B).

. “
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Av woxvel f(a) = f(B) = 0 kat utapxouv apBpot y, 6 e (o, B) £tot,
wate f(Y)F(S) < 0, va amodeifete ot
. UTIAPXEL TOLVAGXIOTOV éva Xg 0TO StaaTnua (o, B) Tétolo,
wote f(xg) = 0.
ii. unapyouv onpeia &y, & e (a, B) tétown, wote f* (&) > 0 ko

f"(€2) < 0
lii.  LTAPXEL TOVAGXLOTOV Eva £ e (a, B) TETolo, woTe (&) = 0.

27.20.  Alvetou ouvéptnon f, n omola elvau apaywyioin oto
R, pe f'(x) # 0 yia k&Be x € R.
i.  Noamnodel&ete otin felvar 1-1
i. AvnCsdiepxetal Ao ta onueiot A(1, 2005) ko B(-2, 1), va
ANooete TV e&lowon: £1(-2004 + f(x? - 8)) = -2
ii.  No amodei&ete 6TL LTIAPXEL TOVAAXIOTOV éva onueio M
™G C, OTO OTOoio N E€PATTOMEVN Elval KABeTn oTnv
; 1
Belo: (g):y = ~—-
gubela: (g): y cea 2005
27.21.  Aivetow ouvépnon f: R = R TPEIC POPEC TTAPAyWYioHn

ylou Ty oToia loXVEL: lim Xf0O—npax:npdx _ o

x—0 qux

Emtiong, n epamntopévn g G oto onueio tng A3, f(3)) éxel
eflowony = -2x + 12
i.  Na Bpeite v eflowon g epamntopévng g C; oto
onueto tng B(O, f(0))

ii. Noavnoloyicete to lim xf(>2<)——18
x—»3 X -9

. Noamodeiete otiunapxet € € (0, 3), wote " (§) = -4

Amiy =10x% i) 0
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27.22. Eow owépmon f mapaywylown pe  ovvexy
napaywyo oto [1, 2]. Av f(1) = f(2) —% ko f(1) > 4 tote Seifte
OTL:

I Y&pXE TOLAGXIoTOV vt Xoe (1, 2) TéToo Wwots f'(Xg) = X

ii. Yrapxet touddyioTtov éva §e(l, 2) TéTolo wote f'(E) = 4L,

. X 2‘3%,ylaxc’x9£x<s R.
+X

ii. Av f gival o ouvéptnon mapaywyiown oto R, pe

24.28. i Na amodei€ete 611

f(x) = 1+—xx2,va Amtodeifete OTL Yo OAa T @, B € R LoYVEL

f(B)-(o0)| < %is—oq.

27.24.  ‘Eotw pa ouvaptnon f n omola slva ouvexng oto [0, 4]
Kol loxver 2 < f'(x) = 5 yix k&Be x ¢ (0, 4). Av f(0) = 1, va

amnodeifets 6119 < f(4) < 21.

27.25.  Eotw pa cuvéptnon f n omoia siva OULVEXNAC OTO
[-1, 1] kot toxOet £ (x) < 1 yix kéBe x € (-1, 1). Av f(-1) = -1 Ko

f(1) = 1, va amodeifets 6T f(0) = 0.

27.26.  Na amobeifete 0TI Ol ypa@ikéc TIAPOOTACEIC TWV
ouvopThoEwy f(x) = 2* kat g(x) = —x* + 2x + 1, €xouv aKpLBwWC

duo kowa onueia, ta A0, 1), B(1, 2).

‘ *
0NOGNUD GSUOVOV
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27.27. Naoamodeifete 6t n e&iowon
3x* = 4x* + 6x* - 12x + /8 = 0 8sv pmopst va £xsl MEPOCOTEPEC

ATto dvo pilec oto R.

27.28. Eotw f ouvexrg oto [a, B] pe a > 0 kau apaywylopn
oto (o, B) pe a-f(B) = B-f(ox). Asi&te OTL LTAPXEL Xg& (0, B) TETOOG

WoTE Xof (Xo) = f(xg).

27.29.  Aivetau ouvéptnon f pe f(x) = x* = 6x° + 7o pe ot € R.
. Aei€te OTL UTIGp)oLV Tpia onpueia A, B, T tng Cr ota omoia ot
EQOATITOMEVEG TN Elval  TAPAAANAEG oTov Géova X 'X.

ii. Aei&te 0TI TO Tplywvo ABI €xel oTaBepd epfadov.

A A(-V3,7a-9) B0, 7o) T(43,70-9)  ii.943

27.30. ‘Eotw ouvéptnon f Vo @opég mapaywyioun oto R
tetola waote 2f(5) = f(3) + f(7). Aei§te 611 UGpXEL TOVAGXIOTOV

gva Xp € R pe f'(xg) = 0.

27.31. ‘Eotw ouwvéptnon f: R —» R &V0 @opéc mapaywyliotun
NG OTIOIOIG 1 YPOAUPIKT| TIOPATTAON EXEL WE TNV TIOPABOAR y = X°
TPIO KOWA ONMEI PE TETUNUEVEG O, a + 1, o + 2 e o > 0. Acifte

OTLUTIAPXEL Xg & (0, o + 2) éTtot woTte f*(xg) = 2.

27.32. ‘Eotw owvdptnon f moapaywyiopn oto [1, 8] Ttétolx
wote f(8) = 2f(1). Aeifte St umapyovv &, & e(1, 8) TETOX WOTE:
2f'(&) + 5f'(&2) = f(2).

P *
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27.33. Aivetau owdpton flo, B] - R Tou sival
niapaywyliowun pe f'(x) # 0 yix kaBe xe[a, B).
.. Avf(p) = 0 pe pe(a, B) Seifte 6110 p ivatl povadikoc.
ii. Av af() + Bfla) = 0 Seifte éT undpyxowv py, pre(a, P) ME

P1 < P2 TETOLX WOTE: f'(;lal) - f'(Fl)z) = —p[%x) - f(%]

27.34.  Eotw ouvéptnon f 6Vo popéc nopaywyioun oto [,
aj, & > 0 pe f'(x) + f'(=x) = 0 i k&Be xe[-a, o] ko f*(x) £ 0 Yl
KOOE xe(-a, Q).

. Agi€te OTL uTdpP)EL poVaSIkY epamTopévn TG C; TIUPOAANAN
OTOV X X,

ii. Yrapxe Ee(—a, o) pe f'(a) = o-f*(€).

27.35.  Alvetou n mapaywyion ouvéptnon f: [a, vl - R yix
Vv omoia wxvouv f(a) < a, f(y) <y kau f(B) > B émov Be(a, y).
Agifte 6TL uMdpyel epamtopévn e G TIAPGAANAN otV £uBsia

y=x+1

27.36.  ‘Eotw owéptan f: [o, B] >R n omoia iva OUVEXNG
oto [a, B] mapaywyioun oto (a, B) kou f(a) = 2B, f(B) = 2a
.. No anodei&ete 6t n e&iowon f(x) = 2x éxel pua TOVAGXLOTOV
piCa oto (o, B).
ii. Na amodeiéete 6T undpyouv &, & e (o, B) TéTold woTe
f'(€)-f'(&2) = 4.

0NOGNUO GSuovov
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27.37. Eoww f pa mapaywyiown oto [0, 2] ouvvaptnon ps
OLVEX T TIPWTN TIOPAYWYO Y1 TNV OTtola IoXVEL N OX£0N
(f(2)-f(1)) (f(1)-f(0)) < 0. No amodeifete oOTL OplleTal I
TOUAGXLoTOV EQamTopévn TNG G MapdAAnAn otov aova X'X.

27.38. Av pa ovvaptnon f sival Tpeig Qopig Topaywylolun
oto Swotnpa [o, B] kot wxvouv ot oxtcelg fla)=f(B) ko
f'(o)=f(B)=0 va Seifete OTL UTIaP)EL Eva TOVAG)IoTOV € € (o, PB):

-

f @€ =0

27.39. Av n ovvaptnon f sivar mapaywyion oto R Kat
untapxel o € R wote va oyvel f'(x) > fla) yix k&b x € R va

Seiéete oL f(a + 1) > 2f().
27.40. NoMooete v eéiowon 4 + 5 = 3* + 6%

27.41. M ouvéptnon f sivan tapaywyicun oto [a, B] pe f(a)

= 1 ko f(B) = 2004. Asif1e OTLUTIAPXOLV OIAPOPETIKA

€1, &, &5 < (o, P) TéTowa wote f'(€y) + f'(&) + F(€s) = o003

27.42. H ouvwvéptnon f sivar mapoywyiown oto [0, o] e
f(0) = 0 kau f(x) # 0 i k&Be x € (0, o). Na deifete 011 UMIAP)EL
Eva TovAaxiotov Ee(0, o) TETOW0 WOoTE va elval

f'€)f(o - & = HE)F (€N —&).

opocnuo G8povoy



27.43. H ouvéptnon f: R—R ival Suo PopEc TIOPOYWYICIHN
pe f(0)=f(m)=f(2m)= 0. Nax Setkete 6T e€lowon
[ OP+f00) f* ()+nux = 0 €xel TOUAUXIOTOV e TIPAYHOTIKN

pila.

27.44. H ouvdpmon f gvar ovvexnge oto [a Bl Kal
napaywyion oto (o, B) ko woxvet f(o) = e?@-BLf(B). N Seifete

OTLUTIAPXEL Xp € (&, B) TETOLO wote va sivat 1 (xo) = 2f(xg).

27.45. H ouvaptnon f: R—R givatl Tapaywyion. Av yia KO

, 8af(0+1
4

o > 0 Vel n oxéon f(x%) + of 2 ylo K&Be x € R, Vot

Seifete OTLUTIAPXEL X0 € R tétolo wote ' (xg) = 0.

27.46. ‘Eotw n ouwéptnon f: R—R TOpOoywyion, TETOL WOTE

va Vel [f))? < ff(l — ) yix kaBe xer. Na Ssifete OTL N

gflowon
fl-x)+ 2-xf =xf (1-x+ f(x) £XEL PO TOUAGXLOTOV

pila oo (0, 1).

27.47. i  Hfelvou tapaywyioypn oto R kau yla kGBe x € R

oxLeL f(x) 2 f(_a)_ﬁ)_’ a < B.
No Selfete OTL UTIGPYEL EVO TOLAGXIOTOV Xo OTO omoio n G

SéYETOL EQOTITOPEVN TIAPAAANAN OTOV X X

' +
AAAENIIN SNIOVOV
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ii. Otovvaptnoslg f kat g ivat Suo popeg Mapaywylotsg oTo R

KO LoYVOUY f(-g) = f(0) = f(g) = 0 kaL g(x) = f(x) + NU2x. Not

r r 4 J [ TI 1{ J r
BelleTe OTL UTIAPYEL EVA TOVAQXLOTOV EG(-E' 5 ) TETOLO WOTE VO

glval f"(§) = 4nu2¢t.

2748. i Eotw f R=R Topaywyioiun ouvapTtnon yio TNy
omoict oxVel f(1+x)-2x = f(x) + 1, yio k&Be x € R. Nax Seifete
OTLyla K&Be o € R unapyeL & € R TETOLO WOTE VAl Elval
20—-2& + 1) < 1 ko f'(€) = 2€.

ii. Alvovtatl ot ouvaptnoelg f(x) = o’ + Bx + vy, & # 0 kau
g(x) = npx. No deifete o011 K&Be gVBeian TEPVEL TO SlAypaAppA

™G ouvaptnong e(x) = f(x) + ag(x) To oAV og Suo onueio.

27.49. Av yia v mapaywyloun oto R ouvaptnon f oxvel

In(e*+2)+e™=3e"+4 yia k&Oe x € R, va Seifete dTun feivon 1 - 1.

27.50. H ouwépmon f [1, 4]-R evar Svo opéc
nopaywyiown ko f(1)=2, f(4) = 8. Na &eifete dt1 umdpxel
epamtopevn g Cr mou SiEpxetan ATO TV apxn Twv afovwv.
Ertiong va Sei€ete OT1 n epamtopévn autr givon povadikn av f'

(x) # 0 yla k&Be x € (1, 4).
27.51. O ouvoptroeig f, g eival Suo Popéc TapaywyicIHES

oto [o, B] ko fla) = f'(a) = g(B) = g'(B) = 0. Na Seiéete o6TL
vriapxel § € (o, B) tetolo wate " (§)-g(§)+2f'(€)-g'(€) +f(€)-g" (§)=0.
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28.| | Atodelén AvicotnTwy
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28.1. Av 0 < a < B, va AttoSeifete 6Tt ea < a* P - BF Y < ep

28.2. Mo kGBe x > 0 vo AtoSsifete 6t 1 +x<ef<1 + xe

28.3. Na Artodeiéete &L ylo K&Be x > 0 1oxVEL OTL:

1 <|n(x+1)-|n>c<l
X+1 X
28.4. Aivovtal ot ouvvapTtroelg f, g ot omoieg eival ouvexsic

oto [0,1] kau woxvouwv f(0)=1, g(1)=-1. Av 1oxdouv 3sf'(x)< 5 Kat
25g'(x) <4 yua kB¢ x € (0, 1), va amodeiéete 61t

7< (1) - g(0) < 11.

28.5. Av o < B, va ATtodeiéete 611 oL ouvapTioslC f(x) = e kot
g(x) = Inx kKavomololv T TpouToBéoel Tou O.M.T. oto
Siaotnua [o, B] Kl 0T cuvEXELR OTL:

s Leitng A

B-a B~ B-a «a

[t ovvapTnon g(x) = Inx utoBétoupe eTumiéov 611 0 < o < P.

B_oa
a(e e

r J n ¢
28.6. No omodei€ete 6Tiav0 < a < B < 5 TotE:

(B-0)-ovvp < NuB — nua < (B — a)-cuva.

¢ -
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28.7. No amodei€ete 6T np(a + h) < nua + houva,

c'mouO<a<a+h<g.

28.8. Eotw ouvapnon f mapaywyiown oto R. Av n ' ivou
yvnoiwg avéovoa oto R Ssifte ot f'(x) < fix + 1) = f(x) < f'(x + 1)

Yot KGOe x € R.

28.9. Av o ouvaptnon f eivon mapaywyiown oto [-2, 2] pe
f2) = 2,f(-2) = 2 ko -1 <f(x) <1 Yl KaBe x e [-2, 2] va Bpeite
To f(0).

A f(0) =0

28.10. Av n owéptnon f [a Bl - R eivar Svo opic
Tapaywyiotun pe fla) = f(B) = 0 kaw utdpyet ye(a, B), pe f(y) > 0
va Antodeigete 6T umtapxet Ee(a, B) pe f(8) < 0.

28.11.  ‘Eotw ouwvéptnon f napaywyioun oto [o, B] ya v
otoia toxVeL f'(x) + f(x) = 1 Yl K&Be xe(a, B).

Aci€te oTLe(B - o) < e*f(B) - e*f(ar) < eP(B - a).

28.12.i. No Seifete 6T yiot kOE xe(0, +o0) LOXVEL

<|n(1+1)< l
G

+1
ii. No Bpeite To dpio e f(x) = In(1 + 1)" OTOV X = +00,
X

Armii. 1
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28.13. H ouvaptnon f: [a, Bl —R éxet mapaywyo f'(x) > 0 yi
K&Be x € [, B]. Av n f gival yvnoiwg avéovoa oto [o, B] Kot

f(x0) = O pe xpe(oy, B), v Oei&ete OTL P — ff,i_g))d(xc)qs-%_

28.14. T kd&Be k > 0 vo Seifete OTL WOXVEL N AVIOOTNTA

28.15.i. Hfeivaw ovvexrc oto [, a+1] a € R pe f(a) = 2010 ko

-1 =f'(x) £ 2 yix kB¢ X € (o, a+1).
Na Seifete 611 2009 < f(a+1) < 2012.
ii. Not AuBei n e€lowon o — B*=(a + 1)~(B + 1)" pe 1<a <a+1 < .

28.16. H ouvvaptnon f eivat Suo popéc Ttapaywyion oto (o,
a+l], a> 0 pe |f"(X) <@, ne @ > 0 kaux € [o, a+1]. Av f'(xg)= 0,

Xo € (o, a+1), va detéete ot f (@) + [f (a+1)| < .

28.17. AvykdéBe x € R oyVet f'(x) <M < 0, M < 0 va Seifete
oTL
i f(x)=xM + f(0), avx >0
i. f(x) 2xM + f(0), avx < 0

iii. lim f(x) = -0 ka lim f(x) = +c0

X—p =20 K-

iv.n f elvatl avtiotpePiun

opoonuo GBuovov



29.| | ZTolepn ZuvapTnaon

29.1. Atvetou mapaywyiown ouvéaptnon f: (0, +o) > R yot

v omola .oy Vel f(2) = 3 ko xf'(x)=3x — 2f(x) yio KaBe x € (0, +cc)

i.  Na omodeifete 6TLn ouvédptnon g(x) = xf(x) - x* elvau
otaBepr) oto (0, +:x).

ii. No Bpeite Tov TOTO NG f.

Am fix) = =)
29.2. Atvetan Tapaywylon ouvaptnon: f: (0, g) - Ry
TNV oToia LoOXVEL f(g] = 1 ko f'(x) = f(x)opx yia kaBe x e (0, %)
. r s _ f(x) g
i. No Amodsiéete O0TL n ouvvaptnon gx) = Bk glva
otaBepn oto (0, g).

ii. Na Bpeite Tov TOTO TN f.

AT f{(x) = 2nux

29.3. Aivetal apaywylown cvvaptnon f: (0, +x) - Ry

TNV omoia oxVer f(4) = 4e kau 2+/x f'(x) + f(x) = e Y% yia kB
x20
i.  Na amodeifete 6TL n ouvaptnon: g(x) = e f(x) - Vx elvat
otaBepr) oto [0, +x).
i. Nao Bpeite tov TOMO TG f.
Jx+2

At fix) = =
eV

opocnpo GBpovoy
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294. Atveton tapaywylowyn cuvaptnon f: (0, +x) - R ya
3f(x)

v omoia loxveL f'(x) = = yla kaBe x > 0 ko f(1) = 2.

i. No amoSeifete 6Tt n ouvdptnon gx) = xf(x) elval
otaBepn.
ii.  Noa ppeite Tov TOTO TNC f.
i. ~Na Bpeite v gfiowon tng gpamntopsvng g G mou
SiEpyetan amo to onpeio A0, 1).

R ? 3
A il fix) = —, x>0, =-=x+1
" ) x"‘ X LY g

29.5. Alveton mapaywylowun cuvéaptnon f (0, +=) > R yla
TV omoia oxvet: f'(x) = g-f(x) yio kaBe x > 0 ko f'(2) =64.

i.  Na anodeifete 611 n ouvaptnon g: (0, +x) > R e

gx) = _f)((_;:) elval otaBepn).

ii. NaoaBpeite Tov oo e f.

iii.  No Bpeite To lim (\-"4x8—12x4 +x - f(x)).

X— +20

A i fix) = 2x" jii. -3

29.6. Aivetan ouvaptnon f §0o popéc tapaywyion oto R p
3
f"(x) = f(x) yiax k&Be x € R, f(0) = 1 kat f'(0) = 0. Na amodeifete
OTL:
: = P+ o :
a. N ouvaptnon g(x) —a Evat otaBepn

B. (f(x)e)’ = e* yia k4B x € R.

-X

e" e

y. 0 Tumog tng f eival f(x) = 5

opoOGNuo Guovov



29.7. Aivetou apaywyioyn owvéaptnon: f: (0, +=) - R yio

TNV omoia oxvel o1t f(2) = 3 ko f(x) = - xg(j)x ylo kaBe x > 0.
a. Na amodeifete O0tL n ouvaptnon g(x) = % glvat otaBepn)

oto (0, +w).
B. Na Bpeite Tov TOTO TNG f.
y. Na amodeiéete 6TL umtapyel €va TovAaxiotov € e (0, 2), wote

f§) = €.

Ardpy = 22
X

. +
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30.| [EUpeon ZuvapTnong
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30.1. Aiveton mopaywyiopn owéptnon f R - R yix tnv
omoia oxVeL f(2) =5 ko f'(x) = 2x + 3yt K&Be x « R. Na

Bpeite Tov TOMO TG f.

A i) =x‘+ 3x-5

30.2. Alvetal mapaywyiotpn ovvaptnon f R - Ry v
omoia oyVel f(0) = 3 kat f'(x) = e — nux ywx k&Be x € R. Na

Bpeite Tov TOMO TN f.

Artflx)=e'+ cuvx + 1

30.3. Alvetan mapaywyiown ouvaptnon f: (0, +=) » R yix T
nv onoia oyxvet f(1) = 3 kat f'(x) = i_ - L % yla KaBe x >
2x X X

0. Na Bpeite Tov Tumo g f.

ATCHX) = WX 4 Inx + 1 +1
X

30.4. Aiveton Tapaywyiopn owvaptnon £ R — R yio v
omoia toxVet f(0) = 0 kau f'(x) = 2x-nux + x*ouvx yio k&Oe X & R.

No Bpeite Tov TOTO TNC f.

A f(x) = x"qux
30.5. Aivetal apaywylion ouvvaptnon f: (0, +») - R y&
TNV Omoix LoYXVEL f(g) = 1 kai f'(x)=-w yla KaBe
\ X

x € (0, +e0). Na Bpeite Tov TOTO TNC f.

QUVX

A f(x) = +1

opoGnuo G8uovoy




30.6. Alvetan mapaywyiopn cuvaptnon: f (0, +x) — R ylo
TNV omoia Vet f(m) = 0 kou xf'(x) + f(x) = oLvvx ylo KGBs x e R.

Na Bpeite Tov TUTO TNC f.

AT f(x) = e
X

30.7, Aivetal apaywyioyn ouvéaptnon: f: (0, +«) - R ylat
™Y omoia wxvet f(In2) = In16 kou f'(x)x - f(x) = x? &* yia k&Be x >

0. Na Bpeite Tov TOT0 TNC f.

AT f{x) = xe* + 2x

30.8. Aivetal mapaywyiown ouvéptnon: f: (0, g) - R yx
' ' Tt 1.[2 y 2
TNV OTIolx LoXVEL f(—éj =55 Ko foOnux = fx)ouvx= 2xnux

ylo KaBe x e (0, ;)' Na Bpeite Tov TVTO TNC f.

AT fi(x) = Cnpx

30.9. Aivetal mapaywyion ouwvdptnon £ R - R yla v
omoia toxveL f(0) = 0 kat 2f(x) = ™ i k&Be x « R. Nax Bpeite

Tov TuTo Tn¢ f.
1

AT f(x) = In A
(x) 3

30.10.  Aiveran mapaywyiown owépton: f: R — (0, +x) yua
TNV omoia oxVet 61t f(0) = e kou f'(x) - 2xf(x) = 0 yix kB¢ x e
R. Na Bpeite Tov TOmM0 TnC .

2
At fix) e X7+l
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30.11. Aivetaw mopaywyion cuvéptnon: f (0, +x) — R yia
v otmoia wxvet f(1) = 2 kau xf'(x) = -f(x) yix k&Be x € R. Na
Bpeite:

I Tov Tomo tn¢ f. ii. To 6p1o x”ﬂl (fOINPX).

Arci, fix) = g ii. 0
X

30.12.  Aivetar mopaywyion ouvédptnon £ R - R yia v
omoia loyvet f(x) - f(x) = € - ouvx ywx K&Be x « R kou n G
SiEpxetal amd v apxn Twv a&dvwv. Na Bpeite:

i. Tov tomo ¢ f
. TOOPWO lim f(x).

X—>—0

Arci fx) =e'nux  ii.0

30.13.  Aiverar mapaywyiopn cuvdptnon £ R — Ryt Ty

e 4 2xe*

eX 42

omoia oxvet: f'(x) — f(x) = yia kaBe x e R. Emiong n

gpamtopevn (€) g C; oto onusio g A0, f(0)) Siépxetal amd
To onpeio B(2, 2). Na Bpeite:
1. TNV e€iowaon g eQamTopévnc (g)

li. Tov Tomo tng f.

Atiiy =¥, i fix) = elnie* + x°)

30.14. Aivetanr owvéptnon f (0, +x) - R &Vo © 0 p EG
napaywyion, ya v omoia toxVet: x* " (x) + xf'(x) = f(x) = 3x?

I r ’ . f(X) = 3)(2 ¢
1ot KABe x > 0. Av eTiimmAgov oyvel |lim — = 2 va Bpelte:
Y RO N2 _avaa b

i TG Tpég f(1) kan f1(1).

opoGnuo GSuovoy



i. Tov Tumo tn¢f.

A f(1) =3, F(1) =2 i fx =i 4 x ¢ L
X

30.15.  Aivetaw owvéptnon f: R — R S0o popéc Tapaywyiopn
yla v omola woyvet: f'(x) + xf"(x) = 0 yia K&Be x € R ko

f(0) = 2017. Nax amodsi&ete Ot1 givan f(x) = 2017 YL KGOE x € R.

30.16.  Alvetat napoywyiown owéptnon f R —» R ylx v
oToial 1o Vel f(-2) = 3 kot (x = 1)f'(x) = 2% + x— 3 yio K&Be x e R.

Na Bpeite Tov TOmo TN f.
A fix)=x* +3x +5

30.17.  Alvetow mopaywyiown cuwéptnon f R — R ylo tnv
omoia toxvouv f(1) = 4, f(-1) = -2 kaw xf'(x) - 2f(x) = x* i kéOe

X e R. Na Bpeite Tov T0mo ¢ f.

J-x3 +3%%, x=0
Amfix} = {0, x=0

[
(x*-%%, %<0
30.18.  Aivetau moporywyioyn ouvéptnon: f: R—(0, +) yla TV
omoia loyVet f(m) = 1 ko x*f'(x) = f(x)(xovvx — npx) ywa k&Be

x € R. No Bpeite:

I.  Tov Tumo tng f ii. to lim f(x)
X—»=—0
N
Amifixy=€"  x=0 i1
1; x=0
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30.19. Aivetou mopaywyion cuvéptnon: £ R* > R yia T
omoita woxvet f(1) = 1 kou f(-1) = -4 kan X*f'(x) + x*f(x) = 1 Yl
KQOe
X # 0.

i. Na Bpeite Tov TOTO TNG f.

i.  NavumnoAoyigete Ta Oplat:

i}
limf lim (xf im
wfigf R lnbS v fin
Iz)v( ..1. xa=0
Ami. fix) = 3:i1
—, x<0

30.20.  Aivetow mapaywyiown ouvéptnon: f: (0, +x) - R yix

TNV OToilx LoYVEL f(%} = 2/e kau xf'(x) = (x — 1)f(x) yiox k&Oe

x > 0. Na Bpeite Tov Tumo tn¢ f.

X

e
A i) = —
X

30.21.  Alverau mapaywyioun ouvéaptnon f(0, g) - Ry v

OTIOIX LOXVEL f(g) = e® ko f'{(x)npx - f(x)ouvx = f(x)nux ylo k&Oe

Xe (O,g). Na Bpeite Tov OO NG f.

At f(x) = 2e’npx

30.22.  Aivetou mapaywyiciun ovvéptnon f: R — R yia TV 010
o woxver " (x) = 2f'(x) + f(x) = 0 yix K&Be x R
Eniong n epamtopévn tng C;f oto onueio g M(0, f(0) éxet
gfiowaon y = 5x + 3. N Bpeite:

OPOCNUO GYuovoy



. g Tipég F(0) kau f(0) ii. Tov TUTO TNng f.

A0 5,3 i fix) = e'(2x + 3)

30.23. Aivetaur owéptnon £ R — R upe ouvexn Sevtepn
napaywyo, ywx Tnv omola toxver f(0)=2f(0) =1 kau f"
FO)+(F ()7 = F)F (x) ylox k&Be x « R. Na Bpeite Tov TOTIO TNG .

(Yod: diatr)pnon mpooruou)

—
AT fix) = e

30.24.  Alvetan mapaywyiown ovvédptnon: f: (0, +=) > R yia
tnv omoia oyvel f(1) = 0 kat xf'(x) - f(x) = x ywx k&Be x > 0.
i.  Na Bpeite Tov TUTO TNC f.
ii.  No Amodeiete OTL UTIAPYXEL v TOVAGXLIOTOV Xg € (1, €),
woTeE N epamTopevn G Cr 0To onpeio Te M(xo, f(xg)) va

Siepxetal Ano To onpeio A4, 5).

AT QL f(x) = xInx

30.25.  Aivetou moapaywyion ouvéptnon f: R — Ryl v
omoia woyVel f(0) = 0 ko f(x) + f'(x) = 2xe™ yia k&Be x € R.
i.  Na Bpeite Tov TOMo TN¢ f.
il.  Noa omodeifete OTL UAP)EL éva TovAdxoTov & e (-1, 0),
wote n gpantopévn g Cr ato onpeio M(E, (&) va eivau
TIXPOAANAN otnv evbeia ({): ex + y + 2017 = 0.

AT . f(x) <
e

. +
nAcdaneeM r‘ngn BNy
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30.26.  Aiveton mopaywyiown ovvaptnon: f: (0, g—) - Ry
, , (n\ T .
v omoia Vel Inf §J =g In2 ko f{x)ouvx + fx)nux =
\

f(x)ouvx yix kGe x € (0, g).

i. No ppeite Tov TOMO NG f.

f(x) _

i. Na amodeifete 6Tl n efiowoan = = 2nux éxel pia

T[)-

TouAdyiotov Avon oto (0, 5

Arc i fx) = e” ouvx
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31. Et’)‘p'saﬂ MovoTtoviac - AKPOTétva' e

31.1. Nat HEAETHOETE WE TIPOC TN HOVOTOVIA TIC CUVAPTHTELC;
L= (x-De i f) = X2
e

AT, (o, 0] 1y [0, 4} f 7, B (O} = -1 ii. {rg, -1] o L[], 4o} N MEF(-1)

31.2. Nat HEAETAOETE WE TIPOC TT HOVOTOVIA TIC CUVAPTHCELC:
2
X‘-2x-1, avx<2
f(x) = .
XF=6x+7, ovx>2
" 2x> +3x% -1, avx <0
RS 7
-2343x°-1, avx>0

Aif N dtavxe (-o 1 koubtavxe [2,3) f 2 6tav x e [1, 2] kaubtav x = [3, +u)

i.f4y otav ¥ e [-1, 0l kon 6tav x e (L, +=), f 7 OTQV X & (-e¢, -1] kot OTav x = [0, 1]

31.3. Not HeAETAOETE WG TIPOG TN OVOTOVia: TN GUVAPTNON;
f(x) = 3e*+x°-3x + 7

Arcf o otav x e [0, +=) ko f e atov X & (~=», 0]

31.4. No pedetrioeTe wg Tpog T povoTovia T cuvéptnon:

f(x) = 2e*1-x? + 3
ATt ¥ Otavx e (L +x) kot f A STav ¥ € (-=, 1)

51.5. N HEAETHOETE WG TIPOG TH) HOVOTOVIC TN oLUVAPTNON;

f(x) = X* - 6ovvx - 3x?
A f YT oTo

TTTMTTMTMTTMITTIT MM AT
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31.6. Not HEAETNOETE WG TIPOG TN HOVOTOVIX TN GUVAPTNON:
~  Inx
f - '\,‘, = T
(X) X 2\ X

AT (01N [L+=) A Efl)=1

3L.7. Na Bpeite yia oteg Tipég Tou A € R n) ouvéptnon:
fX)= -1+ 6 + 3 + 2)x-7

glvau yvnolwg avgovoa oto R. .
AmmAz2

31.8. Aivetan Tapaywyion ocuvéaptnon f R - Ryl v

2
otmoia toyVeL " (x) < 0 yiox KABe x € R kat: lim @;nu =2
x>0 \x24+4-2

I.  Na Bpeite g Typég f(0) ko £'(0)

ii.  No peAetioete TV f we mpog ™ povotovia.
A i, f(0) = £{0) =0, ii. (~=, 0] {0 iy Mix=0

319 Alvetau Tapaywyion ouvéptnon; (0, +x) > R

ywx Tnv omoia oxvel f(1) = -3 kau f'(x)x - f(x) = 2xInx ylo kaBe
x>0

i.  No Bpeite Tov Tomo ¢ f.

ii.  No peretnoete v f wg mpoc tn povoTtovia.

AT () = <3 + x(Inx)’ i Jotovxe(D e ka f Ay dtavx = [0, +=)

31.10.  Na Bpsite o akpdTATA TWV TTOPAKETW OUVOPTATEWV:
i fx) =x- 3x
ii.  fx) =x>-6x° + 9x + 15
il f(x)=-x*+12x°-5

iv. fx)=x>-5x*+5x3-1

ATCETM. f(-1} = 2, T.Ef(1) = -2, ii. TM. f(1}) = 19, T.E. £(3) = 15, iii. T.M.f(0) = -5, T.E. f(8) = 251
iv. TM.f(1) =0, T.E.f(3) = -28

0pPOGNEO GBuovoy



31.11.  Na Ppeite To GKPOTATO TWV TOPAKATW CUVAPTHTEWV:

i ) =x-43 +4x*+ 5 pex e [-1, 3]
_ 2x+11

1. f(X) ﬁ, MEX € [2, 8]

10x

i, f(x) = = 5T pe x e [-2, 2]
2

iv. f(x)= X"? HeX € (-1, 1]

ATC L T.M. f(-1) = 14, TEf0) =5 TM.fi1) = 6, TEf(2) =5 T.M.f(3) = 14

N =

i M f(2) =5, Ef8) =3, i TM.f(-2)=4, TEf(-1)=-5TM f{1) =5, TEf2)=4,iv. Ef(0) = 0, T.M.f1) =

31.12. No Ppeite TN MOVOTOVIX KOl TO OGKPOTOTO TWV
TIOPOKATW CUVAPTHOEWV:
. X2 +2X-6, avx<2
L 0=
x? —8x +14, avx > 2

" Jx2+2x+3, avx <0
Ii. f(x)=l

—x?+6%x+3,0vx>0

AL (0, -1 N 1,21 A?(24] 4 (4 +=) 2 apa TEA (1) = -7, fid) = -2, TMEMf(2) = 2
i, -1 4 [FL3] 2 13+ N TEA f-1) =2, TM.(3) = 12

31.13.  Aiveton n ouvéptnon: f(x) = 2x°

xelR

kat o, B mpaypatikol apiBpot. H ouvaptnon f mapovoiadel

TOTIKO GKPOTATO OTO ONMELD Xg = -2 Ko eivau f(-2) = 98.
i. Noaoamodsiéete OTia = -6 kot =54

ii. NapeAetioete TNV f wg mpog T povotovia

iii. No koBopioste TO €l60C TWV OKPOTATWV TNG

ouvaptnong f.

iv. No amo8eiete 6T n ekiowon f(x) = 0 €xeL akpPwg pic

pila oo dxotnpa (-1, 2).

AT (-2, -2] ¥ [-2,3] &y (3, +=) 7 jiii. TM: gto xp = -2 TE:@TO X = 3

ondcnuo GSuovoy
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31.14.  Atvstainovvaptnon: f(x) = x* + kx? + 3x - 2
omou x € R, K € R, TNC oMol N YPAPIK TOAPACTAON
diepyetan amd to onpeio A(l, 1). Na amodeiéete ot
i k=-1
ii. nouvvaptnon f dev Exel TOTUKA AKPOTATO
. ne€iowon f(x) = 0 exet akpPwg pa pila oTo SdoTnua
O, 1)

31.15.  Aivetaun ouvdptnon f(x) = e - 2xe? - 1.
i. Na peAetioete v f wg mMpog Tn povoTovia Katl T
AKPOTAT

il.  Noa Avoete tnv e€iowon f(x) = 0
AT 1. (-2, 0] v [0.+2) N OAMET f0}=0 ii.x=0

31.16. Na peretioete w¢ MPOC TN povoTtovia TNV EmMOpeVN

ouvéaptnon: f(x) = 6xinx - 6x - x>

ATt yv. 8. oTo (0, +i«)

31.17.  Aivetan ouvéptnon f pe f(x)=4x>-9x°+6x+1. Na

BpeBovv ta Sxotipata povotoviag tne f.

At f yvnoiwg aliouon ota (—», % ) [1, +ec} ko ywnaiwe pBivovoa oto | % 1)

31.18.  No Bpeite Ta SloaoTAPATA POVOTOVIAE TNE TUVAPTNONC

2
f pe f(x) = ouvx + % +3, xe[-m, .

A f ywnotwg pBivovoa oto [-m, 0] ko ywinalwe avkovoa oto [0, 1)

. *
OPOGNUO GJUovoy



31.19. ‘Eotw ouvéptnon f pe f(x) = x> + px? +(u+§]x+1 émou

H € R. Na BpeBolv ot Tipeg Tou gy TG omoisg n f sivat

yvnoiwg avéovoa oto R.

Ami-lsus4

2
31.20. NaBpedel o A e R* whote n ouvaptnon f(x) = }‘:# va

glvat yvnoiwg pBivovoa ota StaotApata (—o, —1) kat (=1, +w@).

Am:A=[-10)

31.21. ‘Eotw f(x) = o + 300 + 2x + 3. No BpeBolv ot TIEC

Tov a € R wote n f va eival yvnoiwg av&ovoa oto R.
2

An Oscs3
31.22. Na Bpeite 1g TiwéG oL a € R’y TIC omolec n
oVVAPTNON

f(x) = oo + 3% + x + 1 elvau yvnoiwg avéovoa oto R.

Artaz3

31.23.  Ouovvaptioslc f, g eivat oplopévec kou tapaywylotpec
oto R pe: g(0) = 1 kou f'(x) = g*(x) 20, F(x) + g*(x) = 1 yiax K&Oe x
€ R.
No amodeiéete OtL:
L g'(x) ==g(x)-f(x),xe R
ii. MeAetrote TNV f WG PO TN povoTovia.
iii. H g elvan yvnoiwg povotovn oe k&Be éva Ao Ta S1aoThpata

(==, 0] ko [0, + o).

Ar i f yvnolwg abéovoa oto & iii, g ywnolwe avfovoo ato (-», 0] kot yvnoiwg @Bivovoa ¢1o [0, +«)))

. bg
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31.24. No peAeTr)osTe WG TPOCG TA AKPOTATA TIE TIAPOKATW

OUVOPTHOELG:
X2 - X
Lf(x) = — ii. g(x) = x°Inx, x € (0, 4] iii. h(x) = x(x - 1)}
X
AT i fywnaiwe cvgouoa ota (~e, 0), (0, 2] kal f ywnoiwe gpdivouoa ato [2, +«) T.M otox = 2 101(2) = -}i >

1 ! 1 1
3 -5 1
ogle )= -z
gl ) 3

3

ii. g yvnoiwe @Bivouoa oto (G, e ? ] xal g ywnoiwg avkovga cto [e 3, 4]E. gtox = e 3

xal TM. ato x = 4 1o g(d) = 4°Ind, iii hywnoiwe pBivovoa gto (-=, % ] ko h ywnoiwe avfovon oto [ % +ur)
1 1 27

Eotox==toh(=}= -—
4 (7! 256

31.25.  Aivetoun ouvaptnon f(x) = x* = 8x? + 5.
i. No peAeTnBel wWg MPOC TNV HOVOTOVIA KAl TO AKPOTATAL.
ii. No Bpeite To TARBog Twv prlwv tne eélowonc x* - 8x* = =5,

iii. Na Bpeite 1o ovvoro tipwv tne f.

A i tyvnolwg avéovoa oo [-2, 0], [2, +=] ke fyvnowe pBivovoa cta (-=-2), [0, 2) T.E oTox = =2

tof(-2) =-1llkaiotox = 210f(2) ==11 T.M. oT0o x =@ 1O f(0) = 5, ii. 4 pilec, iii. Rf = [-11, +=)

31.26.  Atvetain ouvéptnon f(x) = 2x* - 15x% + 36x + A A e R,
I. Bpeite Ta Tomika akpotata tng f.
ii. Av X3, Xz Elvon ot BECEIG TWV TOTIKWVY oKpoTaTwy TG f T1oTE
va uTtoAoyioeTe Tov A wote ta onpeia A0, 0), B(xy, f(x1)) ko M(xa,

f(x;)) va givat cuveuBsiaka.

At i, f yvnoiwe adfovon ota (-, 2], [3, +=) kou f ywnoilwe pBivovoa oto (2, 3] TM.ctox =210 f(2) = 28 + A
TEorox=310f3)=27 «A ii.A=-30 B2 -2 r3,-3))

i
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32.| |@ewpnua FERMAT

32.1. Mo TOV TIPAYPATIKO aptBpo a woyVsL Ot

x>+ x> 2+ alnx ylok&Be x > 0. Not amodeiete 6TLQ = 3,

32.2. Aivetat ouvdpTnon f: R - R TPEIG QOPEC TTapaywyioiun
yla TV omoia wyVst: f(x) < 4f(;<2) -4y kB x € R
. No Bpeite Tig Tiueg f(0) ko f(1)
ii. No Anodeiéete OTL UTIAPXEL Eva TouAdxtotov & € (0, 1)

Tétolo, wote f"(§) =0

Atifl0)=2 f{l)=2

32.3. Atvetan ouvépTnon f tapaywyiown oto R TéTola LWOTE;
£3(x) + 3f(x) = & + ouvx + 2x3 + 2x + 7, ylo K&BE X € R.

Amtodel€te OTL N f Bev €xel TOTIKG akpoOTATAL.

At fywnoiwg atfouvon oto B

324. Eotw ouvaptnon f mopaywyiown oto R pe
(f(x))3+3f(x)=x3+ax2+Bx+y ME O, B, ¥ € R TETOIX WOTE:
o’ < 3B. No omodeifte o1t n f Sev mopovoidlel TOTUKE

OKPOTOTA.

Am: fywnolwc ovkovon oto K

32.5. Aivetan ouvaptnon f apaywyliown oto (0,+x) TéTow

WOTE 1‘2(x)+xf(x)=%x3+§ yia KaBe x > 0. Av yix x = xo n f

3

TIAPOVOIALEL TOTIKO OKPOTATO TOTE va Bpebel 0 Xg.

Amixp =1

» +
ONOGANIO GEINVOV
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32.6. Av f(x) = x* + 3(A + )x* + (3A + 3)x + 6, va Ppeite T

TIHEC TOV A € Ry Tig omoleg n) f Sev éxeL Tomika okpoTaTa.

AmAe[-1,0]

32.7: Av f(x) = M + 2% + Ax + 1, va BpeBolv ot TIEC TOL A €
R wote n f va pnv mapouotddel TOTUKE AKPOTATA.

o B N _?V‘§| E =
ATt A & { A 1| 3 , +)

32.8. No BpeBoUv ot TIpEC TwV o, B € R WOTE N OLVAPTNON

f(x)= (ow'? +B)- X% va TaPOVGLAZEL OTO Xo = 1 AKPOTATO HE TIUR

=3,

Ama=12 B=-15

32.9. Atvetau n cuvéptnon f pe f(x) = 3x° - ax® + Px — 3. Not
Bpeite Toug mpaypaTikolg aptBpovg o, B otav n f mapovoidlel

r r 5 ’
TOTUKO OKPOTOTO Y& X1 = 1 Kot X» = “3" ITn OLVEXE

KaBoploTte 1o £id0o¢ TWV AKPOTATWV.

Ata=2 p=-5 1.M.crox=—% TEomox=1

32.10.  Avyia g Tapaywyioipeg oto R ouvaptioelS f, g oVl

f(x)-g(x) < ¥’ yx k&Be x e R. Not omodeifoupe 6Tt ot C;, Cy 01O

Kowo toug anpeio O(0, 0) dexovtal TV ISl EQATITOPEY.

32.11. ‘Eotw &%o popéc Tapaywyioiun oto R cuvaptnon f
tétola wote f(x) = 0yl kK&Be x € R. Av yla tnv f LloxLeL

f(x) + x° = (5 —x)f(x), X € R Sei€te 611 n f Sev éxel akpdTaTa.

At fyvnoiwg @Bivovon ote B

opooNuo GSuovov



32.12.  ‘Eotw n owéptnon f: (0,+«) — R HE f(X) = o - x/:ni, n

g ' 1
OTIOIX £XEL TOTIKO AKPAOTATO TO 5

I. Nadsifete dtia = %

ii. Not peAetnOei we mpog Ty povotovia kat o AKPOTATA.

ATt i fywnolwe @Bivouoa oto (0, 1] kau f wnoiwg avEovoa ote [1, +«) F oo x = 1 t0 f(1) = —%

32.13. Na ano8eifets 611, av Yl pla ouvaptnon f, mou sivau
Mapaywylotun oto R, woxVet 2£3(x) + 6f(x) = 2x¢ + 6x + 1, ToTe nf

Sev €xel akpoTOTO.

32.14. AV f(x) = x* + 200¢ + 6034 — 7, x € R va Sei€ete n

ouvaptnon f pmopel va éxet to TOAY éva TomikG OKPOTATO Yl

K&Bes o = 0.

d X : X
32.15.  Ava> 0kauyiakéBe x € R LOXVEL (1 +l) +{—2—) =2
o a+1
Selfte oTL (= 2.
32.16.  Aivetaun ouvaptnon f pe
f(x):(%+y]x3 +Bx? + (o + 2B + 3yX+B+y, pea, B, ye R ka y = 0.

Av f(x) 2 B + y, yix kdBe x « R TéTE Seifte éTL n e€iowon

x? — (ot + 2B)x+2y2 =0, £XEL BUO PIeC TPaYMATIKEG Kat GVICEC,

0pPocNuo G8uovoy
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32.17. Tl wa ovvoptnon f mou sival mapaywyloywn oto
OUVOAO TWV TPAYHATIKWY oplBuwy R Ox0eL  OTL
) +RF(X) +yf)=x>-2x*+6x-1 yia k&Be x € R omov B, vy
npaypatikoi apBpoi pe B <3y.

i. Na Sei€ete 0TL n ouvaptnon f dev ExeL akpotaTa.
ii. Na dei€ete 0L umapxel povadikr) pida tng €iowong f(x) = 0
oto (0, 1).

(E€sTaosig 2001)

32.18. Av ya Vv mapaywyiciun ouvaptnon f oxoet f(x)-e® 2
f(0) yia kaBe x € R, & € R — {+1} kau n epamrtopévn g Cs o0

M(0, f(0)) diepxetal Ao to onpeio Ao, a) tote va Ssifete OTL

. +
OPOGNUO OJUOVOV



33.

>OVoAo TIHWV - MARBo¢ plwv

33.1.

Na Bpeite TO OOVOAO TIHWY TWV TIEPAKETW

OUVAPTNTEWV:

Il.

f(x) = V1 -x -Inx +2

f(x) = Inx - 1+1
X

i, fo0) = —3‘3 +2

AT [3, +), il B il (- 1) (D, v

33.2.

No Bpeite Ta CUVOAQ TIHWY TWV CUVAPTHOEWV:

2

; {x2—3x+2, oav-1l<x<1
. fp)=

33.3.

Amii. E

33.4.

X +x-2, ovl<x<3

- {2x3+3x2-7, av-2<x<1

xInx-2x, ovl<x<e?

Aivetat n ouvaptnon: f(x) = x + ouvx + Inx
Na Anodei&ete ot n f givon 1-1

Na Bpeite To edio oplopol tng f*

Aivetaw n ovvaptnon: f(x) = In(x - 5)x + 2x - 12
Moo givan to Ttedio oplopov Tng ovvaptnong f;
No amodeifete 611 n ouvvaptnon f eivan yvnoiwg

ovéovoa.

. ¢
ONAGHUO GAMOVOV
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ii.  Na Bpeite To ovoAo Tpwv tng guvaptnong f.
iv. No anobsiéete 6t n e€lowon f(x) = 2017 £xeL povadikn

Avon oto Tedio opLopoU NG ocuvaptnong f.

AT L X > 5 il (=0, +20)

33.5. AlveTat n ovvaptnon: f(x) = 3x* - 4x° - 12x° + 3
..  Na peAetnoete TV f w¢ TPOC TN povotovia
i. Na Bpeite o mARBoC Twv plwv Tng egiowong f(x) = q,

yia Tig SIapopEg TIHEG TOV & € R
AT (o, 1) kat [0, 2] £, [-1,0) kat [2, +ee) £ o

33.6. Na Bpeite To TARBOC Twv prlwy TG e&iowonc:
eX*2 = g yia Tig S1épopeg TIEG Tov a & .
3.7, Ailvetal mapoywyliown ouvéptnon: f: (0, e) » R

yla v omola oxvel f(ve) = In2 ko e™-f'(x) = %YIQ k&Be
X e (0, e)
i. Na Bpeite Tov TOTo TG f

. Noa anodeiete 611 n €iowon f(x) = 2017 £xel akplpwg

piot Avon.
Ari i, f(x) = -In(1 - Inx)
33.8. Aivetau n ouvéaptnon f: R = R pe TOTIO;

fix) = 2x> - kx® + 10, 6movk e R
i. No Bpeite TRV TR TOU K € R yl@ TNV omoia n
EQATITOMEVN)  TNG  YPOYIKAG Tapdotaong  Ing
ouvaptnong f oto onueio A(1, f(1)) eivar apdAAnAn

otov &éova x'x.

oPOGNPo GSMoVoY



i. Tak=3

o. va peietnoete TV f wg mMpog tn povoTovia Kot T
akpoTATAL.

B. va Bpeite To cvvoro Tipwv g f oto Sidotnpa (=, 0]
y. Y& k&Be a e (14, 15), va Antodeifete o1t ) e€iowon
f(x) = a - 5 gxeL akpPwg pict Abon ato didotnua (0, 1)

33.9. I, Na Bpeite TO CUVOAO TIHWY TWV TUVAPTATEWY:
o f(x)=3vx+2x-3 B. gx)=e*t+Inx—e’
A o Rf = [-3, +a) B.Rg=R

ii. Aeite OTL 01 EELOWOELG EXOLV pia pOvOo TipayuaTik pila.

a 3Wx=3-2x B. et 4Inx=¢’

33.10.  Aivetaun ouvéptnon f pe f(x)=e*'! +ex -3, xe[-1, 0].
i. Na perenBet n f wg mpo¢ TN poOvoTOVI KOl V&
TPpoodloploeTe TO CUVOAD TIUWY TNC.

ii. Asi€te dtin efiowon e¥ ! +ex=3 eivat advvarn oto [-1, 0].

A, fyvnoiwg ovdovoa ot [-1, 0], Rf=[-e-2 e~ 3]

33.11. Na omobeifete 6Tt n edlowon X=xnux+ouvx  Exel

akpwe e paypatiki pila oto (0, ).

33.12.  Na Seifete d1 n ekiowon 2xInx — (Inx)? = 2x — 1 éxel

novadikn pila oto (1, €?).

0POGNUO GAUOVOY
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33.13.  No Bpeite To mMAnBog prllwy Twy e§lIoWoEWVY.
= +4=0

i+ 2+3x=19=0

AT I e L piee

33.14. ‘Eotw ouvéptnon f pe f(x) = 155 e* e xe [0, 1].
i. MeAetote TnVv f w¢ pog Tr].v HovoTovia Kot TpocdlopioTe
TO OUVOAO TILWV TNG.
ii. Agifte 6Tun e€iowon f(x) = x £xel akpPwg pa pida oto (0, %).

Am: i f ywnoiwg pBivouoa oto [0, 1], Rf= [0, ; ]

33.15.  ‘Eotw nouvéptnon f(x) = 3 + 2v1+x’
i. No peAeTnoeTe TNV povotovia tng f.
ii. Na Bpeite To CUVOAO TIHWV TNG.
iii. Nao Amodeifete o1 n e€iowon 2 Vi+x3 =42- % £XEL AKPLWC

pic Avon.

Art i, fyvnoiweg oigeuoo ate [-1, +@) ii. Rf = [-1, +«)

33.16. Aivovtat ot guvapTAoElg f(x) = X+ 5x— 6 Kot g(x)=2x
+ x—3.
i. Na amodeigete 611 ol f, g elvan yvnoiwg avovoeg ota media
OPLOKOV TOUG.
ii. Na Bpeite TO CUVOAO TIHWY TOUC.
iii. No artoSei€eTe OTL Ot eEloWoEIC X°+5x =6 =0 Kat 2% +x =3 =0

éxouv akpPug pia pida, TNV x = 1.

Atcii RfF =R, Rg = [-3, +=)

. +
0NOGNUO GSUoVOY



33.17.  Noomnodeifete ot
. Houvaptnon f(x) = e* =1 + In(x + 1), elvan yvnolwe avfovoa.

il Hekiowon e* = 1-In(x + 1), éxel aKPBWC piar Aban, tTnv x = 0.

33.18. i No anodeigete 61 n ouvéptnon f(x) = 3% - 3x + a
givat yvnoiwg pBivovoa oto Sxotnua [-1, 1].
ii. Nao Bpeite To oUvoAo TiuwY r‘nc f oto didotnpa -1, 1].
lii. Av -2 < a < 2, va AmtoSeiEete 6L n e€lowon x> - 3x + a = 0,

EXELOKPIBWG e Abon oTo dlaotnua (-1, 1).
AmilLRf=[a-2 a+ 2)

33.19.  Noaomoseifete b
3
. . X*=-9% ; .
. H ouvvaptnon f(x) = e Elval yvnolwg avéovoa gs
X~ -
kaBéva amd ta SlaothApata Tou meSiou OpPLOPOU TG Kol vo
Bpeite To obvoro Tiwv e f oe kKaBEva amd T SloTHpATA

QUTG KABWE KAt TO GOVOAD TIpWY e f.
ii. H eglowon x* - ax? - 9x + a =0 eivaa WwoSVvapn pe v f(x) = o

KOLOTN OUVEXEIDL  OTL €XEl TPELC TIPAYHOTIKEG PieC yia KOs
a e R.

AT L fyvnolwe adovoa ata A = =-1) Az =(-1L1) Ay=(1, +=) fiA)) =R flA;) =R f{As)=R Rf=R

33.20. i NoomoSsiEste 411 n e&iowon Inx + 2x = 2 éxel pla
novo pila ato (0, +x).
G ; , 2x —Inx
. No peAetrioete Tn povotovia tng f(x) =2 N
X
iii. Not Bpeite To mpdonpo e f oo [1, 4],
AT i x = 1 povadikn, ii. f ywnoiu pBivouosa oto (0. 1] ke yvnotwe ai€ouoo ato [1, +=), i, fix)>0

OpocnUo G8uovoy
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33.21.  Aivetaun ouvéptnon f pe f(x) = 4x° + x + 1 — nux - OUVX,
Xe R
i, Aci&te 0TLn e€lowon f'(x) = 0 €xel povadikn pida oto R.
ii. MeAetriote T ouvvaptnon f wg mpog T povotovia Kal Ta
QKPOTATAL.

iii. Amodeite 0T n e€iowon f(x) = 0 £xeL povadikn pida oto R.
ATL Q. % = 0 povodikn ii. f yvnolwg wBivovca ato (-, 0] kau f yvnolwg atiouon oto [0, +=) Eotox =010

fi0) = Q, iii.x = 0 povadikn

33.22. i Na peAeTroeTe WG TPOG TN HOvoTovia Kal Ta
akpOTOTa TNV ouvédptnon f(x) =x* —4x®> +4x? -1, xe R
ii. No Bpeite To MANBOG TWV TPAYHATIKWY prlwv TG e&lowong
f(x) = 0.

iii. Na Bpeite To cUvoAO TIpwY TG f.

At i, fywnoiwe ad€ouoa ata [0, 1], [2, +=) kai f ywnolwg @pBivouca ota (—, 0], [1, 2] T.E.oto x = 0 to f[0) = -1

TM.otox=110f1)=0 T.E otox=2710f(2) = -1, ii. 3 (vo SiPOPETIKES Ko et SumAr), iii. Rf = [=1, +=)

33.23.  Aivetau nouvaptnon f(x) = 2nux-x + 3, x € [0, 11].
i. No peAetnoete v f W TPOC TN HOVOTOVIX KA T XKPOTAT.

ii. No amodei&ete 0TI n e€lowon nux = %x - % EXEL AKPPWE HIo

pila oto (0, m).
At 1. fywnoiwe avdouoa oto [0, %] ko f ywnoiwg pBivovoa oto | % n) TEoctox=0710f(0)=3T.M.

oToX = %tof!%]= 9'&-2--3 TEctox=ntofn)=-t+3

33.24.i. Na peATACETE WG TTPOC TN HOVOTOVIC KO T OKPOTATA
™ ouvéptnon f(x) = Inx + x — 1 kau va Ppeite Tig pideq ko TO

TPOONUO TN,

OPOGNUO GOPOVOV



ii. No peAetrioste wg mpoc TN MovoTtovia kat Ta aKPOTHTA ™
oUVAPTNON P(x) = 2XInx + X2 —4dx + 3.

li. Noo  amo8eifste 611 o1 YPAPIKEC TMAPACTACEC Twy

OUVOPTHOEWY g(X) = xInx Ko h(x) = —%xz + 2% — % EXOULV évq

HOVO kowd onueio oTo omolo €XOLV Kat Kowh EQOTITOUEVN.
ATC L fywnoiwe adfovoa oo ([, *=)x = 1 povadikn pica f{x) « CO0<x<l fix)>0x>1

il (@ yvnoiwe pBlvousn oto (0, 1] ko @ yvnoiwe avovga aro [1, tx)E gtox =110 ¢{l)}=0

33.25.  Aetaun ouvaptnon f pe f(x) = xe? !
. No pedetnBein f we mpoc T HOVOTOVia Kot T aKpOTAT!
il N k&mowo o > 0 Bewpotpe Ty e€iowon f(x) = a. No Bpebei

TO MARBOC TV BeTIKV PICWV TN TIo Ttdvw e€lowonc,

At i fywnoiwe (pBivousa 610 (—=, - %j ko fyvnolwe adfovoa oro [ —% ,+=w) E gtox =

1
2

! 1 =
wofil-s)1= ———, i 0 (0, =}
( 2) 562 . pa ot .

33.26. Eotw f) = Vx=2+ V8=2x,x e 2, 4].
.. MeAetrote TV f we TIPOC TNV HovoTovia kat Ta aKkpdTaTAL,
li. Na BpeBoiv ol TIMEG TOV 0 € R yoTe n &flowon f(x) = a va
EXEL LI TOLAG LG TOY Auaon,.

At i.f ywnoiws avEouon oto (2. glxolquoiwc pBivovoa mo[§,4] TEOwox=210f2) =2 T™M.

crrong rof(?):dg T.E.orox=4ro’[4)=¢'§

2
33.27.  Aiveta n ouvéptnon f(x) = X—X+22—X4£

.. Nat BpeBei to oivoro Tiwv ¢ f.

ii. Not BpeBsi to mAnBoc pilwv NG e€iowong f(x) = o, ot € R.

VOOV TG

OPOGNPO G8uovov
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xo=] <1

33.28.  Atvetaun ovvaptnon f(x) = wlnx, l<x<e

i. No ppeBet to ouvoAo Tuwv e f.

ii. No BpeBet to mARBog pilwv g €iowong f(x) = o, a € R.

x2 — 2X, xe[-2, 3]

33.29. Aivetain ouvéptnon f(x) =
L A X3 —6x%+30,x(3,5]

Na BpeBei To TAB0G Twv pLlwv NG e&lowong f(x) = 0.

11
x*+11

efiowon f(x) = 0 éxer axpPwg pa pida.

33.30. Avf(x) =x"+

~-111 pe x 2 1, va Seifete O0TL N

opACNPO GOPOVOY



34. EniJ\Ubn,.EEwLboswv - AVIOWOEWV

341. Na AOOETE TIC TIAPAKATW EELTWCELC:
. e'=1-2x
i 3 +2x=5-Inx
i. el+x*=3-x

iv. (X*+3x+4)e" =4

34.2. Alvetat n ouvaptnon f(x) = -E - Inx.

i.  Noa peretioete Vv f wg PO TN povoTtovia.

ii.  No AVoste TIC €€lOWOELC

- - B e e _. |x]+3
"X Cx|+3 2|x]+1 2|x|+1
Atif N ovox=0
34.3. Noo amodeifete 611 n efiowon:x® + 2Inx = 2x €xel

novadikn pida oto didotnua (1, 2).

34.4. Atvetan ouvéptnon (0, +9) = R yia TNV omoia loyVEL
xf"(x) = 4x - f'(x) yak&Be x > 0 kou n egpamtopévn ¢ Cs oto
onueto Tng M(1, f(1)) éxeL e€iowony = 3x - 5.

I.  Na Bpeite g Tipég f(1) ko f'(1)

. Nea fpeire tov tumo ¢
lii.  No amodeifete 6t n Cr téuvel tov &fova x'x g éva

oKPIBWC onpELo pE TETUNPEVN Xp € (1, e).
Arci. f(1) = -2, (1) =3, ii.f{x) = + Inx -3

ONOGAND GEMIOVAY

LILTL Mmoo MMM R E ™0



34,5, Not AVOETE TIC TIUPOKATW QAVICWOELS:

i 24 P i, X2 g <2
X+2
2
iii. 1+ Inx < 4-2 iv. N0 + 1) +e*>1-x

Amix>1ii.x>1, diL.x<1 wx=0

34.6. Atvetou n ouvaptnon f(x) - G ] - X

i. No peietnoete v f wg pog ) povotovia

i.  No AOETE TIC AVICWOELC

1)(
=] €x+6
a(zj <x

2% +3x x'+10
B. (1) . [1] >x* + 3x-10

2 2
1 ouUVX 1 X+1
y.(éJ -[E] < OUVX~X -1
Amif N dixz-2, xc[-5,2], x>0
34.7. Alveton piae ouvaptnon f, oplopévn oto R, pe ouvexn

TPWTN TAPAYWYO, YIX TNV OTIOX LGXVOUV Ol OXETELC:
f(x) = -f(2 - x) kot f'(x}#0 ywaxk&Be x € R
i. Noamodei&ete 6T f eival yvnoiwg povotovn.

ii. Noamodeifete ot n e€iowon f(x) £xet povadikr pile.

iii. ‘Eotw n ouvvéptnon g(x) = % Na amodeilete Ot 1)

EQATITOMEVT] TNG YPOYIKNAG TOPACTAONG TG g, OTO
Onueio 0To OMoio aUTH TEPVEL Tov Gfova X X, OXNUaTICEL

HE QUTOV ywvia 45°.

opoonuo GBuovoy



34.8. No AVoete Ty e€iowon: In(x + 1) = X

34.9. Aiveton n ovvéptnon f(x) = x' - 2x° + o, pea e R
L Av Al f(x1), B(xs f(xz)) kau T(xs, flxs)) eival ToTIKA
aKPOTOTA TN f, ME X1 < X2 < X3, va ATtodeieTe OTLN gubeia
AB givau k&Betn otny evBeia BT,
i. Av0<a <l va Ano&siée*re ot n e&iowon f(x) = 0 &xet

akpBuwg i Avon oto (-1, 0).

34.10. Aivetaw ouvvaptnon f: [1, 4] - R, 800 @Opéqg
TapaywyIon, ylo TNV oToia IoXVouV: f2) < f1) < f@) <
f(3)

No amodeiéste OTU
i. nekiowon f'(x) =0 éxel Vo TOLAGXIOTOV AVGELG OTO (1, 4).

ii. N eflowon f"(x) + 2xf(x) = 0 €xeL pia TovAGIOTOV AvoN

oto (1, 4).

34.11. Aivetan owvéptnon f[l, 4] - R, pE OuvEXH TIPWTN
napdywyo oto [1, 4], n omoia éxel oVvoAo TipWY To [-3, 2] Kalt
oxVouv f(1) = -2 kau f(4) = 1. Na Artodei&ete otu:

i, uTdpyxel Pl TovAdxoTtov epamtopévn tng Ci kabetn
otnv gubeio: ({): 2x + 2y -2011 =0

ii. neklowanf(x)=0 éxetSVO TOLAGXWOTOV AVOELC 0TO (1, 4)

i.  n eflowon f(x) = (e + xAf(x) éxeL pia TovAGxIOTOV AvON

oto (1, 4).

. 4
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34.12.i. No peEAETACETE WE TIPOC TNV HovoTovia T ovvaptnon f
pef(x) = o*-x,xe R kot 0 <o <1
ii. Not BPEiTe TIG TIPAYHATIKEG TIHEG TOU A IO TIG OTIOIEC LOXVEL N

wotnTos o 4 —ot = (A2 -4)-(A-2) 6oL 0 < @ < 1.

At i. fyvnolweg @Bivovon oto R, iiLA=2QA=-1

34.13.i. amodeifte 6T kiowon e* + 2x = 1 €xel povadikn pida
oto R. .
ii. Alvetou ouvaptnon f tapaywyiotpn oto R TETOLX WOTE:
£2(x) + F(x)-f(x) = e + x* —x -4, x e R kou f(x) # 0.
AntoSei&te 6T n f mapovoiddel povadiko akpOTATO.

iii. MpoodlopioTe 1O £i60¢ TOL AKPOTATOV.

At x = 0 povadir, ii.Eotox=0

34.14. Na peAeTioeTe WC TPOC TN povoTtovia T cuvaptnon f
pe f(x)= (%)" + (%)". 2T oUVEXELQ VO AUOETE TNV aviocwarn
(3x—1+4x-1)51—2x < (31—2)( % 41—2)()5)(—1.

An: f ywnoiwe Bivovoo oto B, x > §

OPOGNUO GOUOVOV



35.| | ATtodegn AvicotiTwy

35.1. AtveTat n cuvéptnon f: [Og] - R, pe f(x) = o@x - x

I Noa peretrioete v f wg Mpog TN povotovia

. AvO0<a<PB< T va amtodeiete O1L p(o—f) <B-a
2 nuo-nup

(Yrod.: nu(a -p) =npacuvP -nuBouva)

At f Ay

35.2. Alvetar tapaywyiown ouwvéaptnon f (0, +=) » R yix
TNV omoia oyVet f(1) =1 kat xf'(x) > 2x* + 1 yia k&Be x > 0
i.  Nooamodei&ete 6T f(x) > x* + Inx yio K&Be x > 1

ii.  NaAboete v e€iowon f(x) - x° = Inx

35.3. Atvetar ouvéptnon f (0, +») —» R &bo @opéc
mapaywyiolpn y ty omoia wxver  xf (x) + f(x) = -1 yix
K&Be x > 0
kat n Cr oto onpeio tng M(1, f(1)) éxel opldvTia spamTopévn
TNV eubeia pe e€iowon y = -1.

. Na Bpeite Tov TUTIO TNC f.

ii.  No peretnoete TV f wg Tpog T povotovia

.. ’ J a
. Ava>p>1, vaAnodeifete 6tLIn— <a -

B
2|x|+1
|x]|+3

iv.  No Avoete tnVv aviowon |x| - 2 < In

AT fx) = Ine -, 0 v -2 < x < 2

v *
nMNOCnmem r‘ngn IO/
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35.4. Na anodeiéete 6TU

i, x2>1+2Inx ylaK&Be x > 0

. Inle-% ylx K&Be x > 0

i, (1-xe"<l yikaBex e R

iv. In(ex)=x ywxkaBex > 0

i.  Noomodeifete dTie*>x+ 1 ylaKaBe x € R
ii.  No peretrioete T ouvaptnon: f(x) = 6e*(x-1) - x*(2x + 3)

wg mpog ™ HOVOTOVia KOl TQ CXKDOTGTG.
At il f ¥ otav X e {-«, 0] kat f A dtav x € [0, +=), oA shay. f{0) = -6

35.6. Eotw f(X) = nux—x, xeR.
I. Noa peAetroete Tn povotovia tng f.

ii. No &ei&ete OTL yia kaBe o, B € R pe <P LlOXVEL

NuB-Nua<p-a.

At i, f yvnolwe wBivouoo oto B

35.7. Eotw f(x) = 2% + x**¥ + 100x + a pe ot € R.
i. Na peAetnBei n povotovia Tng ovvaptnong f.
ii. No BpeBolv ot TIpéG Tou A & R WOTE:
A%02 4 N384 100M% > (3A - 2% + (3A - 2)**° + 100(3\ - 2).

AT i f ywnoiwe abfouot ato B ii.he (~w, 1)u(2, +=)

35.8. Aivetan n) ouvapTnon f pe f(x) = x* + x* + x— 2004.
i. Na e€gTaotel n f wg mpog tn povotovia Kat

ii. Now amoSetxBel 6Tt yia k&Oe o, BeR pe o= B flo? +B2)> f(2aB).

At i tyvnolwg odéovoo oo B

ittt o o

opocnuo GBuovoy



35.9. OEWPOVE TN CLVAPTNON f(x):lnx+%—1, x > 0.

i. No peAetnOei n f wg mpog T povoTtovia.

ii. Na AvBei n e€lowan f(x) = 0.

. . 1 2 1
iii. Not AuBet n aviowon:In2X% +2)- > In(¥ + 3)- ,
L A + 2= > 0 +3)-
MEA € R.
A i Fyunoiwe adouse ato [1, +=] kow ywnaiwe we'wuua? oto (0,1] i,x=1 iLA>1IRA<-1

35.10. Noamodsifete 6TC

i. H ouvapTnon f(x) = Nux — XoUVX €ivat yvnoiwg avugovoa oTo

KA£loTo dlaotnpa [0, g].

TI).

ii. nux—xauvx > 0, yi K&Be xe(0, 5

iii. H ouvaptnon f(x)= qux gival yvnoiwg pBivouoa 0To avoikTo

n)'

Sidotnua (0, >

35.11. Noamodeifste o1t
T

> ) glvan yvnotwg

i. Houvaptnon f(x) = 2nux + gpx —3x, x € [0,
avéovoa.

ii. 2nux + €@x = 3x, yx k&Be x € [0, %).

opoOcNUO GSuovoy
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35.12. ‘Eotw ouvdptnon f napaywyioyn oto [0, 6] Tng omolac
N ypagwn mapdotaon Siépxetar Amo to onueio A0, 1). Av

f'(x) > x yla k&Be x e [0, 6] dei€te o1

2

i. H ouvvaptnon g(x)=f(x )—? gival yvnoiwg avfovoa oTo

[0, 6].
. g(x) > 0 yix kaBe x € [0, 6].
iii. To onpeio B(6, 18) dev avrkel atn Cs.

oM
2 o )\2
. Not peAetnBsi n f wg mpog tn povoTtovia.

35.13. | Aivetaun ouvéptnon f(x) = peA > 1.

52
ii. Acifte oTie™ > 1+[%J yla K&Be x € [0, +w).

}\2

iii. Av0(,[320»(0(10{—[3—5\“1[52 Y]

dei&te oTLa = .

Ar ALl Fyvnolwe avgovoa oto B

1.
. Noa pedetnBel wg mpog T povotovia n ouvvaptnon f ue
f(x) = e*(x? +3)+ 7x -3,
ii. Not A6t n eEiowan e(x? + 3): 3-7x.
iii. Not BpeBouv oL TIpég Tou A € R WOTE:
eMA2+3)-7A =" (A +3)-7A,

A B i f yvnowe adEouoo oto K ii.x =0 povadikny iiLA=0RA=1

L
-
-
L
-
L
L.
-
»
-
-
-
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3514. i Na amoSei&eTe OTL Nux + x? > =X Y10 KOBE X > 0.

il. Alvetat ouvapTnon g Tapaywyiotun ato (0, +m) TéTolx Wwote:

P (x)+g(x) = %x“ — OUVX +%x2 ylo KaBe x > 0.

Na pehetrioete T povotovia NG oLVAPTNONC g.

ATL i g ywnolwe adouoa oto {0, +«)

) 52
35.15.  Avyia v ouvaptnon f et f(0) = 0 kau f(x) = _I
X° +

yl KaBe x > 0 Seifte 011 0 < f(x) < x, yix k&g x > 0,

35.16.i. Na eEETAOETE WC TTIpOC M povoTovia TIg ouvapThoeic:
2
fx) =x=In(1 + x) ko gx)=In(l+x)-x+ x?
2
il. Asiéte 6t x— XZ— <In(x+1)<x Yl K&Be x = 0.

iil. Av yix pia owaptnon h sivan h(x) > 0 YId X & R Kkau

In(x+1)
llmh(x) +0. Na Bpebsi to llf}‘o'l W)

AT fywnoiwe plivouoo oto (1, 0], ywnaoiwe cdfovoa oo [0, +=) ka1 g ywnoiwe aéovoa oto (=1, +e) iii. ©

35.17. ‘Eotwor OUVAPTAOEL f, g yia TiC omolec oY VEL

(%) g(x) < f(x) 9'(X) yot k&Be x ¢ R. Av g(x) =0, Seifte OT1
f(9) - g(10) > f(10) g(9).

v +
OPOCNUo GSuovoy
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35.18. i Acifte 6Ty KABE X € R loYVEL € — X > ~1,
ii. AlveTol n ovvapTNon g OPLOHEVN KOL TTAPAYWYIOLUN OTO R UE
g(R) = (-1, +=). Av y1ax K&O€ X ¢ R LOXVEL
g’(x) + 2g(x) = 2e*— x* + 2x, HEAETAOTE TV g WC TPOC TN

LOVOTOVIO KOl T QKPOTATA.

AT i g yvnoiwe atiouoa oto B

35.19. Naomodeifete 6Tt yia k&Oe x > 0 1OYVEL
La)e*> 1 +x [3)e">1+x+%x2

II.c>()cmvx>1-%x2 [3)rwx>x-%x3

. o) (14x)" > 1 + vy, ve Npev =2

B)(l+x)“>l+vx+¥x2, veNpev = 3

35.20.  Noa omodeiete 6TIx* - ax < 1 - a yio k&Oe x> 0 dtav 0<

o< 1.

35.21.  Aivetaun ouvédptnon f oplopévn ko Tapaywyiopn oTo
[2, 8] pe f"(x)>0 ya k@O x < [2, 8]. Av f(2) = f(8), TOTE:
i. Aei&te oL n e€lowon f'(x) = 0 £xel povadikn pida oto (2, 8),
£0TW Xo.
ii. Amtodeite 0TIyl X = Xg N f Mapovolalel erdxioTo.
ii. Av f(xg) = 1 dei&te oL f(8) + 2f(2) > 3.

0POGNUo GEUoVOV



35.22. H ouvaptnon f eivow ovvexng oto [a, B] ko
napaywyiown oto (o, B) pe fla) = f(B) = 0 kau ' yvnaiwg
@Bivouvoa oo (¢, P).

i. Asifte 6TLf(x) > 0 yia k&Be xe(a, B)
ii. Amodeifte OTL LUTIEPXEL éva WOVO Xpe(o, B) wote n f va
TIAPOLOIALEL LEYLOTO OTO Xo.

iii. AToSelfTe OTLUTIAPXOLV X1, X; € (&, B) WOTE
2f(xq)

f (x1)-f (x2)>

35.23.  Aivetou n owvéptnon fx) = X + o + Bx + .

YTIOAOYIOTE TOUG TIPAYHOTIKOUG @, B, Y 0Tav yvwpi(oupe OTL N
owaptnon f mapouvoldlel oKPOTATO OTO 1 1N YPOPIKN
napdotaon ¢ f Téuvel Tov Gfova Twv X OTO ONUEI0 HE
TeTpnpévn -1 kou SéxeTat opldvTIa EPaTITOpEVN OTO 2. Na TIG
TIHEC CUTEG VO MEAETIOETE TNV HOVOTOVIO KL T OKPOTATA TNG
f.

Ama = —%, B=6y= % f ywnoiwe abEouoa ota (-, 1), [2, +) kat f ywnoiwg yBivovoa ote [1, 2]

TM.orox=1710f(l) =14 TEorox=210f2) = -237.

35.24.i. Na peretrioete v f pe f(x) = InTx we¢ TPOC NG

HOVOTOVIO KOl T OKPOTATA.

% - ; X
ii. No &etéete OTL FnX < = x> 0.

A i. fyvnoiwe avEovaa oto (0, e] kau f ywnoiwg wBivouon oto (e, +=) Motox=eTofle) = %

opocnuo GSuovoy
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35.25. i. Na peretrioste tnv f pe f(x) = #nx - x + 1 wg mpog v
povoTovia Kot Ta aKkpdTOTAL.

il. NoSeléete 6TL Fnx<x—1, x>0.

A i, fyvnolwg ovéovoa oto (0, 1] i fywnoiwe pBivovoa oto [1, +«} Motox =1tof(l) =0

35.26.  Aiveroun ouvéptnon f pe f(x) < 0 yia xe[1, 3] kat f(2) =
0, f(3) = 1. No &¢ifete 611 f(%) < x— 2 av xe[1, 2] ko f(x) > x - 2 av

X € (2, 3).

35.27. . Na 8sifete o711 yiax k&Be xe(0, 2) woxVEL n oxéon X (2 -
g
ii. Av a, Be(0, 2), va Seifete 6T1a%(2 - a)*® + BF2-R)*F2 2.

iii. Av ae(0, 2) kaw ot + B = 2, va Seifete bt pF 2 1.

35.28. Av yia 1i¢ mapaywyiowpeg oto [0, +x) cuvapTiosl f, g
LOXVEL
f'(x) = g'(x) + "+ nu’x yia k&Be x 2 0, Seilte 611
f(0) + g(x) = g(0) + f(x).

35.29. o pa ouvéptnon f, Tou eivat mapaywyiotun oto R,
oxVEeL Ott Px)+BFx) + vix) = x° - 2x% + 6x - 1
ylo K&Be x € R, 610V B, v € R pe B? < 3y
i.  Naamodei&ete 0TL N ouvaptnon f dev £xel akpOTATAL.
i. Na amodeiéete 6t n ovvaptnon f eival yvnolwg
avgovaoa.
iii. Na oamnodeiete oTi unmapyet povadikn pila NG

g€lowonc f(x) = 0 oto avolkto daotnua (0, 1).

(g o
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35.30.

i,

Aivetal n ovwvaptnon: f(x) = Li - Inx

Noa Bpeite To medio oplopoy Kot TO CUVOAO TIHWV TNG
ouvaptnong f.

Noa amodeifete 6T1 n eéiowon f(x) = 0 éxet akpifuwsg Svo
pilec oto edio oplopo TNG.

Av n EQOTITOUEVN ™G YPOQIKAG TPAOTOoNG NG
ouvaptnong g(x) = Inx oto onpeio A, Inay), pe a > 0, kawn
EPOATITOPEVT TNG YPOPIKIG TTOPATTACNG TNG CUVAPTNONG
h(x) = e* oto onpeio BB, €”), pe B € R, TowtiCovTay, TOTE
va ATtoSeifete 6TL 0 apiBpog o elvan pida Tng eEiowong
f(x) = 0.

Not aUTIOAOYOETE OTL Ol YPOPIKEG TIAPACTAOELS TWV
ouvapTioswy g Kot h €xouv akppwg SVO KOWEQ

EPATITOHEVEG.

Aivetan n ouvaptnon f(x) = x + Inx.
Na Bpsite To TeSi0 OPLOHOY Kat TO GUVOAC TIHWY NG f.

Na vrtodoyicete To lim [f(x + 1) - f(x)]

X—>+a0

Na AVoete TnVv avicwon:
eX+Ine*+x)>x+1+Inx +x+1)
No eEnynoete yiati n f sivar 1-1 kat va Bpeite Ta KOwa

ONUEI TWV YPOPIKWY TIAPACTATEWY KL OLUVAPTNOEWV f

ko f1.

¢ [
0PooNUo Guovoy
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35.32.  Naomodeifete 1 ot uvapTioelC f(x) = x*— x Ko g{x) =
Inx €xOUV KOIWVI EQOTITOHEVN OTO POVASIKO KOO TOVG CnuEio

Kot va BpeBel.

Amy = x-1oto Al Q)

35.33.  Av n ouwvéptnon f eival tapaywyiopn oto [1, e] pe 0<
f(x) < 1 yux kaBe x € [1, e] kat f'(x) = 0 yix k&g x e [1, €], v
Oel€eTE OTL UTIAPXEL HOVO EVOC Xp € (1, e) TéTolog woTte f(xy) +

XolnXU = Xp.

35.34. ‘Eotw ouwvaptnon f: R - R tétox wote f'(x) < 3 yia
K&Be x € R. Aci&Te OTL UTIAPYXEL v TO TIOAD X > 1 TETOLO WOTE

f(Xo) - X03.

35.35.  Aci€te 6T 01 ypOPIKEG TTOAPATTATELG TWY CUVOPTHTEWY
fx) = € + x kot gx)=e**-x+2 Sev pmopolv va £xouvy 2
SLAPOPETIKA CNUEIX TOUNC.

35.36. Eotw ouwvéptnon f 8Vo Qopég Tapaywyiown oto R
tetola wote fla) = f(B) = 0 ko f'(x) < 0yl KABe X € R.

. Aci&Te 0TI UTIAPXEL LOVASIKOG Xo € (at, B) pe f'(xg) = 0.

ii. Agi&te ot f(x) > 0yl kKGBe X € (o, B).

35.37.i. Na anodsifete 611 n cuvdptnon f pe f(x)=20uVvx+oUV2X

+3,Xe (0, g} OVTIOTPEPETAL

ii. Aei&te OTL Oev UTIAPXELY € [0, g) tétolo wote: f1(2) = y.

onoonuo GSuovoy



35.38.  Afvetou ouvaptnon f SVo popéc napaywylon oto R
pe f'(x) > 0 yio k&Oe x € R. Av f(0) = 0 kau n EQATITOPEVN TNG
YPAPIKAG TtapdoTtaong e f ato A(-1, f (-1)) sivat TIPGAANAN
otnv eubsiay + 2x = 1 Sei€te Ot n efiowon f(x) +2x = 0 €xel

povadikn pida oto (-1, 1).

35.39.  Av yvwpilete 61L n ouvdiptnon g sivar 1 - 1 v Seifete
ot n e&iowan: g(f(x) + X’ - x) = g (f(x) + 2x - 1) EXEL AKPLPWIC SO

BeTikég kau pia cpvnTik pidar.

35.40. ‘Eotw owvéptnon f opopevn kat mapaywyiopwn oto K

HE F'(x) < 0 yia k&Be x € R kat limf(x) = 0, &  R.
Kt

I Amodei€te otL N eklowon f(x) = 0 EXEL OKPIBWG piat AVon Ty
oToia Kat va ipoadLopiosTe.

ii. Amodeifte 60T f(x)>0 yio kdBs xe (e, Q).

Amix=g

3541. ‘towf g TIAPAYWYIOIUEG CUVAPTHOELS OTO R TETOLEC
woTte
f(0)~g (0) = 2, f(1) = g(1) ko f"(x) = g"(x) yla kGBs x € R.
I Aeite 6T f(x) —g(x) =2-2x, x € R
ii. Av p;, p; eival pilec ™me g(x) = 0 dei€re ot n elowon
f'(x)+2=0 éxel pia TOVAGLoToV pila oTO Siaotnua (p1, pa)

. &
OPOGNUo GYuovoy
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35.42.i. NaomodsiEste o ¢ nxz X1 yla KaBe x > 0.
X

ii. @ewpovpe tnv ovvaptnon f(x) = x(1 - rnx) + % pe medio

optopov 10 (0, +«). No Amodeiéete oti n f'(x) = 0 éxeL povadikn)

Avon oo (1, §)~

. Na peAetnBel n f wg mpog tnv povotovia.

Arciii. fywnoiwg avkouoa ¢to (0, X Kou ywnoiwe ©Bivouod’aTo [xa +oc)

35.43.  Aivetaun ovvéaptnon f(x) = ex—e* + o’ pe ot € R,

i. Na Bpeite ta Swotipata povotoviag Tne f.
e-1

il. No Ssiéete o1 e’ 2 ylot KQBe x 2 e.

At i fyvnoiweg adfouoa oto (-, 1] ket yvnolwe @8ivovca ote (1, +=)

35.44.  Aivetau n ouwéptnon f mapaywyioyn oto [0, +«) pe
f(0) = 0.
f(x)

Av g(x)= = X > 0 va beikete OTL:

i gx)= %(f'(x)—g(x))

ii. Avn f' eivan yvnolwg avgovoa oto (0, + ), va Atodeiete bt

Katn g eivat  yvnoiwg avéovoa ato (0, + ).

3545,  Na 8sifete 611 yio kdOe

i.x > 3 lox0eL 3x = In(x = 3)*2 12 i x2 1, 2&%23

iii. x € R, X + Nux 2 X psa>%

iv. ae(0, 1), ¥t —aX 2 <[x2 - 4)- (x—2), x € (o0, ~1]L[2, +o0)

0POGNUo GBuoVoY



3546. i Na pehetnOei n ovwvaptnon f pe f() = |_r)\(§ we

TIPOC TN HOVOTOVIA KOl TO AKPOTATA.
i. No ovykpiveTe TOug apiBpoug e’ 1.

At i, f yvnoiwg ovéovon ote {0, €] xal f yvnoiwg yBivovoa oto (e, +x) M, otox =etofle)= e ii.e" >

35.47.i. No omodeifete 611 n oyvaptnon f(x) = ;l(n_il x > 1 Sev

£XEL KOVEVO AKPOTATO.

ii. AvK, A e (1, +=) Kot m> A-1 va Setfete OTLA < K.
Ink k-1

A i, fyvnoiwe @Bivovca oto (1, +=)

35.48. Oswpoupe tn ouvdptnon f pe f(x) = 4’ - dox + o’ - 2
+ 2 pe x e [0,2). Na efethoete av uTtdpxel o € R WOTE N
EAGYLOT TIWK TNG CUVAPTNONG VO Elval ton pe 3.

1
A= ——
4 2

35.49. i  Aiveton ouvéaptnon f pe tomo f(x) = xe* — &' + 2,
x e R. Not Bpeite TNV povotovia kot Ta aKpOTATa TG f.
i, ‘EoTw ouVEPTNON § TaPOYWYIoHn 0TO R TETOIX WOTE
m(@Ax) + 1) +e®¥ = (x-2)e*+ 2x+ L x e R.

Not Seiete OTLN P SeV £XEL KOVEVA TOTIKO OKPOTATO.

ATz i, £ yvnaiwg @8ivovaa oTo (-, 0] ke fywnoiwe abEouon o1o [0, +o) Eorox=0T10f(0)=1

3550. Na Ppebel 0 k e R, WOTE N EAGXOTN T NG
suvéptnonc f pe: f(x) = (1 - KX + k(1 = X)?, va yivetat péyot.

1
ATUK = =
=%

ANAGNIO GSRIOVOV
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35.51. ‘Eotw f(x)=e™ -x, ueA >0
. Noaomnodei&ete 6t n f mapovoialer povadikod eAGXIOTO.

ii. Mool T Tov A n eAdxotn T e f yivetal péyotn.

AmiiA=1

35.52.  Aivetan n ouvvéptnon f(x)_%x2+1 Kol TO Onpeio

5
Al =, 0|

)
. Na mpoadlopicete onpeio M otn ypa@ik mapdotaon Tng
ouvaptnong f étolwote  n Améotaon AM va sivan eAGxloTn.

ii. Amodeifte oTL n epamntopévn ¢ C oto M givat K&BeTn oTnV

AM.

: 3
Ao M1, =)
i M( 2'

35.53.  ‘Eotw nouvéaptnon f pe f(x)= 1,243 g n suBsia

4 4
.
gy= > X+ 3.
I. Noa Bpeite onueio P otn Cs to omolo Bpiokston mMANCEoTEPQ

otnV €.

ii. Na Bpeite tnv ediowon epamtopévng g G oto P kat va

AmtodeieTe OTL Elva TIOPGAANAN OTNV E.
ATt i P(3, 3) ii.y= %x_%

35.54.  Aivetau n ouvéptnon f(x) = Inx kot To onueio A, f(o),
3
a> el

I. Na Bpeite Tnv e€lowon epamntopévng tng Cs oto |.

opocnuo GSuovoy
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36.1. Eva MIKpO voumnyeio €xel T duvatotnta  va
KATAOKEVAEL KAT £TOG MeEXPL Kot gikoot (20) okagn evog
OLYKEKPLEVOL TUTIOV. To KOOTOG KATAOKEVNC (08 XIAMadEC €) X
OKaPWY EKPPAZeTaL pe TN ouvaptnon K(x) = 4x° + 30 ko T
£000a ATt TIC WA CELS TOUG (08 XIMASEG €) e T cuvapThoN:

E(x) = 3x” + 20x.
I. No Bpeite TO KOOTOG KATAOKEVNG TIEVTE (5) OKOPWV.
ii. Na Bpeite Tov TUTIO P(X) TNG CLVAPTNONC TOL KEPSOLE TOV
vomnyeiov,
. Na Bpeite To puBpo peTaBoANg Tou KépSouc.
iv. MNooo aKOPN TPETEL VA KATOOKEVALEL TO VAUTINYEID KAT'

ETOC VIO VO EXEL TO HEYLOTO KEPSOC;

36.2. Tn xpovikr otiypn t = 0 xopnyeital og Evav aagbsvn éva

PAPUOKO. H OuyKEVTpWON TOU QAPUOKOU OTO QiPA TOU
at

alt]

omou a Kat f eivat otaBepol mpaypatikol apBpoi kat o xpévoc

aoBevoug divetan amd tn ouvaptnon: f(t) =

5t 20

t METPLETON OE WPEG. H UEYIOTN TLPT TNG OLYKEVTPWONG elval lon
ME 15 HOVASEG KO ETUTUYXAVETAL 6 WPEC PETA TN XOPHYNCH TOL
PAPUAKOV.

OPOGNUO GAPOVOV




i.  No Bpeite Tig TIpéC Twv otabepwyv o Ko f.

ii. Me Oedouevo oOTL n Spacn TOU POPHAKOU  Eival
QTIOTEAECUATIKI) OTQV I CLYKEVTPWON EVAL TOUAQXIOTOV
on pe 12 povadeg, va Bpeite TO XPOVIKO SIXTTNHA IOV TO

PAPHOKO P ATMOTEAETUATIKA.

36.3. Eva TOUPOTIKO Asw@opeio éxel Sioviosl AnooTtaon
625km pe otaBepn TaXVTNTA X kKM TNV WPS. ZUPPWVA [E TOV
KWwaIKA 08IKNG KUKAOPOPIOE, TO HEYIOTO OPLO TOXUTNTAS Elvat

90km tnVv wpea. Ta kawopa kootilouv 1,6€ To Altpo, N wplaia

2

KaTavaAwon eival 5,5 + ;ﬁ Altpa kat n apotpr) Tou odnyov

glvat 20€ tnv wpa.

I. Na omodeifere ot Tt0 OUVVOAKO KOOTOG K(X) TNg

dadpopng eivan: K(x) = 1—“‘}809 +5x, 0 <x<90

ii. No Bpeite tnv TaxvTNTA TOU AfWPOPEIOV YL TNV OTIoIX

TO KOOTOG TNG SIAOPOUNG YIVETAL EAGXLOTO.

36.4. M Blopnxavia Tapéyst x ToodTNTe At €va TTPoidy

ME KOOTOC Tou SiveTal amo tn ouwvdaptnon K(x) = %xg, OTIoU

x € (0, +0), KOl N TIAPAUETPOG O TIAUPVEL TIHEC OTO KAELOTO
514 29 . : : .

Gotua | 5.3 |. Ta €é00da amod TNV MWANON X TOCOTNTAC TOV

TipoidvTog SivovToat amd t ouvdptnon E(x) = x%, pe x e (0, +w)

i. Na Bpeite Tnv mMoocdTNTA Xg Yyl TNV OTOIX €XOUUE TO

HéyloTo KEPSOE, TO omoio oupfoAilovpe pe M(a).

OPAGNMO GEpoVOY
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ii. Noa Bpeite TNV TIpr) TOLVL O € l%%J yla Tnv omnoia 1o M(a)

YIVETOL HEYIOTO, KABWC KO TO PEYLOTO OUTO KEPSOC,

36.5. H afia pag pnxavng mou ektumwvel BiAia peiwvetal
t+28
: . : ey = TA LT 14

HE TOV XpOvo t cuppwva pe Tn ouvaptnon: f(t) = 7e . HE

t > 0 6mov A > 0. O puBuodg petafoing tou kepdoug K(t) Amo

TV TwAnon twv PPAIWY TIOV EKTUTIWVEL N OUYKEKPLUEVN
t
pnxavn divetat Atté tn ouvaptnon: K'(t) = %e 7, pe t=0

YroBetoupe ot K(0) = 0. Na BpeBetl n XpOVIKN) OTLypr) KOT& TNV
OTIOL TIPETIEL VO TIOUANBEL ) HnXavr), WOTE TO CUVOALKO KEPSOG
P(t) Ao ta BipAla Tou TTovANBnkav, cuv TNV adia TNG MNXAVAG,
Va YIVETOL HEYLOTO.

36.6. Eva @appoko xopnyeitar oe aoBevr). Eotw f(t) n
OUVAPTNON TIOU TIEPIYPAPEL TN CUYKEVTPWAN TOU (POPUAKOU
OTOV OpPYavIopO TOou aoBevoug peT& ATO t Xpovo amotnv

xopnynon tov, t 2 0. Av 0 puBpog petafoAng tng f(t) sivan

8 ;
—— = 2 TOTE.
t+1

I. Na Bpeite Tn ouvaptnon f(t).

iil. Z& IO XPOVIKN OTYHN t, HETA TN XOPNynon Tou QUPHAEKOL
N OUYKEVTPWON TOU OTOV OPYOVIOHO TOU aoBevouq ylvetal
HEYLOTN.

iii. Na Seifete OTL KAT& TN XPOVIKA OTIypr t=8 UTIAPXEL AKOPQ

EMISPACN TOL PAPUAKOU OTOV OPYQAVICHO EVW TIPWV TN XPOVIKN

F—:
‘—-:

-
‘—1
‘—:

opoGNuo GSpovoy



otiypn) t=10 n enipaon tou PapUAKoU £l HUndevioTel
(In11=24). (Eerdoeic 2000, Teyvodoyixrt KarrsuBu von)

Amifit) =8in(t + 1) -2t t2 0 iiLt=3

36.7. Av umoBiooupe 6Tt To TARBOC Twv ATOUWVY TIOU
TPooBdAAovVTaL nuepnoiwe And Hia ouykekpiuévn e pia t
NMEPEG PETA TNV TtpwTh ™G eppavion Sivetaw Amd axearn
P(t) =t + 1207 + 20, te[0, 120].

L. Noo BpeBel petd Améd TIOOEC NUEPEC TO TANBog Twv
NUepnaiwy Bupdtwy e eTudnpiag Ba yivel péyioto kat
ii. Mot xpovikA oTiyun HEXPL VOt yivel quTd o PLBROC aviEnonc

Twv aoBeviov avd nuépa Ba Yivel uéylotoc.
AT B0 i 40" nuépa

36.8. Exet damotwBel 611 n oo evdc TPOIOVTOC avEdveTan
HE TOV Xpovo t pe puBuod —t3 + 12t% + 343 EKATOVTASEG supwW) TO
€Toq pe 0 < t < 13. To kOoTOG AToBrkevonc og EKATOVTASEC
EUPW YIX TO XPOVIKO SidoTnua Twv t eTWV Sivetar Atd Tou
o K(t) = 4t H BavIKn oTypn yia va TOLANBEl To TIPOoIdY
glvatl otav n dapopd tnc alag Tou KAl Tou KOOTOUG vivel
HEYotn, va Bpebei of TMooa £TN UET& TNV évapin 1nc

AmtoBnkevaong sivau n ISaVIKY auTr oTtypn.
Am: 7

36.9. Eva tadilbiwtikd ypaweio ékAeios QEPOTIAGVO e 400
Béoeic yia éva TofisSI oto Mapiot. Av oupumAnpwOsi 1o

QEPOTIAGVO N TIK Yl KGO emiBarTn eivan 600 gupuy. Av OHWC ol

v +
OPOGNuUo G8uovoy
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ettt o

eBATEC Elvat AlyOTEPOL, TOTE N TN TOL ElTITNPiou auEAvETaL
koté 50 supw yio kaBe kevr) Beon.

i. Mo Ba ATAV N WOAVIKOTEPN OLKOVOUIKA TIEPITITWON YI& TOUG
ETURATEC KAl

ii. Mota yiax 1o Ta€ IS TIKO ypaeio.

At 1,600, ii. 10.300

36.10. Bwotéxvne mopéxst x povASEC evOC TPOIGVTOC TNV
nuepa pe xe(0, 500) kot Tig ovAcet Ti(x) = 3000 — 2x supw TNV
povada. To NnMEPNOLO KOOTOC TIOPAYWYNS TWV X HOVadwv
Sivetat Amé tn oxean K(x) = 2000x + 20000 gupw.

i. Na BpeBei n mapaywyn Tov Sivel TO péyLoTo KEPSOC.

iil. Av To KOoTOG wEnBel, Sivovtag yia dragrpon x + 20 supw
ava povada va BpeBel n tapaywyr TTov Ba ATAVTOPEPEL TO
HEYLOTO KEPSOG,.

ili. Nt OUYKPIVETE T ATIOTEALOUATA TWV VO EPWTNHUATWV.

An i, 250 povadeg i, 163 povibeg

36.11. Ao onpueia A, B, KivouvTtal QVTIOTOIXG TIAVW GTOUC
a€oveg x'x Kot Y'Y ovppwva pe Tig eflowoelg x(t)=2t-9 kau
W(t)=—3t+7 (t = 0).

I.  Noa Bpeite TNV QmoOCTACN TOUG TN XPOVLIKT OTIYUN t.
ii. Mo mowa T Tou t auth n anootaon yivetal eAdxiotn; Mowx

glval n B£on Twv onpeiwv A, B Tn Xpoviki autr) oTypn;

At i fit) = ¥13t2 - 781-130 iit=3 A(3.-3) B(3.-2)

0POGNUO GSuovoy



36.12. e éva ouykekpévo OEPOTIOPIKO  SPOPOAGYI0  pIc
eTaupelan peTaépet 26.000 emiPdtec To MV pE sloitApLlo 59€. H
ETQPEiQ TIPOKELTAL VO VENTEL TNV THUA Tou glottnpiov. Metd
ATIO peuva BpéBnke 6T1 pe KGOs 3€ avénon n emBatikn kivnon
Ba pewwBei Kord 1.000 emiBdrec To uva. No Bpeite mota pémet
Vo Evat n véa TR Tou s1ottnpiov WoTs Ta 008 NG ETAPELG

OTO OUYKEKPLUEVO SPOUOASYIO Vet peyloToToinBouv,
Am i 685 €

36.13. Ito oxipa @aivetan TuApa mapaBoArg pe efiowon

= —112(48—x2) KQL TO 1000KeAEG Tpiywvo OBI pe OB = Olll. No
Bpeite Ta onpela B, I yix T omoia To (OBI) yivetat péyioro.

Mot eivat to péytoto autod epPado.

Am: B(4, 1-76— ), [{-4, 176 ) (OBIN =

&
7

36.14. st mpwro TETOAPTNUOPIO  €VOG  OPBOKAVOVIKOY
OUOTHHATOG OUVTETAYHEVWY Sivetal TO onueio P(a, B). Na
Bpeite TNV e€lowaon tn¢ evBeiac mov Siépxetal And to P Kkau
Tepvel Toug Ox, Oy ot A, B avTioTolXe, €tat wote To AB va
givat eddixloto. Na Bpeite auto To uikog av a = 8 kau B = 27.

1 1 I 35 2 2
A(epB3x+a?y-a3B3ia? +B3)=0kau ¢ =13413

’ 4
0pPOGNuo GBuovov
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36.15.  Alvetan n ouvaptnon f pe f(x) = % kot M onpsio e
Cr M€ TETUNPEVN C, C € [; 1]. H epamtopevn tng Cs oo M Tépvel

Tov X' x oto |. A6 10 onpeio B(2, 0) n k&Bstn otov X' X Tépvel
™V gpamtopevn oto (X, y). Nax uvrtohoyioete 10 euPaddv Tou

Tplywvou ABI kal va Bpeite Tov ¢ étol wote 10 epPaddv Tou

TPLYWVOUL VO YIVETOL EAGXLOTO.

€A cerdianee 2 touE- “i,'%

A E = o
123c z 5

36.16. Kwntd «kweltar & ehemtiky tpoxid pe  e€lowon

X—2+)—/i=1 KoBwg mepvéder am’ 1o onpsio M(4 _E] n
25 16 ' 5B

TETAYMEVN Y EAQTTWVETAL e puBUd 2 povadec avd sec. Na
Bpeite To pUBPO HETAPOANC TNG TETUNPEVN X Tr) XPOVIKN 0Tty

IOV TO KIVNTO TEPVAEL amO TO M.

36.17. Eow f(x)=2", x e R. Eva opBoyivio éxel 800
KOPLYPEG oTov GEova XX Kal TiG GMeg SVo mvw otn C;. Na
Seilete OTL O epPadod Tou opBoywviov yivetar péyioto dtav ot
KOpuPEC Tou opBoywviov Tou Bpiokovtal tavw otn C; eival T

ONMEel KOpTAC TNE.

o

opOCNUO Guovoy
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37.| |[KuptétnTa - Inpeio Koumrg

37.1. Na PEAETAOETE WE TIPOG TNV KUPTOTNTA KOl T GNUEIX
KOUTTAG TIG TIOPOKATW TUVOPTHOELG:
i, f(x) =x>-6x°+3x-8

i f)=x*+23-12x2-5x + 1

5 3
i, f(x) = 32‘_0 "3 21

iv. () = x*-4x% + 6x% - 5x

371.2. AlveTal TIpaypoTikog aplBpdg o e (0, 1) ko n
ouvapTnNON
f(x) = o - x, HEX € RR.
i.  Noa peretioste v f wg Tpog TN povotovia Kot TNV

KUPTOTNTA.
ii.  No Bpeite T TYEG TOV A € R yla TIC OTIOIEC LOXVEL

a?ﬁl‘ -G)‘_2=)\2-}\-2

37.3. Na Bpeite T Staotriporta 610 n cuvaptnan f oTpépet
TO KOO GVW 1) KATW KOL VO TIPOTSIOPICETE TA ONUEIR KAPTING
TWV YPAPIKWY TOUG TIHPAOTACEWY EPOTOV UTIAPYOUV.

i f(x) = xe+ 1

ii. g(x) = x-Inx - 2

ONAcCHUO GSUoVoV
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i, h(x) = x*—8x% + 18x*- 10

iv. P(x) = xInx —x° +

4
A:ii. (0 Pi] \j{e_ll . llm':.. +7) U

i.f kothn oto (—»,—1] k&t f kupT oTo [-1 +2) LK. A{-1, —& )

ii. g xoiAn oo [e?, 11 kat g kupTH ot (0, e 7, [1, +o:)
5 W8
LK. Ale”,—— ), B(10)
=

iii. h koiAn o1o {1, 3] koL h KupTr ota (==, 1], [3, +=)
TK. A(1,-16), B(3, 0}

: ) 1 X . =
iv. (p KolAn ato [ 3 <o} kot f kuptr ote (0, 21

2
1 1,1,
ZKA\?. - aln2 a I
37.4. Eotw o e R ko n ouvaptnon f pe Tomo:

f(x)=—1§x4+2?ax3+(a2—2a+g]x2+(a3+7><—5a2.

No SeixBel 0t n Cr Sev £x€L onpeia KAPTG,

51 AtveTan n ouvéptnon f pe f(x) = x* = 2o + 6x* = 3, pe
o € R. No Bpebei o a € R wote n f va oTpe@el Ta koo Gvw OTO

R.

Ama=[-2 2)

37.6. Noa PBpeite Ta oOnpeiac  KOUTAC TNG  YPAPIKAG

nopdotaong TG ovvaptnong f(x) = — 7 kat vor Artodeiete
X“ +

OTL S0 ATIO UTA £IVaL CUHHETPIKA WE TIPOG TO TPITO.

\"3

. 2y ¥y 0 "rc(_é'
AT Al -3, 2 3, O0,0), T( V3, 2 1

i g

. +
0pOGNUo a8uovov



34:1. Na Omodeiete OTL N YPOPWKI TAPACTACT TNG
oLUVAPTNONG
f(x) = 2% - x?, €xel yLo KABE TYr) TOL a € R, aKPIPWE Eva oNpEio

KOUTIAC Ttov Bploketat oTnv mapafolrn y = — + 2.

37.8. Alvetau n ouvéptnon fix) = x> —3x° + 2.
i. Na AnoSeifete 6Tl n f MopouoIAdel EVa TOTIKO HEYLOTO, EVA
TOTUKO EAGXLOTO KOL VO ONUELD KAPTIAC.
ii. AV X1, X> €lval ol BECEIC TWV TOTIKWY OKPOTATWY KOl X3 N
Béon tou onueiov  Kapmg va ATtodeifeTe 0TI Ta anueiat A(xy,

f(x1)), B(xz, f(x2)), Kot [(x3, f(x3)) elvar  ouvevBslaka.

A i TM A0, 2) TE.B(2-2) LK.(1.0)

' 59
alalalat S Tale e [TaViglVi
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38.| | KuptotnTta - EQamtouévn

i e o

i

38.1. Atvetou n ouvaptnon f(x) = e + x*,
I Noa perstiioeTe TNV f W Pog TNV KLPTOTNTA.
ii. Nao Bpeite Tnv epamtopevn ¢ Cs oto onueio g A0, f(0))

i. Noomodeifete 6T1e?>1 # 2x - x* yio k&Be x  R.

38.2. Atvetal n ovvéptnon f(x) = (x + alnx)?, pge « € R. H
gpamtouevn (€) tng Cs oto onueio TG A(L, f(1)) elvon tapdAAnAn
otnv €uBeia: ({): 8x - 2y + 2011 =0

I.  Noa Bpeite Tov apiBpd a ko v e€iowon g (g).
ii.  No peAetnoste Vv f wg mpog v kKupTdTNTO.

iii.  NoamoSei&ete 6113 + (x + Inx)? = 4x yiox kdBe X > 0.

Amia=1

38.3. Alvetan mapaywyiown ouvaptnon £ R - Ry ty
omoia toxvet ™ + f(x) = x + 1 yio k&Be X € R
. Noamodei&ete 611 f(0) =0
ii.  Na Bpeite Tnv epamtopévn tng Cs oto onpeio g M(0, f(0))
lii.  Na peretnoete v f wg mpo¢ TN povoTtovia Kot TNV
KUPTOTNTA.

iv.  Noamodeifete 6T xf'(x) < f(x) < % yla KaBe x € R

—_—

v. Naamodeifete otiunapxet € e (0, 2), wote: 2f(€) = (£ - 1) Vet

1
Amﬁy:ix

0pOGNUO GBUoVOY




2004x

38.4. Eotw ouvaptnon f, pe f(x) = e
. No Seifete 6TL N C; Sev €xEl ONPEIR KAUTTG.
ii. No Bpebei n e&iowon epamntopevng g C: oto M(O, 1).

iii. Aei€te 6TLe 22 1 - 2004x, yio k&Be xeR.

Aty =-2004x + 1

38.5. Atvetal n ouvéptnon f ;.15 f(x)= ax?— 2xInx, xe(0, +x=) kat
o> 0.
i. Na Bpeite Ta Siaotrpata ota omola n f elvat kupTr) 1) KoiAn.
ii. Na Bpeite tnv e€lowon spamtopevng g C; oTO Onpeio
A(1, f(1)) kat va TpooSIOPITETE TOV O, WOTE N EQATITOUEVT QUTH

va SIEPXETOL OTIO TNV apXT] TWV a&ovwv.

(AT i. f kolin oto (0, %; ko f kupth oo | %, +) hy=(2c-2x-a+2 a=2)

38.6. Atveton ouvdptnon f, 8o Yopéc mapaywyion oto R
yla v omoia wyvel f'(x) # 0, yia k&Bs x € R. Av yix
ouvaptnon g woxvel gx)f'(x) = 2f(x), yiax k&Be x € R, TOTE V&
Amodei&eTe OTL av N ypaglkn mapaotaon tng f £xel onpelo
koG To AlXg,f(x,)) TOTE N epamtopévn g Cy oTo Onpeio

B(x.9(Xo ) elvat mapdAAnAn atnv eubsia y —2x + 5 = 0.

A g’ (%) =2

ONACANO GEUOVOY
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39.| [ZuvapTnolaka

39.1. AivovTat ot cuvapThcel f(x) = InTX ko g(x) = 2x + f(x).

I. Na amodei&ete 0Tl InX < X, yia K&Be x € (0, +x).

ii. Na amodei&ete OTL N g elvan yvnoiwe adéovoa ato (0, +ox).

ii. Nao peAetnoete TV g wg nboc TO KOG — KUPTG KAl TQ
ONMEi KOpTAC.

iv. Na e€etaoete Tn B£0n TNG g w¢ Ttpog TNV evbsia Y = 2x.

v. Na Bpeite To onpeio X 0TO OTOlo N EPaATTOpEVN TG g Elvat
TIAPGAANAN oTNV guBeia P = 2x.

3 3 3 3 2Ins
AT iii. g koiAn oT0 (0, €? ] kaug kupTroTo [€7, ) IK A(e? 2€7 +—%)

iv, Cg KGTw ATo TV y = 2x o1o {0, 1), mévw ote (1, +=), v. Ale, 2e + 1 1)
: 3

39.2. Eotw f pe f(x) = x* = 2% + 5x% + In2010. N Seifete 61U
i. nfeivaw kupt oto R

i, x* + 5% + 4 2 2x(x? + 4) ylot K&Oe x € R

39.3. Aivetat cuvéptnon f: R - R 800 @opig mapaywyloipn,
n omoia o€ onueio g € R mMapovoldlsl TOTKO akpdTaTo to 0
KO LKAVOTIOLEL TN OXEoN:

f(x) > 4(f'(x) - f(x)) ya k&Be x € R
i.  Noaamodei€ete 6L n ouvdpTnon: g(x) = f(x)-e
elval KupTr oto R
i, Naamodeifete 0T f(x) = 0 yiox KABe x € R

i gt ettt
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39.4. Aivetau n ouvéptnon: f(x) = 2x* + 3ax® + 3o’ + 5x - 6

pe a e R. N ammodei&ete 01 n Cr dev £XEL ONPEIO KAMTIG,

39.5. Aivetal ouvaptnaon f: R = R SU0 @opég Ttapaywyioiun,
yio v omola toxvet ot F(x) + e* = 3f(x) - a*  ylok@Be x € R

omou 0 < a# 1. Na amodeifete 0TI n Cs Sev £xEL ONUEIX KAUTIAC.

39.6. Atvetan ouvéptnon f SVo @opég mapaywylown oto R
tétola wote: (f'(x)* + 3f(x) = e* + ouvx + X° + 3x + 4, yla K&Bs

x € R. Na deifete ot n f otpépel o kolha Gvw oto R.

39.7. Eotw ouvvaptnon f SVo Popéc Tapaywyion oto R
TETOLO WOTE Yl KABE x € R va oxVel FA(x) + xf(x) + x* = 5f(x).

Aei€Te 6011 n G Sev mapouoiadel onueia KOPTIC.

39.8. Eotw f px ouvdptnon, Suo Yopéc Tapaywyiclun oTo
(-2, 2) ywx TRV omola 1oyvst £(x) — 2f(x) + ¥ - 3 = 0. N«

amnodeifete 6T n Cr Sev £xEL OnUEi KAPTIAC.

39.9. i. Eotw owvéptnon f pe f(x)=1 - xe™ Na pehetioete TV f we
TIPOC TN OVOTOVIX KOl T AKPOTATA,
ii. Av yio Tnv SU0 POPEC TTAPAYWYIOLUN CLVAPTNON g LOXVEL
() —g'(x)=(x+1)e * +x, yia kK&Be x € R, va omodeifete 611 N

Cgy Sev TOPOUCIALEL ONHELD KAPTTNG,

At i f yvnoiwg abfovoa oto (1. +«o) kou f ywnoiwg plivouoa ote (—=, 1] E.grox=1710f(1) = e-1
e

o0POGHUO GOUOVOY

T

nmmmmmmm'm™TTTMTMTEMTMETTMMTM



i g gt ' o

|

39.10.i. Av n ouvéptnon f givaw 800 Popég TaPAywWYicIUn oTo
Sikotnpa A, maipvel TipéG oto ddotnua (0, +w%) Kot oYVEL
foOf(x) > (F(x)% va Seifete 0T n g(x) = Inf(x) oTpépel Ta kolAa
avw.

i. Noo BpeBel 10 SdoTNUA OTO OMOIO N CUVAPTNON g ME

g(x)=In(x?+2) otpépel Ta Koiha Gvw.

ATl [ -2, 42

39.11. ‘Eotw ouvéptnon f SVo Qopég Mapaywyion oto R
tétol wote: F(x) + f(x) (x—8) + x* = 0.

Agifte 0TI N ypa@ikn iapaotoon e f dev éxel onpeio KapTAC.

39.12. H f sivau ocuvexig oto [a, B] kot Suo Qopég
nopaywyiowpn oto (o, P) evw f(a)=f(B)=0. Yrapxet ye(a, B)
Tétolo wote f(y) > 0. Na dei€ete Otu
. unapxel € € (o, B) téToo wote " (€) < 0
ii. av n f elvat koiAn oto [o, B] TOTE:

. UTLAPXEL HOVO Eva Xp€(ar, B) TéToo waote f'(xg) = 0

B. etvan f(x) > 0yt kB¢ x € (o, B)

39.13.i. ‘Eotw ouwdptnon f: R — R ywa tnv omoia 10xvEL N
oX£on:

fx)

0¢ + x + 1)-f(x) + xe™ = 0 yio k&Be x € R.

No Sei&ete 6TL N Cr EXELEVA HOVO ONPELO KAUTIAG.

opOGNUC GOUoVoY



40.| |EOpeon NapapeTpwv

et e e

40.1. Eotw éva TTOAVWVLHO TpiTou BaBpov
P(x) = ox® + Bx? + yx + 8, at # 0.
. Noa amodeifete OTL EXEL MAVTOTE EVQ ONHELO KOUTINC.
ii. Bpeite ™ ouwvOnkn petadl TWV OUVTEAECTWY TOUL
TIOAUWVULOV, WOTE OTO ONUEID KAUTAC Vo SEXeTan opllOvTio:
EPOTITOMEVN.
iii. Av n P €xeL V0 BEoEIG TOTIKWY AKPOTATWY £0TW X1, X2, OEl€TE

ot P (1) + P7(x2) = 0.

AT i LK. OTO ¥g = -% ii. B* = 3ay
40.2. Av f(x) = x* + o +3x% + 2, va BpeBoliv oL TS ToU o &

R wote n fva gxel
i. 2 onuela Koumng

il KOVEVQ ONUEIO KOUTIAG

ATU i, & & (e, —292) (242, +a0) iLae[-242 22

40.3. Atvetain ouvéaptnon: f(x) = ac + Px°, pea, BeR

Noa Bpeite T1I¢ Tipég Twv a kat B, wote n G va €xel onueio
Kaumng to A(-1, 4)

Amia=2kal =6

40.4. Atvetaw n ouvaptnon: f(x) = 2x*+ 200+ 3x°+ 13x- 21, pe
aeR

Na Bpeite yla TToLeg TIpEG Tou o, n ouvaptnon f eivatl kupTA

oto R.
A a e [-2, 2]

opooNuo GSuovoy




40.5. Atvetoun n ouvéptnon f pe
f(x) = (o + 23 — (20 -1)x* —3Bx - 2B pe a, B € R. Na Bpsite Tig
TIHEG TWV TIPAYHATIKWY o, B wote n G va EXEL ONUEID KAUTING
10 A(1, 0).

Anta=-7 p=2

40.6. Atvetol n ouvéaptnon f |i£
fx) = x> +3(k +1)x% + (3K + 3)x + 6.
i. Na Bpeite TIC TIHEG TOV K € R ywa TG omtoieg n f dev €xel
aKPOTOTA.
ii. Mot peyoAUTEPN TIUA TOL K TIOU TIpoadlopioaTte va Bpeite

TQ ONUEIX KAUTIAG TG YPOYIKAG TTapaaTtaong tng f.

Ami.k e [-1, 0] ii. f koiAn oto (—=,-1] ko f kupTn oo (-1, +=) IK A-1,5)

40.7. Aivetou n ouvaptnon f(x) = ax® +Bx? + yx+15 pe
o, B, yeR.
i. No Bpeite toug mpaypatikoug o B, y wote n f va
Tapovoldlel akpOTATA OTIC Basl X3 = 1, x; = 3 KO onpeto
KQUTG To onpeio A(2, 17).
il. Tl TIG TIpéG TV ¢, B, y TIOL TIPOCSIOPIOATE VO OXNUATIOETE

Tov mivaka petafoAiwy e f.

Amia=1 6 = -6y =9 ii f ywnoiwg ovéovon ata (—=, 1], [3, +=) kal fywnoiwe pBivovea ato [1, 3]
TM.otox=1Tofil) =19 T.E otox=3T0ofi3)=15fkoiAn oo (=, 2] kon f kupt oto [2, +=) LK A2, 17)

opacnuo GAuovoy
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41.1. Aivetal mapaywylon ouvaptnon f: R - R. H f giva
KupTr Kat n epamtopévn tneg Cr oto onueio tng A0, f(0)) éxel
gfiowaony = 2x + 4.

. Na Bpeite Tic Tipeg f'(0) ko £(0)
i. Naomodei&ete oTLf(-3) + f(3) > 8

iii.  Noa oamobei&ete 0TLf(x + 2) - f(x) > 4 yia k&Be x > 0.

41.2. Na Seifete Tl av n mapaywyioun ocuvaptnon

{ \ +
f: [o, B] - R oTpéPeL Ta KO Gvw TOTE: fL a;B < f(a)z, f(ﬁ)

41.3. Eotw ocuvéptnon f mapaywyioun Kot KupTtH oTo R

Acifte ot f(x) — f(x -1) < f'(x) < f(x + 1) = f(x), yla kKGBe x € R.

41.4. H f sivon Suo @opég mapaywyion oto R pe f(x) > 0 kat
f* (x)-F(x) — [F ()]° > 0 y1c k&Oe x € R. Nt Seifete OtU:
I. N ovvaptnon g We gix) = % elval yvnolwg povotovn Kal
oTL N f oTPEPeL Ta KO Gvw.

il yo KaBe x1, X2 € R 10xVEL f( < \."f(xl)-fix;)

opoenuo GBuovov




41.5. i. H ypogiki napdotaocn g f oTpépel Ta Kolha Gvw yia
K&OE x € R ko Sigpxetatl Artd to O(0, 0). No deifete dtt yio KOO

x € R oxvel 3f(x) > 4f(%x).
ii. AiveTal n ouvapTnNon g ToL £ival SUO POPEG TTAPAYWYICIHN
oto R. Av UTTAPXEL Xo€ R WOTE §'  (Xg) > 0 TOTE vt Seiete OTL

lim g(x) =+ec.

X—r+x

41.6.i. H f sivau Suo @opég Tapaywyion oto (a, B). Eotw
xo€(a, B) pe f"(xo) = 0 ka f"(x) # 0. Na Seiete 6T TO AlXg, T(X0))

glval onpElo KaTING.

X X
ii. Alvetal n ovvaptnon f pe f(x) = In% ;B XER, o, B>0 a#

B. Na Sei&ete Ot
a. n f eivaw kupth 0TO R

B. av f(x) 2 x ytot k&Oe x € R TOTE Of = €°

41.7. Aivetar n ouvvaptnon £ R — R &uo QOpPEG

TIAPOAYWYIOLUN HE
[f' (x)1% + " (x) > O yio K&BE x € R.

flx)

i. No 8ei&ete OTL N guvapTnON g pe g(x) = e™ eivan kupTr) oTo R.

ii. Av o < B va deiete 6T g(a) + g(P) > 29(QT+B).

ef(@  of(B) f(&gﬁ,
= > >

ii.Av a # B va Seigete 0T >

0NOGNUO GAUOVOY
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41.8. ‘Eotw ouvdptnon f Suo popég mapaywyioun ato (o, B)
Ko ouvexng oto [o, B] pe f(a) = f(B) = 0. Av urtapyet y € (o, B)
tétolo wote fly) > 0, va Seifete Ot
i. vrapyxouwv &, &€ (o, B) Tétola wote f' (§)F (§;) <0
ii. urtapxel € € (o, B) Tétolo wote f(§) < 0
iii.av n f eivaw kuptr oto [o, B] TOTE:

Q. UTIEPXEL HOVOSIKO Xo€(Q, B) TETolo waoTe f'(xo) = 0

B. f(x) < 0 yix kB xe(a, B)

41.9. Atvetaun n ouvaptnon f pe f(x) = xinx, x > 0.
i. Na dei€ete otun f elvon kupTh.
ii. Eotw 0 <a< P <y.
a. Na &ei€ete 0Tt (y — B)F(B) — f(2)] < (B — a)[f(y) — f(B)].
B.Av o + y = 2B, v Seifete 6L BF < Ja® yY .

V.Ava + y = 1, va deifgte oL a™y' 2 %

41.10. Aivetar kupth ouvaptnon f oto [o, P] pe ouvexn
napaywyo oto (o, B) kau fla) = o, f(B) = B. A n f dev éxel
akpotata ato [a, B, va Seiéete OTL:

1. N felvar avtioTpéyiun
ii. uTtpxeL ye(a, B) tétoo wote f'(y) = 1
ii.f(x) # 0 yra kB¢ xe(o, B)

iv.n f elvau yvnoiwg avgovoa

opdenuo GBuovoy



42.| | Ebpeon ACOUTITWTWVY

42.1. AtveTal ouvaptnon f: (1, +%) = R yio TV oTtola .oy Vet
lim [(x - 1)f(x) - 3x° + x] = 2011. Na Bpeite TNV aoOUTTWTN

™G G 0TO +=
Aniy=3x+2

42.2. H evBeiat y = 2x + 1 gival qoUPMTWTN OTO +% TNG
YPO@KNG mapdotaong tng ouvvaptnone f. Na Ppeite Tig

QOUUTITWTEG OTO +oo TWV YPAPIKWY TAPAOTACEWY TWV

QUVAPTNOEWV:
, R " _ xf(x)
g =fx)-4x+5 i. h(x) = 3
APy =-2x+6iiL.y=x+2
42.3. Av n guBeiary = 3x + 5 givou TAGYLO COVPTITWTN OTO +o
. ; ; o T +1)-3x2
NG ouvaptnong f, ToTe va Ppeite To 6po: lim =
o Ixlex+14x
_%xz - %, X<2
424, Aivetaun ovvaptnon: f(x) = 1 ,
X -5x+6 52
2Ax-1) "

i. Na amnodei€ete 611 n cuvvaptnon f eival cuvexnig kat
TIAP Y WYLOLUN OTO Xg = 2.

ii.  Na Bpeite Tnv e€lowon TN EQATTOPEVNG TNG YPOUPIKNG
napaoTacng tng cuvaptnong f oto anpeio M(0, f(0))

opocnuo GBuovoy
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iii. No amodeifete 0TLN €VBeidy = 5X- 2 £lVOL OVUTITWTN

NG YPOPIKAC TApAoTOoNG TG ovvaptnong f oto +u«

—%x+)\, avx <1l

42.5. Atvetau n ouvaptnon: f(x) = ¢ .
-8x+4

e avx >1

HEA e R

i. No Bpeite v T ToU A € Ryl TV OToia n cuvapTnon
f elval cuvexng oto xg = 1.

i. TNaA=0:
a. va fetdoete av n ovvaptnon f elval mapaywyion
oo R
B. va Bpeite TNV TAGYIQX QOUVPTITWTN TNG YPOPLKNG
TaPAOTACNG TNG ouvaptnong f oto +w=

AT A=0; iy= %—x-Z

42.6. Eotw f, g: R = R OLVEXEIG CUVOPTHAOELG TETOLES, WOTE VX
wxLel f(x) -g(x) = x - 4 ywx k&Be x e R. H gubsia pe e€iowan
y = 3x - 7 €lval aoVuumTWTN TG YyPaPkng mapaotaong g f
KOBWE X = +x,
i.  NaBpeite Ta opla:

i a(x) T g(x) +3x + Nu2x
< erPz X g XILT,. xf(x)—3x% +1

i. No amodeifete 6Tt n gubsia pe eflowon y = 2x - 3 elvat
QOUUTITWTN TNE YPOPIKNAG TIAPAOTACNG TNG g KABWE X = +0

Amia 2, B ;

OpOGNPo GEPOVoV
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42.7. Fotw n ouvaptnon f(x) = x+—iX+K, étov K gival

TIPAYHATIKOG OPLOUOC.

i, Na Bpeite To medio opiopov e f.

1. Av n gpamTopévn TNG YPaQPKNG Tapactoaong tng f oto
onueio g M(1, f(1)) elvon mapdAAnAn otov Gova x'x, va
Bpeite TNV TIUN TOV K.

ii. Nak =1
Q. Vo PPEiTE TIC AOVPMTWTES TNG YPAPIKNG TIAPAOTAONC

g f
B. va peAetroete TV f w¢ TPOC TN pOVoTOVIA.

42.8. Aivetat ouvaptnon f: R > R g omoiog n ypagikn

TIXPACTAAN EXEL AOVUTITWTN OTO + TNV €Beia y = 2x - 1. Na

A : . f(x)In(1+e¥)
UTIOAOYITETE TO = [H e =k
VIORHE T ORI A e —2¢?

opOGNUO GSuovVoY
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ox’ — (03B +2)x +5

43.1. ' : i
Aivetou n ovvapTnon: f(x) > 4
ME O, B e R

Av n euBeia 3x - y + B = 0 elvatl agOumtwtn ™C Cf 0TO +oo,
TOTE va Bpeite: )
. TIG TIMEC TWV a KAl B

ii. TG aovuntwteg NG G

(2-a)x? — KX +2
X—3

HEQ, K € R Kot X # 3. H guBeia y = x elvat TAQyLO QOUPTITWTN

43.2. AiveTal n ouvaptnon: f(x) =

NG YPOPIKNE TIApAoTACNC TNG ouvaptnong f oto +cc.
i. Noamodei&ete o1l
aa=1kal k=3
B. umtaipyel va TovAdxlotov onpeio & (1, 2) oo omoio
N EQOTTOMEVN TNG YPOPKAC Tapdotaong Tng
ouvaptnong f eival mapdAAnAn otov d€ova x'x.
ii.  Na Bpeite Tnv e€iowaon NG EQATTTOREVNG TNE YPAPIKNG

napaotaong g f oto onueio pe TeTunuévn xo = 1.

opocnuo GSuovoy




44.| | Ebpeon Opiov

441, Not UTTOAOYICETE TO TIAPOAKATW OPLaL
.. X>-5x+42 SR |
i I i lim
x=2 ¥x°-4 x—0 X
. . Inx ... 3x+5
n. lim — v. lim ] | o
x—>1 X—1 x>0 2X — X
AT 1.1, 18 ’
4
44.2. Nt UTTOAOYIOETE TO TIOPAKATW OPIX:
: . In(x+1) I e |
L lim = i lim
x—0 X x=0 NHX
s T .o efax=1
i, lim XX iv. lim ——-—
x—0 €%—1 x>0 X
Aml, 1.1, ~1
2
44 3. N UTTOAOYICETE TO TTAPOAKATW OPLA:
.. 28-T "L |
L lim i lim —5—
g1 ouvl x—»1 x°0_1
2
4
TR - . 14+ ouv(tx
i, lim ——— iv. lim =—— !(2——)
x-1 X—-Inx-1 x=»1  (x=1)
221 &
At -2, 2 -1, 5
444, Not UTTOAOYIOETE TO TIAPAKATW OPLX:
: . 1=x+Inx . e XNU2X
Lo lim 5———= il lim _Mp2e:
T AP T S ) x>0 1—0ouvx
—— ;e G D
. lim ——— . lim ———
x50 X —NKX x>0 X
ATt -l.d,ln3
6
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44.5. No uTIOAOYIoETE Ta TTaApaKATW OPIAL
. ; — guv2x v .. ef—e T =2nux
I. Ilm:—lL i lim 3 il
x—>0 1 —ouvX x—0 X
2 2
sy SOONE X y X‘-2x+1
i lim ——— iv. lim Nk )
x_,,g, OUV“X x-»1  (x=1)Inx
A 4, g 9.1
3
44.6. No uTtoAoyloeTe Ta TTUPAKATW OpLat:
. _Inx R
e i == i lim —
X—»=c X X—+x €
. . In(e*+2) .. A% +Inx
i, lim ———— NV i e
X—> 490 X x—+c X 4 2INX
AT 0,0, 1,4
44.7. Not uTToAOYIoETE TO TIAPAKATW OpLat
. . 12x+Inx s e ks TR
I. lim ———— i lim ——
x—-c 4X+Inx x—+x |N(X +2)
o In(x?+2 . In(e*-1
. lim (—22 iv. lim ( )
X—3 j o0 |n()( +5) x -0 Inx
Am:3,3, 1.1
44.8. Not UTIOAOYIOETE TO TTAPOKATW OPLaL:
.. Inx .. InPx
L lim—— i im —-
x—0" 0(p)( X—+x X
. imIn(inx) o lim y e
i, x—1 = IV, X >
In(x“-1) X
A 0,01, -=»

OPOGNPO GAPOVOV



44.9. Na Ppeite TOUC TPOAYPATIKOUG GplBUOUE o) B Kt Y,

2%
; e oet +Px+
WoTe va LoXVEL lim Bz Y -2
x>l (x—1)

Ao = i‘.8=-2.y=1
=

44.10. Na Bpeite TOUG TPAYHATIKOUG apBpodg o Kat Byl

TOUC OTIOIOVC LOYVEL lim {—P 32X +0+ [32 ) X0
x—0 X X
44.11. NoumoAloyioete Ta Oplat
1 1
. . — . .. . 2 X
I xILTx.[X(eX 1)] Ii. )!n_}rg (ep-eX)
il lir? [Inx-In(Inx)] iv. Iir? [Nux-In(e* - 1)]
X—=L1 x—U
AT 1,000
4412. No umoloyioeTs Ta Oplat
i lim (VX Inx) i. lim [xln[1+-1—ﬂ
x—{0' Xt X
iii. lim (xe") iv. lim [(e* - 1)Inx]
X—p—ot x—0"
Am 0,100
44.13. NoumtoAoyloeTe Ta Oplat:
. . X+1 o
I. x'lﬂl. (xln;(—_—ij il )!Lrg [xIn(In(x+1))]
ji. lim [e@x-In(npx)] iv. lim [(e*-1)opx]
x—0" x—0'

A 2,001

opdcnuo GSuovoy
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44.14.

AT+, -, -

N UTIOAOYIOETE TO EMOPEVO OPIX:

lim (e* - Inx) ii. lim (Inx - x%)
X+ X >+

lim (x°+x-e% iv. lim (e*-x%-Inx)
X >+ X~y tae

e

44.15. No unohoyloeTe Ta TAPAKATW OPLa:
. i 1 xfw FF 7Y
o lim | ——— i lim | =-——
x>l \Xx-1 Inx x>0 [ X NUX
R ! 1 s 1  ouvwx
i, im === v. lim| ——-—
x>0 \X e*-1 x=0" | XNKX  nNUeX
AT 1, -, o, 1
3
44.16. No LTOAOYIOETE TA TIAPAKATW OPIC:
1
i. lim (ocpx——l) ii. lim (xe* -x) iii. lim [In(e*+1) -x + 2]
x>0 X X -»tor X—> b2
AT -, 1,2
44.17. Aiveton n ouvapTnon: f(x) =
—~ %> avx <0
ox + B, av0<x<1l, omov o, BeR

1+xInx, avx=1

.

Na Bpeite ta a kat B, wote n f va sivau ouveyng oto Tedio
OPLOMOV TNC.

Mao =1 ko B = 0, v UTIOAOYIOETE T OPICL:

a. lim %
) -f) (%) - f(1)
B =~ R U

opocnuo GSpovoy



44.18. N0 UTIOAOYIOTOUV TO TIAPAKATW OPIA:

o 4 L e . EP2X
i lim 2% i Jim (In2x - 3e™) iil. Ilm(p—
x—=0 5x X > =00 x—0 E(P3X
2 Tog
§ X—X . 3" -3 % i
|v.I|mr]L3~— v.lim———"— vi. lim (¢Inx)
x—=0 X° =X x0 4 —4oVVvX x—0"
v Inx+(x=-1 Lo 3X+Inx L L X+ 2.
Vil. |Im—2—(—x_1—) o lim =—— ix. lim ( )
x-»1 X" —¢ VI X2+ X +Inx X>+o X—2
arid i i 2 Ml w3 M0 2 Vi3 ik
5 3 2
44.19. Na BpeBolv Ta TAPOKATW OPLaL:
- X — KX o
i. lim L 5 ii. lim (e -x>+1)
x—0 ex 1 X X X— 40
2
e 0 +X2 +x+D)Inx . ; -
i, lim o iv. lim (epxinx) v. lim (Inx)
X—p a0 e x>0 X—p 4o
Al i+ iii. 0 iv.0 v.0
44.20. No umoAoyloBoly Ta TIapaKaTw Opia:
. L | .o In(x+1 o X—
I lim—= ii. Ilm(—) i, lim——— X
x>0 X x=0 X x50 8" —a 2%
. e" —ouwx i 3 i
iv. lim > v. lim (e —x) vi. lim ,
x>0 3 X—> 430 x >0 1'67“
Al 1 1 i 3
T | 1] n. — W, = V. + Vi, - —
2 2
44.21. No utoAoyloeTe TO TIOPAKATW OpLa:
e 1> O | 1 I (5
L lim — i. lim| = - i, lim ———
X—4m X x-»0lXx e*-1 x40 X
iv. lim (Inx—x) v. lim [(x-2)e‘3"]
X-»+0 X—r+x
A i0 iz il e e v.0

opoonpo Guovov
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44.22. Avf(x)= {e +x(ln1x e-1) iig vou Sel€eTe OTL

i, Hfeivai ouvexicotox = 0.

ii. H eklowon f(x) = 0 £x&t axppwe dvo TIPOYHOTIKEG PICEC.

1-%° (1
xe X522 vo Bpeite Tig TipG Twv oBeR
- | v Bpetre TIC TipéC Be
ax< +Px, X2

44.23.  Avf®) .-JL

wote n f va eival napaywylotpn oo Xo = 1.

Ama=-2, p=3

InPx O<x=e

4424. Av f(x)={
ox+pB, X>¢€

va Bpedouv ot TIHEG TWV

a B e R wote n f va givol Tapoywylioipn oto Xo = €. ITn
cuvéxela Bpeite T e€iowon gomropévng g Cr oto Ale, f(e)).

Ao = 2, B=-2y= 3x-2
e e

44.25.  No UTIOAOYIOETE T TIAPOKATW 0P
| .. 1-ouv? oy 1
i TiiviDEE i, lim —0'0-4-—% i, lim R
x—0 In(x+1) x—0 X x—0 1 —ouvx
Amil i 4o L0

A44.26. No Bpeite TIC TIEG TwV O, PER, WOTEN ouvépTNON

NUX +Q, x<0

fix) = { ot

. v Elvor Tiapaywylotpn oo xo = 0.
X >

Ama=1p=1

OpOGNUO GAPOVOV
DGO EeurLpo{SOBIsc I aTeucy
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45.1. AlvovTal ol TpaypaTIkEG auvapThoel; f kat g pe medio
OPLOROL TO R, TIOU £XOUV TIPWTN Kat SEVTEPN TIAPAYWYO KAl

o) Vel g(x) # 0 yto KGBe x € R. EOTW a € R. OETOVE:

A= {9 o= F@-Agi(a)
g(a) glo)
Av @ gival TIpaYPOTIKN ouvAPTNON oplopévn oto R -{o} Tétola,
ore_ T) A B o

"(x—o)?gx)  (x-a)?  x-a  g(x)

ylo KaBe x € R -{a}, vo amodei€ete OTL uTtApXEL TO OpLo lim @(X).

X—Q

45.2. f. R — R, mapaywyioiun oto onpeio X, = a. Na Seifste
OTL

i lim Xﬂi&fiﬁ) = f(a) + af' (o)
X—aQl X — O

i firn e f(x) —e*f(a)

X »0 X — 0O

= e“[f(a) + f' ()]

f(x +h) — 2f(x) + f(x - P_\) _

45.3. Not Seigete ot lim 2 (x), 6mou f
TPELG POPEC TTapaywyloiun oto R.
, et -x-1 .
454, Na vntodoyiotei to lim 3 OV UTépxeL

At dzv umdipyst - Mpoooy to De L' Hospital v sgopuddetal

oNAGNUO GAUOVOY




45,5, H f etvon Té00EpIg Popég Tapaywyion oTo R Kal

2
f(0)=f(0)=0 kou f"(0) =2. Na UTTOAOYIOETE TO )l‘i_lpo . x:’(fx()X) :

Aml

—1~In

45.6. Aivetau n ouvépton f e fix) = —

W | x

. No Bpette To MEdio 0pLOpOY NG,

ii. No Bpeite T0 Oplo Iirr; f(x) = A.
X—
iii. Av yiot Tov pyodiko z # 1 1ox0eL n oxeon ';—q' = A, va Bpeite

TO YEWHETPIKO TOTIO TOL Z.
iv.Na Bpeite Tig acvpmTwTeg TG Cr.
32

A, D= (0, 313, <o), il A= %.iii. (% + %)’4—@4 %)2=(——8—)".vi.x.i.qx:DKmo‘i ny = 00cto +o)

45.7. Aivovtal ot ouvapTtioelg f, g¢ R = R yl& TIG OTIOIEG
Vo ol oxéoel: f'(x) = g"'(x) + e” yix KOO x € R KaL
f(0) = g(0) = f'(0) = g'(0) = 0. Av n gvBeia £ y = 2x + 3 givan
acvpmtwtn TG G 0TO +00 TOTE:
i. Na ekppdoste T cuvaptnon f cuvaptioel T g.

ii. Not Bpeite Tnv agvpmtwtn TG Cg oTO +0.

ii.Av g"'(0) = é va Seifete 6TL n ovvapTnon h pe hx)= % x#0

Sev éxel 010 x = 0 KATAKOPUPN ACVUTITWTN, AV Ol f, g €xouv

ouvexr| SEUTEPN TIAPAYWYO.

Amifxi=gig+et +x=Liminy=x+4

0NAGNLUO GSNIoVOV
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45.8. Av n owdpton f R — R gival dvo QOpPEC

napaywylown, va deiete ot
fi(x-2h)-f'(x) _

I, ’I1|_r;r(1) h = -2f"(x)
i fitn f(x + h) - 4f(x —22h)+3f(x—3h) = 6f"(%)
h-»0 h
45.9, Mia ouwvépmon f R — R sival &uo (POPEC

Tapaywyiown oto xo = 0 pe f(0) = f (0) = 0, f'(0) = 2 ko
fx)f'(x) > 0 yia k&Be x # 0.

i. No Bpeite Ta Opua:

A= im X g fim )
x—0 X x>0 X
T — Jim X0 +2(x)+e2 W - 2npx -1 ; . _
ii. Av I )I(Lr,r(\) v T o ,va deifete oIl = 4.

AT iLi.A=2,ii.,B=1

45.10. Howépton f: R — R éxel ouvexr S£UTEPN TOPAYWYO
ko f(0) = 1, f'(0) = 0, f'(0) = 1.

i. NoSeifete 6Tl lim [»’"xf’(&)] = oL
X—> o0 V

ii. No Bpeite To Oplo A = |im [f(%)]".
X->4a W\

Iil.OewpovpE TN ouvaptnon g(a) = A, a € R.
.. No Gei€ete OTL n ypo@ikn Topaotaon TG g'(a) éxet
TOVAGXLOTO IO EPATITOUEV TTAPAAANAN OTOV X' X OF oneio
HE TETUNpEVN OTO SldoTnua (-2, 2).
ii. No Bpeite tnv epamtopévn tng Cq oto A(1L, g(1)) ko va

Seifete 0TI g(a) = afe yia k&Be a € R.

ol 1

An;ii_A:eT,iii.ii_y’=Ez~CX

OPOCNUO GSUOVOoY



45.11. Aivetau n mapaywyion cvvaptnon f: R — R pe f(0) =
f(x)

£(0) = 0kt f7(0) = 4. Eotwg) = 4 x 'V **0

0, avx=0
i. Noa Bpeite tnv epamtopevn tng G ato M(O, f (0)).
f(x) f'(x) f(x) + f(-x)

ii. Na Bpeite Ta oplo A= lim ==, B=lim ,M=1im \
x—0 X x>0 X x—0 1-0uvx

iii. Not &ei&ete 611 g'(0) = 2.
iv.Na Bpeite TNV gy KOs x € R.

v. Na Sei€ete 6Tin g’ eivat ouvexng oto xp = 0

.

/

vi.Not Bpeite Ta Opia: A = lim xf(x);l—ouvx
x—0 X +f(X)

2
E = lim — sty ;
x—0 XNUX + ouvx —1

[ xfrx) - i) CsT
Aiy=4xi.A=0,B=4,=8iv.g'(x) = w? ! JViLA =
‘..2. x=0

45.12. Aivetow n owvéptnon f: R—R pe cuvexy Sebtepn

TIOXPAyWYoO.

3f(x — 2h) — 4f(x) + f(x + 6h)
h?.

ii. Av n euBsia pe e€iowon y = x — 1 elvat epomrtouévn tng G oto

.

i. No Bpeite to lim -
h—0

onpueio A(1, f(1)) kou yiot K&Be X € R LloXVEL OTL:

t 3f(x - 2h) — 4f(x) + f(x + 6h)
m >
h—0 h

= 24f"  (x), va Bpeite v f.

iii. Na Bpeite tnv opilovtia aotpmtwtn NG Ci 0TO -00.

AT T 2487 (x), i fix) = € = Ll y = -1

’ +
OPOGNPC GSNOVOY
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26.| [Merétn - Xé&poEn Mpapikng Mapbotaons

46.1. No PEAETACETE TIG TAPAKATW GUVOPTACELS KoL va

OXESIAOETE TIC YPOPIKE TOUG TIOPAOTATELG

i fo0 =% - 3% i, fx) = x4 - 4
3
46.2. No pehetioete T owdpmon f(x) = -~ Kot V@
OXESIAOETE TN YPAPIKI TNG TIAPACTOON.
46.3. AiveTat n ouvéptnon f pe tomo: f(x) = x°Inx

i. No PBpeite T0 TESIO OpIOPOy TNG CLUVAPTNONG f, va
HEAETAOETE Tr) OVOTOVIX TNG KoL V& Bpeite TQ AKPOTATAL

ii. Na peAetrjoete v f wg mMPog TV KUPTOTNTA KOl VA
Bpeite Tt ONEL KOUTING.

iii. Not Bpeite To COVOAO TIHWY TNG t.

: £Q
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47.

ErtavoAnmTikéG AGKAOELG

47.1.
fx) =x>+Ax?-3x+1, pe xeR

.

47.2.

Mo A € R Siveton n ouvaptnon:

Av n ovvaptnon f mapouotdlel TOTIKO GKPOTATO OTO
Xo = 1, va Bpeite TNV Tiur) Tou A
MaA=0

o. va peretioete v f wg Tpog T povoTtovia Kot T&
aKpOTATA.

B. va PBpeite TG EEIOWOEIG TWV EQATITOMEVWY TNG
ypo@Ikng mapactaong e f mov givar TapaAAnAEg
Tpog TNV evbeiay = 9Ix.

y. v Anodeifete otL n efiowon f(x) - Vx = 0 éxal pia
TOUAGXLOTOV AUOT 0TO avolkTo diatnua (0, 1).

ax®>+B,  avxs<l

Atvetol n ouvaptnon: f(x) = ,
1 PRI {2x+3, ovx =1

(X,BGIR

Av n ouvaptnon f eivat ouvexig oto Xg = 1, va ATtodeEeTe
otLa + B =5.

Av n ouvaptnon f eival mopaywyiolpn oto X = 1, va
Amodeifete OtLa = 1 kau B = 4.

Moo = 1 ko B = 4, va TIpooSIOPIOETE TIG ATVUTITWTEG TNG

; ; : f(x)
YPAPIKAC TAPATTAONG TNG oLUVAPTNONG g(X) = S x#0

0pAGNUO GEPOVOVY




47.3. Atvetau n ouvéapTnon:

f(x) = xIn(x + 1) - (x + 1)Inx, pex > 0
. Noamodeifete O1L

a. In(x + 1) - Inx < % yla k&Be x > 0

B. n f eivan yvnaoiweg pBivovoa oto (0, +x)

ii.  Naunoloylioste 1o 6plo: lim [xln(1+-1ﬂ

o X ->tan X

-

ji. No omodeifete OTL umdpxel pOVASIKAC apLBUOg

a e (0, +o) TéTo10¢, Wwots: (o + 1)% = g*!

47 4. AiveTal n owvdpTnon: f(x) =
X+Q, avx <1
{(1 ~e”)In(x -1), avx e(1,2]
; , N T
I. NavmoAoyioste 10 6pio )|(I m = — 1

ii. No Bpeite 10 o € R, wote n owvdptnon f va eivau
OUVEXNG OTO Xg = 1.

. Na = -1, va Amodeifete 6T1 UTIAP)XEL EVO TOVAXXIGTOV
€e(l 2) tétowo, wote n epamtopévn e C; oto

A(E, (&) va eivan Tap&AAnAn tpoc Tov &fova X 'x.

47.5. Alvetou pua ouvéptnon f, tapaywyiown oto R, ylo TNV
omoia toxVet: F(x) + f(x) = 8x* - 12x% + 8x - 2 yi k&BE X € R
.. Noa Amtodei€ete 6t f givou ouvédptnon 1-1
ii.  No Arodei€ete 6T n eiowon f(x) = 0 éxet piat povo pila
oto (0, 1)
iii.  Av yla Tn ouvaptnon g: R - R loXVEL

f(g(x) - 3x) = f(x? + 2)

opocnuo GSuovoy
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yia kaBs x € R, va Bpeite TO Xp, 0TO OTIO10 N g Ttapovatadet
EAGXLOTO.
iv.  Na yivel n ypagpikr tapaotaon tng f.

47.6. Atveton n cuvaptnon: f(x) = Inx + %( X e (0, +x)
. R | 1 5
i. Noaomodeibete OTU f(?] > 0, f(z] <0 kou f(e’)> 0

ii. Na Bpeite TV efiowon TN EQATITOUEVNG TNG YPOPLIKAG
apaotacng tng ocuvaptnong f oto onueio M(1, f(1)).

iii. Na Bpeite ta Siotrpata povotoviag tng f.

iv. Na anodeiéete 6t n e&lowon f(x) = 0 £xel akpiBuwg dvo

pilec oto Saotnpa (0, +x)

47.7. Eotw f (1, +x) - R n owapmon Me TUTO
f(x)=2000+|In(x-1)| kot c € R pe ¢ > 2000.
i. Na Bpeite Tnv mapa&ywyo e f.
ii. Av A kal B gival ta onpela topng g C: pe v gubeia
y = ¢, va anodeifete OTL oL QanTopEVEG TNG C; oTa A KOl

B elvon kaBeteg petady Toud.

47.8. AtveTan n ouvédptnon f(x) = X% - 2Inx, pe x > 0.
i.  Noamnobdeiete ot oxvel f(x) = 1 yiax k&Be x > 0.
ii. No Bpelte TIC ACVUTTWTES TNG YPAPIKNG TIAPXOTAONG TNG
ovvaptnong f.
Inx

ii. Eotw n ouvéaptnon: g(x) = Jﬁ
lK, ovx =0

oavx >0

a. No Bpeite TNV TIUN TOU K, WOTE N g V& EIVaL CUVEXTG

OPOGNUO GSUOVOV



47.9.

47.10.

B. Av Kk = -

N =

, TOTE va amodeifeTe OTL N g £XEL Hia

TovAdxloTov pila oto daatnpa (0, e).

Atvetat n ouvéaptnon: f(x) = {xlnx, B0

0, avx =0
No amodei&ete 6TL n ouvaptnon f etvat ouvexrg oto 0.
Nt HEAETACETE WG TIPOG TN povoTovia g cuvéaptnon f
Kol va Bpeite TO GUVOAO TILWVY TNG.

No Bpeite T0 TANBOG Twv SAWOPETIKWY OETIKWY

o
pllwv TNe eklowaong x = e* Yo OALG TIC TIPAYHATIKEG

TIPEC TOV Q.
No amoSei&ete ot oxvet f'(x + 1) > f(x + 1) - f(x)

yla kaBe x > 0

Alvetat n ouvaptnon: f(x) = o* - In(x + 1) pe x > -1, 6TMoOVL

a>0 kow az1l

.

47.11.

Av oxVel f(x) = 1 yio kaBe x > -1, v Artodei€ete 6TL QL = e,
Mo a=e:

a. va amtodei&eTe 0T ouvaptnon f eivan kupTh

B. va amodeiete 6Tl n ouwvaptnon f givar yvnolwg
pBivovoa oto Sidotnpa (-1, 0] kat yvnoiwg adéovoa oTo
didotnua [0, +=)

y.av B,y e (-1,0) u (0, +x), vo AtodeifeTe 6T n e€lowon:
fB)-1 , fiy)-1

] 2 0 £xeL TovAG)LoTov pla pida oto (1, 2).

Aivetal Ttapaywyion ouvvaptnon: fi (0, +=) = R ya

tnv omoia toxVet f(1) = 0 ko f'(x):x - f(x) = x yra kaBe x > 0

0PAGNUO GBUOVOY
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